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éjen a békét védelmező, 
a szocializmust építő 
magyar nép vezetője, 

a Magyar Dolgozók Pártja!

ARA 50 FTLL6R Kedd, 1951 február 27,

Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója
a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán

i*. I'. Jugyin elvtárs tolmácsolta a Szovjetunió Kommunista Pártja
Központi Bizottságának üdvözletét

Farkas Mihály eltriárs hozzászólása
Hosszú hetek óta hatalmas lelkesedéssel készült az egész ország dolgozó népe a Magyar Dolgozók 

Portja 11. Kongresszusára. Ez a lelkesedés tükröződik a Kongresszus küldöttein is, akik az egész ország- 
bál gyűltek össze P estre.

Munkások, j parasztok, állami gazdaságok dolgozói, termelőszövetkezeti tagok, gépállomások
(Olgából' egyénileg gazdálkodó parasztok, tudósok) művészek ■— a szocializmust építő népünk legjobbjai 
vesznek részt a Kongresszuson.

[> i a Kongresszus színhelye, a MÉMOSZ székház. A Vilma királynő úti oldalt teljesen betöltik a díszí­
tsek. As épületnek a Dózsa György.úti szárnyára a Párt nagy, kivilágítható jelvényéi helyezték. Mel. 
*(- te a béketábor országainak zászlail lengeti a szél. >,Éljenek a testvéri Kommunista Pártok!“ — hír- 
ne t a jelirat és felelte a kommunista testvérpártok vezetőinek> a nemzetközi békeharc vezetőinek arcképe 
tekint le a Párt Kongresszusára igyekvő küldöttekre. A bejárat felelt az épület homlokzatán a Korom«' 
n'sla Pártok példaképe, a nagy Bolsevik Párt megteremtőinek, Lenin és Sztálin elvtársak arcképe lát­
ható. Középen ott van Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, a magyar dolgozó nép forrón szere­
tett vezére, Rákosi Mátyás elvlárs arcképe. Alatta a Párt jelvénye és a vuág népeinek atyját dicsőítő 
felirat: ,iDicsőség a legyőzhetetlen béketábor vezérének, népünk nagy barátjának, a bölcs Sztálinnak!“
Vasárnap reggel a Kongresszus 

megnyitása napján már- 8 óraikor 
Kürti sorokban igyekeznek a küldőt, 
tvk a Kongresszus színhelye felé. 
-A kongresszust teremben a Magyar 
Képköztársaság zászlói mellett vö­
rös zászlók lobognak.

. Éljen a békét védelmező- a szo­
cializmust építő magyar nép vezető­
je. a Magyar Dolgozók Pártja!" — 
hirdeti a felirat az elnöki asztal fe­
lett. A teremben elhelyezett többi 
falira; is a Párt vezetésével elért 
győzelmeket, sikereket élteti, új

harcokra mozgósít: Előre a szocia­
lizmust épí ő ötéves terv teljesíté­
séért!" ,.Éljen Pártunk, dolgozó 
népünk bölcs tanítója, szeretett ve­
zére, Rákosi. Mátyás!1' ..Éljen a 
munkások és dolgozó parasztok szö­
vetsége, népünk egységének, hatal­
mának szilárd alapja!11

A kongresszusi küldöttek mellett 
eljöttek a Kongresszusra a baráti 
államok budapesti külképviseleti 
szerveinek vezetői is. Fél kilenc 
ulán pár perccel nagy taps fogadja 
a Párt Politikai Bizottságának tag­

jait, akik Rákosi Mátyás vezetésé­
vel lépnek a terembe és foglalják 
el helyüket az elnöki asztalnál. Ott 
fog ainak helyet a Kongresszusra 
Magyarországra érkezett kommu­
nista leslvérpártok küldöttségeinek 
vezetői, élükön a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártjának kül­
döttei. A Kongresszus résztvevői 
helyükről felállva lelkesen éltetik 
az egész világ dolgozóinak vezérét-, 
a nagy Sztálint a Párt és egész dol­
gozó népünk vezetőjét, Rákosi Má­
tyás elvtársat

farkas Mihály elvtárs megnyitja a Kongresszust
Az ünneplés előliével Farkas Mi­

hály elvtárs, vezérezredes, honvé­
delmi miniszter, a Párt főtitkárhe­
lyettese megnyitja a Kongresszust.

Megnyíló beszédében a többi kö­
zti.t ezeket mondotta:

— Az Egyesülési Kongresszus óta 
több mint két és fél esztendő telt 
el- E viszonylag rövid idő alatt ha­
zánk hatalmas fejlődésen ment át- 
Hároméves tervünket két év és öt 
hónap alatt teljesítettük, sőt túltel­
jesítettük. Győzelmes útjára bocsá­
tó.luk ö.éves tervünket amelynek 
sikeres végrehajtásával lerakjuk a 
szocializmus szilárd, megdönthetet- 
kn alapjait hazánkban. (Taps.)

- Ezeket az eredményeket dol­
gozó népünk nagy Pártunk és Rá­
kosi elviárs vezetése alatt érte el. 
(A Kongresszus küldöttei felállva, 
ütemes tapssal hosszan ünnepük 
Rákosi elvtársat.)

— Az elért eredmények azonban 
r; m égi mannaként hullottak az 
ö.ünkbe, azokért Pártunknak ké­
ményén meg kellett küzdenie.’ A 
Pártunkba befurakodott imperia- 
rs'.a, titoista ügynökök, volt esend­
ő-ok horthysta katonatisztek, ku­
lak terroristák segítségével meg 
akarták dönteni virágzó Népköztár­
saságunkat. Pártunk Központi Veze- 
tnsége és Rákosi Mátyás, elviárs 
ébersége áthúzta aljas számításai­
kat.

— Az elmúlt két és fél esztendő 
munkája és harca megerősített, 
megedzeU bennünket, ezért ma 
büszkén jelenthetjük ki. hogy soha 
olyan egységes, erős és megingat­
hatatlan nem volt Pártunk és né­
pünk, mint jelenleg. (Nagy taps.)

— Pártunk .történetének dzßn a 
n--gy napján, amikor megnyitjuk II. 
Kongresszusunkat, a hála és szere­
tet érzésével fordulunk nagy felsza­
badj1 ónk. a béke hatalmas őre. a 
Szovjetunió és a magyar nép szere­
tett nagy bará'ja, Sztálin elvtárs

felé. (Hosszantartó ütemes taps. 
Felállva ünnepük a haladó embe­
riség nagy vezérét. Felkiáltások: 
Éljen Sztálin!)

— Kongresszusunk munkája felé 
fordul az egész magyar nép figyel­
me. Népünk azt várja Kongresszu­
sunktól, hogy világosan meghatá­
rozza nemcsak a Párt, de az ■ egész 
magyar nép számára is azokat a 
feladatokat, amelyeknek . sikeres 
végrehajtása tovább viszi előre a 
felemelkedés útján a magyar dol­
gozókat. Mindnyájunkat az a gon­
dolat füt. elvtársak, hogy Kongres­
szusunk után népünk büszkén 
mondhassa majd: Rákosi elvtárs ve­
zetése alatt jó munkát végzett a 
Magyar Dolgozók Pártjának II. 
Kongresszusa. (Taps.)

—- Kongresszusunk felé fordul, 
elv társak, nemcsak a mi népünk, 
de a testvér kommunista és mun­
káspártok figyelme is. Ezt bizonyítja 
az az örvendetes tény is, hogy Pár­
tunk Kongresszusára 25 ország kom­
munista és munkáspártjainak kép­
viselői jöttek el, hogy segítsenek, 
erősítsenek bennünket harcunkban. 
(Taps.)

Farkas Mihály elvtárs ezután a 
megjelent külföldi küldötteket üd­
vözölte élükön a SZK(b)P küldöt­

teit, Jugyin és Ponomarjov elvtár- 
safcat. (A Kongresszus a külföldi 
testvérpártól! küldötteit forró ün­
neplésben részesítette.)

Ezután így folytatta Farkas elv­
iárs:

— Meleg szeretettel üdvözlöm a 
Magyar Népköztársaság miniszter­
tanácsa elnökét, Dobi István bará­
tunkat és harcostársunkat. (Taps.)

•— Meleg szeretedet üdvözlöm ® 
küldött elvtársiakat, Kongresszusunk 
minden résztvevőjét.

Farkas elvtárs ezután megnyitótt- 
nafc nyilvánította a Magyar Dolgo­
zók Pártja II. Kongresszusát.

Farkas Mihály elvtárs beszédét 
többször szakította léibe a Kon­
gresszus résztvevőinek tapsa, har­
sány éljenzése. Szűnni nem akaró 
tapssal köszöntötték a Kongresszus 
résztvevői felszabadítónkat, a ma­
gyar nép legjobb barátját, a nagy 
Sztálint. Hosszú perceken át zúgott 
a kiáltás: ,,Éljen Rákosi!“ Percekig 
tartó ,-hurrá"-val, Sztálin éltetésé­
vel üdvözölték a Kongresszus részt­
vevői a Nagy Bolsevik Párt Köz­
ponti Bizottságának küldötteit.

Lelkesen éltették a kommunista 
1 estvérpár!ok vezetőit, amikor Far­
kas Mihály elviárs egy-egy küldöt­
tet üdvözölt.

A Kongresszus díszelnökségének 
és elnökségének megválasztása

Ezután Meki-s József elv társ, a 
Rákosi Mátyás Művek Kossuth-dijas 
vezérigazgatója telt javaslatet a 
Kongresszus díszelnökségére és el­
nökségére.

Leírhatatlan lelkesedés közepette 
választották meg a Kongresszus 
díszelnökségébe minden kommunista 
példaképét. Sz;álint.

Mekis elviárs a díszelnökség tag­
jainak a következő elvtársakat ja­
vasolta:

'A nemzetközi munkásosztály ve­
zérét, a békéért folytatod harc irá­
nyítóját és szervezőjét,, a magyar 
nép nagy barátját, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
vezérét, Ioszií Visszárionovics Sztá­
lin elvtársat, (A Kongresszus részt­
vevői helyükről felállva lelkesen 
tapsolnak, percekig éljenzlk Sztálin 
elviársat. Háromszoros- hurrá.), a 
Kínai Kommunista Párt főtitkárát. 
Mao Ce-Tung el-viársát. a Lengyel

Egyesült Munkáspárt vezetőjét. Bo- 
leslaw Bierut elvtársat, a Koreai 
Munkapárt főtitkárát. Kim-lr-Szen 
elvtiársat, a Csehszlovák Kommu­
nista Párt elnökét. Klemen! Gott- 
wald elviársat, a Román Munkás­
párt főtitkárát, Gheorghe Gheor- 
ghiu.Dej elviársat, a Bolgár Kom­
munista Párt főtitkárát, Víko Cser­
ven kov elv társat, a Német Szocia­
lista Egységpárt főtitkárát. Wilhelm 
Pieck elv társat, a Francia Kommu­
nista Párt főtitkárát, Maurice Tho- 
rez elvtársa,r, az Olasz Kommunista 
Párt főtitkárát, Palmiro Togliatti 
elviársat, a Spanyol Kommunista 
Párt főtitkárát. Dolores Ibarurd 
elvtársnőt, az Albán Munkapárt fő­
titkárát, Enver Hodzsa elvtársat és 
a Vietnami Népfront vezetőjét, Ho 
Sl-Minh elvtársat, (A Kongresszus 
ünnepli a - dísze'.nökségbe javasolt 
elvtársakat.)

Ezután megtörtént a javaslatié;el 
az elnökség tagjaira:

Rákosi Mátyás elvtárs. az MDP 
főtitkára (Háromszoros hurrá, per­
cekig tartó ütemes taps. Éljen Rá­
kosi! Éljen Rákosi!). Gerő Ernő, 
Farkas Mihály, Révai József és Ká­
dár János elv társak, Pártunk főtit­
kárhelyettesei Kovács István, Hor­
váth Márton, Apró Antal. Vas Zol­
tán, Rónai Sándor, Harustyák Jó­
zsef, Zöld Sándor és Szabó István 
elvtársak. Pártunk Politikai Bizott­
ságának tagjai, Zsófinyecz Mihály 
és Piros László elvtársak, a Politi­
kai Bizottság póttagjai, Andics Er­
zsébet elvtársnő, a Központi Veze­
tőség tagja. Balta István elvtárs, 
honvédaltábornagy, Berné;h Lajos 
elviárs, a turkevel Vörös Csillag 
tszcs párttitkára, Borcsányi István 
elvtárs, pestmegyei küldött tszcs 
elnök, Dávid Ferenc elviárs, a 
Szolnokmegyei Pártbizottság titkára, 
Dénes István elvtárs, a Központi 
Vezetőség titkára, Erdei-Grúz Tibor 
elvtárs, a Tudományos Akadémia 
főtitkára, Hegedűs András el.vtárs, 
a Központi Vezetőség titkára, Hidas 
István elvtárs, a Központi Vezető­
ség tagja. Horváth Ede elviárs, a 
gyűri vagon gyár Kossuth-dijas szia- 
hánovista esztergályosa, Horváth 
Vince e.víárs. a XIII. kerületi Párt- 
bizottság titkára, H rabén ek Irén 
elvtársnő, budapesti küldött, a Rug­
gyantagyár sztahúnovislája, Jegyi­
ünk János elvtárs, a Csongrádme- 
gyei Pártbizottság titkára..Kaszapo. 
vies András elvtárs, baranyamegyei 
kü.döít, a Délszláv Szövetség veze­
tőségi tagja, Kiss Károly elvtárs. a 
Központi Ellenőrző Bizottság elnö­
ke, Koczina Gyula elvtárs. a Rá­
kosi Mátyás Müvek pártbizottságá­
nak titkára, Kúp or Zauzsánna elv- 
társnő, a ■ fehérgyarmati Károlyi­
tanya tszcs párttitkára, Lippai Sán­
dor elviárs, szabolcsmegyet küldött, 
dolgozó paraszt. Nagy Imréné elv. 
társnő, vasmegyei küldőit, a leg­

jobb magyar szövőnő. Nagy Mária 
elvtársnő, a Budapesti Pártbizott­
ság másodliíkára, Nógrádi Sándor 
elvtárs, a Központi Vezetőség tag­
ja, honvédaltábornagy, Nagy Félné 
elvtársnő, csongrádmegyei küldött. 
Ormai Árpádné elvtársnő, a Hazai 
Fésüsfonó Kossuth-dijas sztahano­
vistája, Péter Gábor elvtárs, a Köz­
ponti Vezetőség tagja. Pintér And. 
rás elvtárs. nógrádmegyci küldött, 
sztahár.ovista bányász-, Pl ók er Ignáa 
elvtára, az Egyesült Izzó sztahano­
vistája, Pőcze Tibor elvtárs, a Bor- 
sodmegyei Pártbizottság titkára. Pu- 
kánszki Ferenc elvtárs. a Keszthe­
lyi Pártbizottság titkára, Ratkó An, 
na elvtársnő, a Központi Vezetőség 
tagja, egészségügyi miniszter. Sóly­
mos i Józsefeié elvtársnő, D cinjén 
községi alapszervezeti titkár. Som- 
lay Artúr elvtárs, a Magyar Nép­
köz,társaság Kossuth-dijas kiváló 
művésze, Somogyi Antal elvtárs, az 
Ózdi Vasgyár vezérigazgatója, Szabó 
László eivtárs, a Vasas Szakszerve. 
zef, elnöke. Szilágyi János elviárs, 
rendöralezredes. Szűcs Lajos elv­
társ, a DISZ főtitkára, Tatár-Kiss 
Lajos elv társ, a Hajdúmegyei Tanács 
elnöke, Vasi Istvánná elvtársim, az 
MNDSZ főtitkára, Zombori János 
elv társ, a Szegedi Pártbizottság tit­
kára.

Végül az elnökségbe javasolta 
Mekis elviárs a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártjának képvi. 
seletében megjelent P. F. Jugyin 
és B. N. Ponomarjov elvtársakat, 
valamint a külföldi testvévpávtok 
küldöttségeinek vezetőit.

Farkas elv.árs szavazásra te; la 
fel a javaslatot, amelyet a Kon­
gresszus egyhangúlag elfogadott, 
majd az elnökség megválasztott 
tagjai elfoglalták helyültet.

A diszelnökség és elnökség egy­
hangú elfogadása után Farkas Mi­
hály javaslatot tett a Kongresszus 
napirendjére.

1. A Központi Vezetőség beszámo­
lója és a Párt feladatai. Előadó: 
Rákosi Mátyás elvtárs.

2. Az ötéves terv első évének 
eredményei és további feladataink 
a népgazdaság szocialista építése le. 
rén. Előadó: Gerő Ernő elvtárs.

3. A Központi Ellenőrző Bizottság 
jelentése. Előadó: Kiss Károly elv­
iárs,

4. A Magyar Dolgozók Pártja 
szervezeti szabályzatának módos t- 
lása. Előadó: Hidas István elvtárs.

És végül a Központi Vezetőség és 
a Központi Ellenőrző Bizottság meg­
választása.

A Kongresszus a javaslatot egy­
hangúan elfogadta, majd Rákosi elv­
társ lépett a mikrofon elé és meg­
kezdte beszámolóját:
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Rákosi Mátyás elvtárs beszámolója
Tisztelt Pártkongresszus!
Kedves Elvtársak!
A Magyar Dolgozók Pártjának 

19« június 13-án és 14-én megtar­
tott alakuló Kongresszusa ó.a eltelt 
jó két és. tél esztendő munkájáról

szóló beszámolómban elsőnek is­
mertetni kívánom a nemzetközi 
helyze et. U ária a Magyar Népköz­
társaság belső helyzeté;. Pártunk 
fejlődését és az előttünk álló felada­
tokat.

I.

A nemzetközi helyzet
A nemzetközi helyzetet a Szov­

jetunió vezette béke.ábor sikerei és 
növekvő erőfölénye jellemzi, mely- 
lyel szemben az A marikai Egyesült 
Államok és csatlós országainak im. 
páriáik éi — akik joggal félnek a 
szocializmussal való békés verseny­
től — a Távol-Keleten a nyúlt há­
ború; provokáció, az agresszió poli­
tikájára tértek át.

A haladás és s béke iáborának 
tengelye éi mo.otja felszabadítónk, 
a Szovjetunió, A Szovjetunió min­
den téren erőteljesen fejlődk. Gaz­
dasága gyorsan kiheverte a háború 
szörnyű sebeit- sikeresen befejezte 
az 1346 ban megkezdett ötéves ter­
vét és ma már messze túlszárnyalta 
az 1,40-es év termelését. A Szov- 
je un’-ó ipari iermeése az 1950-es 
év folyamán 23 s-záeaié-kkal nőtt és 
7» százalékkal volt nagyobb, mint 
az u.olsá békeévben. A mezőgaz­
da :ár, a vasú . a közlekedés is ha­
sonló sikereket mutat fel. A nemzet; 
j iveáelern 21 százai éltital emelke­
dett, a dolgozók jövedelme 19 szá­
zalékkal nőt.

A gazdasági eredmények együtt 
jár ak a szovjet nép szociális jólé­
tének emelkedésével, a Szovjet kul­
túra, tudomány hatalmas fellendü­
lésével. Ezek együttesen tették le­
ts eve- hogy míg a töltés táborban 
a béke. cl jesí'-menyeket egyre inkább 
háttérbe szorítja a háborús készü­
lődés. addig a. Szovjetunió most 
foghat olysn korszakalkotó művek 
magva!Daliáiéhoz, mint a volgai, 
driyeperl, amudarjal vízi erőtele­
pek améyek egész szárazságsuj- 
1o. a országrészek éghajla át meg­
változtatják s a pusztaságokat vi­
rágzó termőföldekké alakítják &r. 
Ezek a tervek- mint erre a Pravda 
munkatársának kérdéseire adott vá­
laszában Sztálin elvíárs rámutatott 
— szerves részei a Szovje.uniá bé­
kés politikájának.

A 800 milliós bétotábor és a száz- 
in! Hók, akik a tőkés országokban 
küzdenek a békáért, ezeket a dol­
gozó nép jóléiét előmozdító hatal­
mas teljes! ményeket szembeállítják 
a háborús gyítj ogatók aljas tervei­
vel, összehasonlítják az imperialista 
országokkal, melyekben a békés, 
polgári szükségletekre dolgozó ipart 
egy o inkább a pusztító- romboló, 
h: dlany-aggyártásra állítják át s 
erő bátorságot merítenek belőlük 
további harcaikhoz. Ez érthe.ővé 
teszi, ho-gy a Szovjetunió, bár tu- 
da óban van törhetetlen erejének, 
m ért áll a békotáber élén. A Szov- 
je.uniónak nincs szüksége rá, hogy 
terjeszkedjék, hogy gyarmati hódí­
tásokat tervezzen. Békeszoretete és 
békevágya szervesen összefügg egész 
létével: ennek természetes követ­
kezménye és folyománya. Ezért kö­
ve éli c Szovje.unió szakadatlanul 
a Németországgal és Japánnal kö­
tendő békéi. Ezért javasolta a nagy­
ba almaidnak a vitás kérdések bé. 
k Is megoldását. Ezért követeti az 
a.cmbomba b-e {állását, a fegyverke­
zes csökkentését., a koreai kérdés 
békés megoldását. Énért tengelye és 
központja a béke táborának, az 
egész haladó emberiségnek.

A Szovjetunió megerősödésével 
szarv esen összefügg a népi demo- 
kráclák megerősödése. Hogy a népi 
demokráciák a Szovjetunió támoga­
tásával milyen eredményeket ériek 
el, annak igazolására elég. ha fel­
sorolom ez országok ipari termelé­
sének növekedését 1950-ben- 1949- 
hez viszonyítva: a bolgár ipar 
23.3 százalékkal, a lengyel ipar 30.8 
százalékkal a csehszlovák ipar 15.3 
százalékkal, a román ipar 37.3 szá­
zalékkal emelkedett. A magyar ipar 
emelkedése 35.1 százalék és ma már 
duplája az 1938. évi termelésnek- 
Saját tapasztalatainkból tudjuk, 
hogy a termelés számaival együtt 
nő a népi demokrácia dolgozóinak 
jóléte, életszínvonala.

A népi demokráciák gazdasági 
megerősödésének, kulturális és szo- 
c’ális felemelkedésének egyik leg­
főbb összetevője nemcsak az, hogy 
a Szovjet-unió őrködik békés fejlő­
désük felett, togs, gazdaságilag -

e-egí.i őket, hanem az is- hogy 
szinto koriá.lanui meríthetnek a 
szovjet tapasztalatok mtrhe teilen 
kincsestárából, hogy a Szovjetunió 
készségesen bocsátja rende.kezesük­
re minden eddigi eredményét.

A népi demokráciákra is áll az, 
amit a Szovjclunióról moudo.tunk. 
Hosszú esztendőkre szóló gazdasági 
terveik, melyek megvalósításán a 
Szovjetunió segítségével oly siker­
rel dolgoznak, békevágyuk és bé­
kás politikájuk folyománya és mu­
tatója.

A Szovjetunió és a szocializmust 
építő népek meleg baráti szellem­
ben folyó gazdasági, kulturális és 
politikai együttműködése megsok­
szorozza a felszabadult népek fejlő­
désének ütemét. Egyben új fejezet 
az országok nemzetközi fcapcsola'ai- 
ban. Aki ezzel összehasonlítja pl- 
a marshallizált országok viszonya t 
az Amerikai Egyesült Államokéhoz, 
a kapitalista országok önző, mara­
kodó haszonleső, egymást kizsák­
mányolni törekvő politikáját, az 
csak rokonszenvvel és tisztelettel 
tekén hét a szocialista államok vi­
szonyára.

A Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák sikereit és erősödését nagy ér­
deklődéssel éj rokonszenvvel kísérik 
a tőkés országok széles dolgozó tő. 
magéi. E sikerek serkentik és táp­
lálják a kapitalista országok dolgo­
zó népének küzdelmét a békéért- 
táját k-api;aiiimusuk és az imperia­
list háborús gyújtogatok elleni küz­
delemben. Ez ad -erői a francia és 
az olasz korrmun's-ía pártoknak, 
melyek munkásosztályuk és dolgo­
zó .népük zömét képviselik, valamint 
a többi kapitalista országok ltom- 
munis a pártjainak és haladó moz­
galmainak.

A béketábor erősödésének és meg­
szilárdulásának mindenki számára 
érího'ő és világos mulatója a kínai 
forradalom győzelme, melyet a hős 
kínai nép a Kínai Kommunista 
Fárt, Mao-Ce-Tung elvíárs vezeté­
sével aratott. A kommunls ák a kí­
nai nép felszabadító harcainak leg- 
válságösa;bb. legnehezebb szakaszai­
ban sem kételkedtek abban, hogy 
ez a küzdelem a haladó- népfelsza- 
bedfó erők győzelmével fog vég­
ződni. Közismertek erre vonatkozó­
lag Sztálin elv társ megállapításai, 
melyek akkor hangzottak el, ami­
kor a kínai reakció erői látszólag 
felülkerekedtek és amely ma már 
szinte jóslásnak tetsző megállapítá­
sokat a kínai események azóta tel­
jes mértékben igazoltak. A kínai 
dolgozó nép jövendő felszabadulá­
sának reménye azóta valósággá vál­
tozott és egy csapásra megváltozatta 
a béke és szocializmus erőinek ja­
vára Ázsiában és — hozzátehetjük 
— világiméretben az erőviszonyo­
kat. Egy 475 milliós nép, mely 
több, mint egy évszázad óta a ka­
pitalisták és imperialisták egyik 
legfőbb vadászterülete cs bázisa 
volt, a Szovje unió baráti segítsé­
gével lerázta magáról az imperia- 
iis'ia igát és a béke és a szocializ­
mus táborába lépett. Ez világtörté­
nelmi jelentőségű győzelem- mely 
az ember! haladás legnagyobb lé­
pése az 1917 es Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom és a fasizmus 
szétverése óla.

A Idnai nép szabadságharcának 
sikere hatalmas csapást jelent az 
imperializmus egész rendszerére s 
a reakciós, világháborúra törő tá­
bor súlyos veresége. A kínai nép 
győzelme a Szovjetunió vezette 
béketábor erejének óriási megnö­
vekedését eredményezi. E győzelem 
nemcsak alapjában véve változta ;ta 
meg a két tábor erőviszonyait, de 
olyan hatalmas lendületet ad a 
gyarmati felszabadító mozgalomnak, 
melynek hatásai csak a jövőben 
fognak a magúk teljes je’entőségé- 
ben mutatkozni. Az évszázados 
gyarmati uralom korszakának lik­
vidálása megkezdődött. Vietnám, 
Maláj föld, Burma- a Fiiippi-szigó- 
tek gyarmati népei és hősi kommu­
nista pártjai felszabadíts harca új 
erőre kapott.

Korea dolgozó népének élet-halál 
harca az amerikai agresszorok éa 
koreai bábkormányuk ellen nemz 
csak annak bizonyítéka, hogy m:re 
képes szabadságáért egy nép, ha 
év.izedes rabság után leverik ke­
zéről a bilincset, de azt is megmu­
tatta hogy a gyarmatosítok kora 
lejárt és hogy új korszak nyílt meg 
az elnyomott gp..rma,i és félgyar­
mati népek történetében.

Ez a harc minden vonatkozásá­
ban mutatja a megváltozott, erő­
viszonyokat- mutatója annak, hogy 
az amerikai imperializmus erő; tá­
volról sem voltak olyan nagyok, 
mint amilyeneknek azt az amerikai 
hírverés beállította. Sz álra elvíárs 
rámutatott arra. hogy az amerikai 
'és angol katonák igazságtalannak 
tartják a Korea és Kína elleni há­
borút. hogy köztük ez a háború a 
legnagyobb mértékben népszerűt­
len. Ezzel szemben a felszabad! ók 
katonáit fűti a meggyőződés, a sa­
ját jó ügyük igazságába vetett hu 
és ez olyan erőt kö csönöz nekek, 
olyan telitekre képesíti őke,- melyek 
kiegyenlítik és felülmúlják az ame­
rikai hadianyagfölényt. Ezért is je­
lent fordulópontot és ezért is mu­
tatója az új időknek, a megváltozott 
cröv.szcnyoknak a koreai nép sza­
badságharca és ezért vallja ezt -a 
szabadságharcot magáénak szerte a 
világon a béke és a haladás min­
den híve, minden elnyomott, vagy 
fálgyarma'i nép. Felismerte ezt a 
magyar dolgozó nép is. ezért for­
dult rokons'zenve -az amrrlkai ag­
resszió első napja ól kezdve a sza­
badságukért küzdő koreai hősök 
felé a ezért nyilvánította ki min­
den formában, hogy rokonszenve a 
vérgőzös imperialista barbárokkal 
szemben a koreai dolgozók oldalán 
áll és biztos abban- hogy igazságos 
harcuk, melyet a Koreai Munkapárt 
és Kim Ir-Szen elvtárs vezet, győz­
ni fog. (Nagy..taps.)

A kapitális a táboron belül is gyö­
keresen megváltoztak az erőviszo­
nyok. Az Amerikai Egyesült Álla­
mok e táboron belül olyan fölényre 
tettek szert, hogy minden „szövet­
ségesüket" maguk alá gyűrik- m'n- 
den .szövetségesüket’1 világhódí ó 
terveik szolgálatára kényszerítik- 
Erre felhasználják az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének többségét 
s erre szolgál a Marshall-terv is.

A Marshall-tervnek igazi célja az, 
hogy megkönnyítse az amerikai lö­
kének a behatolását a marshallizált 
országokba és gyarmataikba, vala­
mint. hogy az amerikai nagytőke 
gazdasági függésbe hozza ezeket az 
államokat A tervnek ez a része si­
kerrel járt. Az amerikai nagytőke 
gyorsan terjeszkedőt. nemcsak 
Angliában és Franciaországban, vá­
lt m'-nt a töbíy marshallizált orszá­
gokban, hanem ezek gyarmataiban 
is és egymásután kaparintotta ke­
zébe ez országok gazdasági kulcs­
pozícióit. A Marshall-terv fokozta 
a kapitalizmus belső ellentmondá­
sait. 1949 őszén komoly kapitalista 
válság jelei mutatkoztak szerte a 
világon. Ugyanazokban a hónapok­
ban, amikor a szocialista építés si­
kereinek nyomán a népi demokrá­
ciákban szinte teljesen megszűnt a 
munkanélküliség, a fcapi.alista álla­
mokban 49 millióra növekedett a 
teljesen, vagy részben munka-nélkü­
liekké váltak száma. 1948 október 
végétet 1943 október végéig az 
Amerikai Egyesült Államok ipari 
termelése 18 százalékot esett- a 
munkanélküliek száma ez alatt az 
idő alatt megkétszereződött és « 
részleges munkanélküliekkel együtt 
elérte a 14 milliót. Ebben a hely­
zetben a marshallizált országok 
Angiiéval az élükön, az amerikai 
tőkések nyomására sorozta os-an haj­
tottak vég-re pánzieéniékelést, ami 
még jobban megk-önnyit-ette az 
amerikaiak behatolását ezekbe az 
országokba anélkül azonban, hogy 
a fenyegető gazdasági válságon váí- 
toz atni tudtak volna.

Ezekben a hónapokban aratta a 
kínai nép felszabadító harc döntő 
győze.mejt. Csang-Kai-Sek az ame­
rikai imperialisták bábja volt. Ve­
resege amerikai vereség is.

Az amerikai imperialisták ebbe 
nem_ nyugodtak bale. A kapitalista 
országok fenyegető gazdasági vál­
ságára és a kínai forradalom óriási 
győző.merő azzal válaszoltak hogy 
meggyorsították a harmadik 'világ­
háborúra irányuló előkészületeiket. 
Ezekhez az előkészületekhez tartó. 
Eüt egész Korea meghódítást.

1 Az amerikai imperialisták _ kemy- 
I nyű, gyors győzelemre számító-lak.
I A hős koreai nép ellenállása 
' sen váratlanul érte őke:. Veresé­

gük tanulságát egy amerikai törté­
nész- Owen Lattímore így fog.a.la 
össze:

..Az ázsiai háborúk jellege for­
radalmasodéi, t. A .-gyarmati“’ hábo- 

- rúk többé nem olyan háborúk, me­
lyekben egy kis nyugati válogatott 
sereg tetszés szerint operálhat a 
rosszul felfegyverzett, kiképző len 
j.benszülöttek'“ tömege: közölt. Száz 
esztendővel ezelőtt 50—6J ezer fő- 

, nyi angol sereg le tudta verni In­
dia lázadását. Félévszázaddal ez- 

i elő.t a boxer.ázadásban 20 ezer ka. 
I tona utat tudott törni Pekinglg. De 
I most az északkoraaiak megmutat- 
I iák. hogy néhány rövid esztendő 
1 alatt félelmetes jártasságra tesznek 
I szert a tankok és a tüzérség keze- 
j lésében. Az Egyesült Államok 
I kénytelenek velük szemben olyan 
csapatokat mozgósítani, mint ctnl- 

! ilyeneket Eszek-Afrikában az első* 
j rendű német erőkkel szemben ve. 
j tettek be. Háborút kezdeni Ázsiá­
ban — állapítja meg Lattimore — 
ugyanolyan komoly döntést igé­
nyelne- mint háborút kezdeni 
Európában".

Az amerikai imperialisták ezt még 
í nem látták be. Koreai vereségükre 
háborús előkészületeik lázas meg- 
gyorsí ásóval feleltek. Hasonló erő­
feszítéseket követelnek meg mar­
shallizált vazallusaiktól és azon­
kívül nyíltan felvetik Nyusa-t-Né- 
metország, Olaszország és Japán 
felfegyverzését.

A volt fasiszta országok felfegy­
verzése természe,szerű".cg azt je­
lenti, hogy az ott szervezendő had­
seregeket ugyanaz a tisztikar ve- 

1 re; né, amelyre Hitler, Mussolini és 
a japán fasiszták támaszkodtak. Az 
amerikai imperialtelák mos: demo­
kratikus frázisok hangoztatása mel­
lett a világreakció élére állanak s 
minden c-rőt mozgásiénak, melyről 
feltételezik, hogy a békefront elle­
ni harcukban hasznukra lehet. 
Ezért vi ték keresztül az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében a fasiszta 
Franco Spanyolországának reha'oi- 
li ál-ását, ezért támogatják Cs-ang- 
Ka'.Sect és Lt-Szín Man mellett 
Bao-Dajt. a vieinámi bábcs-ászár , 
E'-gitik az angolok maláj! . gyarmati 
háborúját, ezért mozgósítják m.n- 
denütt ötödik hadoszlopukat, titkos 
segédcsepa aikat, az áruló szociál­
demokratákat, az egyházat, a régi, 
megvert reakciós rend híveit.

A német fasiszták felfegyverzésé­
nek :erv? felháborította azoknak az 
országoknak a tömegeit, a-rrtelyek 
1939-től 1945j;g annyit szenvedtek 
H: :,-,r hordáitól. A japán fasizmus 
felfegyverzés-ének terve különösen 
Ázsiában kelt megfelelő ellenha­
tást.

auagában az imperialista 11- 
'borban is zavar keletkezett, mert 
az európai imperialisták attól 
félnek, hogy az Egyesült Államok 
minden erejét leköti, ha túlságo­
san -belekeverednek a távoikeieti 
háborúba. A koreai vereségek ha­
tása alatt az amerikai tömegek 
hangulata is megváltozott. Egyre 
többen követelik, hogy hozzák 
vissza az amerikai katonákat. 
Részben ennek a hangulatnak a 
hatása alatt vetette fel cgy sor 
amerikai reakciós politikus, hegy 
nem volna-e helyesebb, ha Ame­
rika saját határai mögé vonulna 
vissza. Ezeknek a fellépéseknek 
természetesen az is a céljuk, hogy 
a csatlósokra nyomást gyakorol­
janak.

. El’entéteket támaszt az impe­
rialista táboron belül az a tény, 
hogy az Egyesült Államok a fegy­
verkezés biztosításáll alt ürügyével 
világszerte felvásárolta a legfon­
tosabb nyersanyagokat, úgyany- 
nyira, hogy Anglia., Franciaország 
és a többi marshallizált országok 
ipara kezd ilyen nyersanyagok 
hiányával küzdeni. Ezzel kapcso­
latban új munkanélküliség jelent­
kezik nemcsak Angliában, Fran­
ciaországban és Nyugat-Német- 
0.rszá?ban’ de magában az Egye­
sült Államokban is. A munkáso­
kat a fegyverkezés jelszava : 
.Több ágyút, kevesebb -kenyeret" 

létérdekükben támadja meg.
A háború elkészítésének elke­

rülhetetlen velejárója a dolgozó 
tömegek elnyomása.

A tőkés országokban a faslzá- 
lődás, a dolgozók" életszínvonala 
és fogai elleni támadások napi-

"1951 FEBEUAK 27 JTEÜT)

renden vannak. A dolgozó tffoie- 
gek természetesen védekeznek .és 
a fokozódó harc mutatói azok e 
hatalmas sztrájkok, melyek a ka-» 
pitalista országokban fellángol­
nak. Ezekben a harcokban min­
denütt a kommunista pártok jár­
nak az élen.

Minket az imperialista táborból 
különösen két olyan ország sorsa, 
érdekel, amelyekkel évszázado­
kon keresztül kölcsönhatásban él­
tünk. Ez Jugoszlávia és Német­
ország. A jugoszláv szomszéd nép 
sorsa évszázadokon át hasonló 
volt a magyaréhoz: elnyomta a 
török hódító, a német Habsbur­
gok, saját földesúri és tőkés rand­
ink. Az elnyomók évszázadokon 
át felszították a régi gyűlölkö­
dést, egymás ellen uszították a 

népet. Annál nagyobb volt a 
magyar demokraták, a magyar 
kommunisták öröme, annak a 
szabadságharcnak láttán, melyet 
a hős jugoszláv nép a fasiszta el­
nyomókkal szemben a második 
világháború alatt folytatott. Hit­
lerek szétzúzása után a -magyar 
dolgozó nép abban -az örömteljes 
várakozásban élt, hogy a régi 
keserves idők egyszer és minden­
korra lezárultak s hogy a jugo­
szláv néppel a jövőben békésen, 
testvérien, vállvetve építhetjük a 
Szovjetunió vezetésével szocialista' 
jövőnket. Minél nagyobb volt a 
várakozás, annál mélyebb volt né­
pünk megdöbbenése, amikor 1918 
nyarán a Kommunista és Mun­
káspártok Tájékoztató Irodájának 
határozatával kapcsolatban felis­
merte a jugoszláv vezetők helyte­
len és -bűnös politikáját. Titónak 
és bandájának ebben- az időben 
sikerült megtéveszteni a jugo­
szláv népet. Erősködtek, hogy a 
Szovjetunió vezette béketábor és 
köztük csak félreértések vannak. 
Fogadkoztak, hogy tovább építik 
a szocializmust és álnokul úgy ál­
lították be a Tájékoztató Iroda 
helyes kritikáját, mint támadást 
a jugoszláv nép ellen.'

A Rajk-ügy 1949-ben bizonyos 
fokig megmagyarázta, hogy miért 
sikerült a Titó-bandának ez a 
manőver: kiderült, hogy Tito, 
Rankovics, Gyilasz és a többiek 
régi rendőrspiclik, Gest.jr ké­
mek, provokátorok, a-ldkn e : a 
megtévesztés, a tömegek megcsa­
lása kenyerük, második természe­
tük volt. Megértjük, hogy a jugo­
szláv tömegek egyrésze zavaro­
dottan, sőt hitetlenkedve fogadta 
a Rajk-per leleplezéseit,, mert va­
lóban párját ritkítja az az eset, 
hogy egy hősi, harcos nép veze­
tését ilyen aljas söpredék tudja 
magához ragadni. Sok jóhiszemű 
jugoszláv hazafi nem hitte el ne. 
künk akkor, hogy Tito és bandá­
ja már azelőtt is az. ellenség szol-
gálatában á'lt és hogy álnokul mi ü
vissza akarják lökni a jugoszláv neme
népet abba a reakciós, népe!lenes. azt m
szovjetellenes táborba, amely el­ az in
len vívott harcokban a jugoszláv szem!
nép annyi hős fia pusztult el. orszá;

Az események mindenben min. hogy
két igazoltak. Titóék azóta segí­ körmi
tettek vérbefojtani a görög sza­ kozás
badságharcot és nyi'tan össze­ verke;
fognak a görög pionarchofasisz. lemon
fákkal, Titóék éles harcot folytat­ amely
nak a győztes kínai forradalom, egyhá
a koreai nép szabadságharca el­ nyuga.
len. Sajtójuknak, rádiójuknak egy Komm
szava sincs a nyugati imperialis­ egyre
ták ellen, viszont tajtékozva és térvvé
aljasságban nem egyszer felül­ feltám
múlva az Imperialistákat, nap­ nyaké
nap után támadja fe’szabadítóját, életért
a Szovjetuniót és a szomszéd népi nyugal
demokráciák békés dolgozóit. Az­ - még c
óta Tito és bandája megnyitotta dlk, de
a börtönöket a jugoszláv fasisz­ rnány
ták előtt, likvidálta az ötéves ter­ népgyt
vet és a jugoszláv hadsereget ia nemest
átjátszotta az amerikai imperia­ zésre
listák kezére. Ez annyira nyilván­ de a s
való, hogy Truman alig néhány követe
hete kifejezetten és nyíltan se­ ilyen v
gélyt küldhetett a jugoszláv had­ elvtárs
sereg, mint az amerikai imperia­ Köztár
listák segédcsapata részére. Jugo­ ismétel
szláviát két és fél év alatt átlök­ séges,
ték az imperialisták oldalára, metors
oda, ahol áruló vezetői már régen »ólja,állottak. tervekl

Azoknak a Jugoszláv hazafiak- dandő
nak, akik másfél, vagy két évvel és nyu
ezelőtt um kittek nekünk, e ti- néptyya,
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nyék alapján be kell látniok, hogv 
Igazunk volt. Emellett a Titó- 
banda még mindig Igyekszik el­
fátyolozni valódi lényét, mert na­
gyon jól tudja, hogy az igazság 
ttdjea kiderül ésével «leginkább 
mozgósítaná maga ellen a jugo­
szláv dolgozó nép zömét. Az ame­
rikai imperialisták is kénytelenek 
•szakadatlanul szem előtt tartani 
hogy az áruló Titő-banda hely­
zete a jugoszláv dolgozó nép el­
lenállása miatt ingatag. Ml tu­
dunk erről az ellenállásról, tud­
juk, hogy a jugoszláv nép egyre 
növekvő része látja elkeseredve 
és felháborodva vezetőinek árulá­
sát. hogy gyűlöli a nyugati impe­
rialistákat, hogy szimpátiája a 
fölszabadító Szovjetunió-vezette 
hatalmas béketábor, a felszaba­
dult Kína, Korea hős katonáinak 
oldalán van. Minden rokonszen- 
Vllr)k a Titó-banda ellen harcoló 
Jugoszláv hazafiaké és számunk­
ra nem kétséges, hogy ez a harc 
előbb vagy utóbb, de biztosan 
Titó és bandája megsemmisítésé­
vel' végződik. (Hosszas taps.)

Ami Németországot Illeti, ha­
zánk szinte ezer éven keresztül 
célja és áldozata volt a német 
hódító törekvéseknek, a „Drang 
nach Osten”-nak. 400 esztendeig 
uralkodtak a magyar népen a 
Habsburg-elnyomők. Az utolsó 
emberöltő’ alatt kétszer lökték az 
országot a német Imperializmus 
vezette háborúba. Hitler meg­
szállta és kirabolta hazánkat. 
Ezek után a magyar dolgozó nép 
a legnagyobb várakozással és re­
ménységgel tekintett a német de­
mokratikus fejlődés felé, amelyre 
Hitler szétzúzása után megnyílt 
az út. Minden magyar hazafi lel­
kesen üdvözölte a Német Demo­
kratikus Köztársaság létrejöttét 
abban a reményben, hogy ez ki­
induló pontja annak a fejlődés­
nek, amely egész Németországot 
a demokrácia és a haladás vágá­
nyára viszi.

Annál nagyobb elégedetlenség­
gel láttuk azokat a kísérleteket, 
ame'yekkel a nyugati imperialis­
ták és a háborús gyujtogatők új 
eletre akarják kelteni Nyugat- 
Németországban a német milita- 
rizmust és fasizmust, a magyar 
demokrácia részéről ezért több, 
mint egyszerű diplomáciai aktus 
volt, amikor a múlt év októberé­
ben Prágában a Szovjetunió és a 
népi demokráciák képviselőivel 
együtt tiltakozott a nyugati im­
perialisták németországi tizeiméi 
ellen.

Hogy ez a tiltakozás nemcsak a 
111 i ügyünk, hanem a nyugat­
németek legjobbjainak ügye .is, 
az: mutatja az a mozgalom, amely 
az imperialisták aljas terveivel 
szemben magában Nyugat-Német- 
országban keletkezett. Ismeretes, 
hogy Heinemann, a bonni báb­
kormány belügyminisztere, _tilta 
hozásul az imperialistáit felfegy­
verkezési javaslatával szemben, 
lemondott. Ismeretes az a harc, 
amelyet Niemöller, a lutheránus 
fgyház egyik vezetője folytat. A 
nyugatnémet munkásság Is, a 
Kommunista Párt vezetésével 
fegyi'e élesebben száll szembe e 
tervvel, mely a német fasizmus 
feltámadásának logikus folyatná 
nyaképpen a dolgozók legelemibb 
életérdekelt is veszélyeztetné. A 
nyugatnémet fasiszta hadsereg 
még' csak Hlegálisan szerv.ezke- 
fllk, de dr. Lehr, a bonni bábkor­
mány belügyminisztere már egy 
népgyülésen elmondotta: „Nekünk 
nemcsak a Kelet elleni Védeke­
zésre van szükségünk hadseregre, 
őo a szakszervezetek túlzott bér­
követelései ellen Is.” Érthető, hogy 
Ilyen viszonyok mellett Grotewohl 
elvtárs, a Német Demokratikus 
Köztársaság miniszterelnökének 
ismételt fellépése, mellyel az egy­
séges, demokratikus, békés Né­
metország megteremtését java­
solja, az amerikai imperialista 
tervekkel szemben, mély és mara­
dandó visszhangot keltett keleten 
*8 nyugaton egyaránt a német 
népi}®.

Ebben a nemzetközi helyzetben 
amikor az imperialisták teljes 
gőzzel fegyverkeznek, amikor déli 
határainkon Titó amerikai zsoid- 
ban álló bandái csörgetik fegy­
vereiket, a magyar népi demokrá­
ciának kötelessége, hogy honvéd­
ségét a békeszerződésben megje­
lölt határok közt fejlessze. Nem 
kell magyaráznunk, hogy ennek a 
honvédségnek nincsen egyéb fel­
adata, mint hogy védje hazánk 
fuggetlensegét és szabadságát. 
Dolgozó népünk tudja, hogy hon­
védsége csak azt a célt szolgálja, 
Imgy népi demokráciánk vívmá­
nyait megvédje. Ezért olyan nép­
szerű fiatal honvédségünk és ezért 
támogatja szívvel-lélekkel, mint 
békénk és biztonságunk őrét, az 
egész dolgozó nép.

A béke megvédéséért folyó küz­
delemben felmérhetetlen jelentő­
sége van annak a békemozgalom- 
nak, melynek élén a Szovjetunió 
áll, melyet elszántan támogatnak 
a népi demokráciák s rajtuk túl­
menőig szerte a világon a dolgo­
zó, haladó emberek százmilliói.

Ez a békemozgalom, mely az 
öt világrész minden haladó ernbe- 
rét egy táborba fogja össze, 
olyan széles és hatalmas, ami­
lyenhez hasonlót még nem lá- 
tott a történelem, Ez a mozgalom 
szóval és tettel leplezi le, nehezíti 
meg a «háborús gyujtogatők ter­
veit. Ennek a mozgalomnak ere­
jét napról-napra világszerte növe­
lik azoknak az anyáknak, felesé­
geknek, gyermekeknek a tíz- és 
százezrei, akik éppen a koreai 
agresszió t tizében az amerikai 
imperialisták szörnyű embertelen­
ségeinek hatása alatt ismerik fel 
az imperializmus igazi arculatát 
es éppen ezért a béke, az emberi 
haladás híveinek oldalára lépnek 
át.

Es a világ ugyanakkor tanúja 
annak is, hogy a Szovjetunió min­
den lehetőséget felhasznál, min­
den. eszközt megragad, hogy 
megvédje a békét a nekivadult 
háborús gyujtogatókkal szemben. 
Abból, ami az Egyesült Nemze­
tek Szervezetében a koreai agresz- 
szió óta történt, újra kiviláglott, 
hogy mennyire igaza volt Sztálin 
elvtársnak, amikor az angol-ame 
rikai imperialistákról azt mon 
dolta: „Nekik nem megegyezésre 
és együttműködésre van szüksé 
gük, hanem csupán megegyezést 
és együttműködést illető szóla 
mokra, hogy meghiúsítsák a meg 
egyezést.”

Ezt éppen ezekben a hetekben 
tapasztalhattuk, amikor az ame 
rikai Imperialisták és csatlósaik 
az ENSz-ben keresztülerőszakol 
ták a Kínai Népköztársaságot 
megbélyegző javaslatukat, bár a 
javaslattal szembehelyezkedő or 
szagok lakossága a földkerekség 
lakosságának több mint felét te 
szí ki és a megegyezést követelő 
határozatot támogató országok 
lakosságának száma pedig 1 mil­
liárd 400 millió.

„Az Egyesült Nemzetek Szerve 
zete — mondotta joggal Sztálin 
elviére —, amelyet úgy alakítottak 
meg, m nt a béke megőrzésének 
bástyáját, a háború eszközévé, az 
új világháború k’robbantásának 
eszközévé változik... A dolog 
lényegét tekintve, az Egyesült 
Nemzetek Szervezed most nem 
annyira világszervezet, mint az 
amerikaiak szolgáltára álló szer­
vezet, az amerikai agresszorok 
szükségleteinek megfelelően műkö­
dő szervezet.”

Az Amerikai Egyesült Államok 
népe eddig közvetlen tapasztalat­
ból nem ismerte a háború borzal­
ma t_ és ezért kevésbbé értékelte 
Európa és Azs:a dolgozó százmil- 
1,óinak békevágyát és békeakara­
tát. Ma azonban itt is változ:k a 
helyzet. Az amerikai imperialisták 
koreai kudarcainak lia'ása alatt az 
amerikai anyák, feleségek, nővé­
rek, , gyermekek fokozódó tömege 
áll át a béke oldalára és egyre 
sokasodnak azok a hírek, amelyek 
azt bizonyítják, hogy éppen a ko­
reai agresszió következtében ug­
rásszerűen nő a békemcrigálom ró

vesére, Hú kosi Mátyás!
a békeköveteiések magában 
Egyesült Államokban Is.

A béke megvédéséért" és az im­
ponál,sia háborús gyújtogatok el­
leni harcban mindenütt élenjárnak 
a kommunista pártok.

A békemozgalom minden híve 
új erőt merít Sztál'n elvtárs sza­
vaiból: „A béke fennmarad és tar­
lós lesz, ha a népek kezükbe ve­
sz k a béke megőrzésének ügyét 
és végig kitartanak mellette. A há­
ború elkerülhetetlenné válhat, ha a 
háborús uszítóknak sikerül hazug 
sásaikkal behálózniok a néptöme­
geket, megtéveszteni és új világ­
háborúba ^sodorni őket. Ezért a 
széleskörű békekampánynak, — 
ame;y eszköz a háborús uszítok 
bűnös mesterkedéseinek lelepiczé- 
sóre, - ma elsőrendű jelentősége 
van.

Mi, a Magyar Dolgozók Pártja 
s _velünk az egész magyar dolgozó 
nép, ígérhetjük, hogy lankadatla­
nt. híven, érőnket nem kímélve 
küzdünk tovább a béke frontján s 
mindenütt ott leszünk, ahol a bé­
ke nagy ügyéért küzdeni és adóz­
ni kell! (Nagy laps.)

Beszámolómnak a nemzetközi 
helyzetről szóló részét nem fejez­
hetem be, mielőtt nem méltatnám 
a ,Kommunista és Munkáspártok 
Tájékozató Irodámnak működését.

A Magyar Dolgozók Pártja 
büszke arra, hogy tágja ennek a 
fontos nemzetközi szervezetnek,

mely segít koordinálni a kommu­
nista és munkáspártok működését, 
segíti tapasztalata k kicserélésé' 
és elterjedését, Külön meg kell 
emlékeznem a „Tartós békéért 
népi_ demokráciáért!" c. lapról, a 
Tájékoztató Iroda hetilapjáról, mely 
16 nyelven, köztük magyarul is, 
és ‘óbb, mint e-gymill ó példányban
jelenik meg. Jelentékenyen hozzá 
járul a kommunista és munkáspár­
tok problémá nak ismerteléséhez, a 
felmerülő hibák k javitásához, a 
proletárnemzetköziség eszméjének 
terjesztéséhez, megerősítéséhez és 
niinden-ekelőtt a tartós békéért" fo- 
lyó harc fokozásához, p.z imperia- 
lista háborús gyújtogatok leleple­
zéséhez.

Összefoglalva: A nemzetközi ero- 
v szonyok mérlege azt mutatja, 
hogy szakadatlanul nőnek a béke, 
a haladás, a szocialista építés erők 
és csökkennek az imperiaVs-'a há­
borús gyújtogatok kilátása'. Fz 
azonban nem jelenti azt, hogy 
csökken a háborús veszély, ho.jv 
rém kell minden erővel" tovább 
küzdeni ellene.
, °e ha a háborús uszítok új ••= 
íágháborút kezdenek, tapasz' 
fogják Malenkov elvtárs rnegálla 
pításainak helyességét: „Ha az lm 
per la listák harmadik világháború
lobbanjanak ki, az már nem egyes 
kapi a Ista államok, hanem az cccsz 
v'lágkapitaüzmus sírja lesz 
(Nagy taps.)

A Magyar Népköztársaság belső helyzete
Belső helyzetünket a magyar 

dolgozó nép egysége jellemzi. 
Nemcsak a béke kérdésében 

egységes dolgozó népünk, hanem 
egységes^ népköztársaságunk min 
den döntő kérdésében. Egységesen 
helyesli azt a baráti jóvis-zonyt 
mely hazánkat felszabadítónkhoz 
a-nagy Szovjetunióhoz és a nép 
demokráciákhoz fűzi. Egységes de­
mokratikus vívmányaink megvédé­
sében, ötéves tervünk megvalósí­
tására -irányuld erőfeszítései bén.
Ezt a nemzeti egységet, melynek 
politikai szervezete a Függetlensé­
gi Népfront, Pártunk vezetésével 
a munkásosztály hoz la létre, szo­
ros, őszinte -szövetségben a dolgo­
zó parasztsággal. Ez az egység a 
régi k zsákmányoló rend maradvá­
nyaival szemben vívott hosszú és 
következetes harcok eredménye.

Ez a harc csak úgy s'kerüihe- 
teti, hogy meg tudtuk valósítani 
1 áriunk vezetése alatt a nemzeti 
demokratikus erők összefogását.

Rákosi Mátyás elvtárs elemezte 
■ezután a magyar dolgozó nép leg­
utóbbi esztendők során szerzett 
tapasztalatait. Beszélt sikereinkről, 
az egyház palástja mögé rejtőzött 
reakcióra mért csapásról, az im­
perialista ügynökök: a Rajk-banda 
es a jobboldali szociáldemokraták 
le.eplezescröl. Beszélt a! kőimé- 
nyűnkről, hatalmas kulturális fej­
lődésünkről!

Középiskolái hallgatóink száma 
■ mondotta — 83.3 százalékka 

magasabb, mint az utolsó békeév­
ben volt. Az egyetemi és fő’skola 
haJgaiok szarna majdnem három­
szorosa annak, mint 1938-ban volt 
1950-ben 63 millió példányban je 
leniek meg a könyvek és a brosu- 
ra/- 1950-ben a népoktatásra és 
népművelésre fordított beruházd 
ok értéke 100.5 százalékkal ha­

adta meg az 1949, évit. Ennél 
fejlődésnek eredményeképpen kul­
túránk minden terüíe'én megjelen­

ti az új szoc'S-sta hajtások’ A 
fiatal magyar filmtermelés röv.d 
idő alatt nemzetközileg is figye­
lemreméltó Sikereket tudott felmu­
tatni. Irodalmunkban sorra je'ent- 
k-eznek fiatal szocialista íróink 
Képzőművészetünk, színházunk 
egyre inkább rátér a szoc'ahsta 
realizmus s'keres alkalmazására. 
Mindenütt b ztató kezdetnek va­
gyunk tanúi és rajta leszünk, hogy 
ezen a téren -,s megfelelően b zlo- 
sítsuk a kezdeti sikerek egészsé­
ges továbbfejlődését.

A belpolitikai sikerekkel járt a 
jó külpolitikát munka. Olyan nem­
zetközi politikát folytattunk, mely 
megszilárdította világszerte sokat 
szenvedett népünk tekintélyét és 
néhány év alatt lehetővé telte, 
hogy emelt fővel léphettünk he a 
Szovjetún.ó. vezette békés, haladó 
nemzetek nagy családjába.

Rákos: e-lvlárs ezután rámuta­
tod, hogy a do'gozó nép helyesli 
és támogatja a Párt politikáját. 
Ezt bizonyítják az 1949-es ország- 
gyűlési választások és A lanácsvá- 
lasztások eredm-ényei:

A lanácsválasztás újra Igazolta 
folytatta — hogy dolgozó nó­

táink helyesli a nemzeti demokrati 
kus erők összefogását és egy em­
berként áll ezt az egységet'képvi­
selő Magyar Nemzeti - Ffi ggc-tien- 
ségi Népfront mögött. Ebből v: 
szent következik, hogy tovább i: 
változatlanul folytatni kell a he­
lyesnek . b zonyult, annyi sikert 
eredményező népfront-politikát, '

Az egységes dolgozó nép Pár­
tunk vezetésével megvívott harcai­
nak _ folyományaképpen jött létre 
a nép,' demokrácia állama, az az ál­
lam, melynek segítségével a Szov­
jetunió győzelmének eredménye^ 
koppén és a Szovjetunióra támasz-1 
kodva, a dolgozó nép a munkás- 
osztá.y vezetése alatt halad a ka- 
p talizmusból a szocializmus fc'é.
A népi demokrácia funkciójára 
nézve proletárdiktatúra. Ennek az 
á.lamnak a feladata, liogy megtör­
je a megdöntött és kisajátított 
földbirtokosok és kapitalisták ellen­
állását, hogy meghiúsítson minden 
kísérletet, mely a tőke hatalmának 
visszaállítására irányul, hogy a 
szöcial zmu-s építésének, a gazda­
sági és kulturális felemelkedésének 
céljaira a proletariátus köré tömő- 
f'tse az egész dolgozó népet és az 
imperial sla külső ellenséggel 
szemben megfelelő honvédelmet 
hozzon létre.

Az a népi egység, melynek pár­
iái hiába keresnek.......... .örténelmiink
ben, csak azután jöhetett léire 
hogy megvertük az elnyomókat é? 
k”,zsákmányotokat. Ezek a pol'íki 
győzelmek tették lehetővé, hogy 
fokozatosan kiszorítottuk őket álla 
műnk, _ gazdaságunk legfontosabb 
területeiről és megnyílhattok az 
utat szoc’al s'a építésünk előtt 

Gazdasági fejlődésünkről é* 
problémáiról Kongresszusunk 1? 
nap rend jének keretén belül Gerő 
elvtárs fog részletesen beszámolni. 
Ezért itt csak röviden Ismertetem 

legfontosabb és legjellemzőbb 
adatokat és tényeket.

M kor jó két és fél évvel ez­
előtt a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak első Kongresszusán eredmé­
nyeinkről beszéltem, büszkén lo­
vat koz .am arra, hogy gyáriparunk 
már csak 3 százalékkal termei ke­
vesebbet, mint 1938-ban. Az azóta 
el.é.t 30 hónap alatt gyáripari ter­
melésünk az 1938-as érinek kb. a 
duplájára nőtt: a pontos számítást 
megnehezíti az, hogy ma egy sor 
olyan iparcikket gyáriunk, ame­
lyet a feszabadulás clő't Magyar- 
országon rém. készítet'?:-.

Szcciali.,.i : iparunk ' ína dé*

tavaly 35 százalékkal volt na­
gyobb, mint 1949-ben. Többet fej­
lődött egy évben, mint a kapita­
lizmus idején 20 esztendő alatt. 
Első Kongresszusunkon, mint je­
lentős sikert említettem, hogy a 
munkások és tisztviselők színvo­
nala elérte az 1938-as év 97 szá­
zalékát. Mont viszont arról szá­
molhatunk be, hogy a munkások 
é.s alkalmazottak béralapja az 
1950-es év folyamán több, mint 
3 milliárd forinttal nőtt cs hogy 
a munkások átlagbére 1950 de­
cemberében havi 59 forinttal volt 
magasabb, mint egy év előtt. A 
nemzeti jövedelem tavaly, ötéves 
tervünk első esztendejében 20 szá­
zalékkal nőtt, többel, mint Horthy 
Idejében 2 évtized alatt. 1948-ban 
mint nagy eredményt jelentettem 
be, hogy 3 éves tervünket, mely­
nek beruházásai meghaladják a 
tízmiüiárd forintot, előrelátható­
lag két év és öt hónap alatt, ba 
fogjuk tudni fejezni. Arra is rá­
mutattam, hogy hároméves ter­
vünk számait-miiyen kételkedve, 
sőt gúnyolódva fogadta a polgárt 
kritika. Viszont az ötéves terv 
első esztendejében a beruházások 
összege megközelítette az egész 
hároméves tervét.

Mi 1949-ben, mikor az ötéves 
tervet kidolgoztuk, azt tűztük ki 
célul, hogy e terv megvalósításá­
val lerakjuk a szocializmus alap­
jait s ezzel kapcsolatban hazánk 
fejlett ipari termeléssel rendel­
kező mezőgazdasági országból 
fejlett mezőgazdasággal rendel­
kező ipari országgá váljék. En­
nek a tervnek a megvalósítására 
it óv alatt 51 milliárd forintot 
izántunk beruházásokra. Az el­

múlt év tapasztalatai meggyőz­
tek bennünket arról, hogy ezek a 
célkitűzéseink aiacsonyak c.s ezért 
új tervet készítettünk, mely 80—
85 milliárd forint beruházást irá­
nyoz elő, 65—70 százalékkal töb­
bet az eredetinél. S hogy .ezek a 
tervek reálisak, annak egyik bi­
zonyítéka az 1950-es év, melyben 
a megemelt tervet 109.6 száza­
lékra teljesítettük. Leggyorsabban 
fejlődött építőiparunk, mely ta­
valy 116 százalékkal termeit töb­
bet, mint 1949-ben. Húsz száza­
lékkal nőtt meg a munka terme­
lékenysége: ez az eredeti ötéves 
tervben egy évre előirányzott nö­
vekedésnek a duplája. Mindez a 
tény azt mutatja, hogy alábecsül­
tük a szocialista ipar lehetőségeit 

tartalékainkat, melyekkel ren­
delkezünk n melyeket most kez­
dünk csak mozgósítani.

Mit jelent az új. megemelt öt­
éves terv? Elsősorban azt, hogy 
ez az új terv .eckkal többet ruház 
be a nehéziparba, ezen belül - a 
vas-, az acéi-, a szén- és a villa­
mosenergia termelésbe. Számsze­
rűleg ez úgy jelentkezik: 37—88 
milliárdot kívánunk beruházni a 
nehéziparba, az eredeti tervnek 
több, mint kétszeresét. 1949-ben 
úgy terveztük, hogy gyáriparunk 
86.4 százalékkal emelkedik: az új
terv szerint a gyáripar terme.ese 
hozzávetőleg háromszorosává, — 
mintegy 2CfO százalékkal nő s 
tenne a nehézipar .csaknem meg­
négyszereződik. A könnyűipar az 
eredeti terv 72.9 százaléka h ivott 
mintegy 150 százalékkal nő. A 
múlt évben a nehézipar vermeié­
inek értéke csak 2.2 százalékkal 
volt nagyobb, mint a könnyűipa­
ré-: az ötéves terv végén a nehéz­
ipar részesedése a termelésiről 70 
százalékos lesz, a könnyűiparé 30 
százalék.

A mezőgazda-ág beruházását az 
új terv 40 százalékkal emeli meg. 
11 miVlárd forintot nzán az új 
terv több mezőgazdasági gépre, 
műtrágyára, épületre. A tervezett 
22.800 traktor helyett 26 -28 ez­
ret kap a mezőgazdaság, öntözött 
területet nem 118 ezer holddal, 
hanem 323 ezer holddal fog/úk 
növelni. Mindezzel lehetővé válik 
a mezőgazdaság termelésének 
több, mint 50 százalékos emelése. 

Város- és községfejlesztésre 88 
százalékkal Irányoz el« többet a 
terv: 19 Vni'iliárdot, amely ösh 
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kist építünk. A közlekedés beru­
házásait la megfelelően növelni 
kell: Itt Is egyharmaddal többet,
3.1. mllUárdOt állít be az új terv.

Ezeknek a megnövekedett cél­
kitűzéseknek megfelelően megnő 
a végrehajtásukhoz szükséges 
[munkások és alkalmazottak szá­
ma Is. Eredeti ötéves tervünk 
megvalósításához 480 ezer uj 
munkáit és alkalmazottat tartó - 
tunk szükségesnek. A megemelt 
tervekhez ennél sokkal több, 600 
—-Ő50 ezer munkás és alkalmazott 
szűk- égés, köztük 11 ezer uj mér­
nök, több, mint amennyi mémö- 

i' Ü künk ötéves tervünk kezdetén 
volt és 17 ezer új technikus.

Végül, de nem utolsó sorban: az 
új terv a nemzeti jövedelem 63 
százalékos növekedése helyett 
több mint 120 százalékos növeke­
dést ír elő, ami dolgozó^ népünk 
é". <? 11 "invona Iának, ku t ú fáj á n ak 
t0-i'x-:ú emelését teszi lehetővé.

T.ivünk megvalósításának m*8' 
var.m.k már a Wöbb élőiéi,étele- 
Iparunk a kisipar kivételével a szo- 
cialls a állam kezében van. A koz- 
l->l;-dci a nagykereskedelem, a 
b.mkszervczet 100 százalékig a szó- 
cl allste szék orhoz tartozék. A ki - 
1; :rez.kedelem 70 százalékát is a sz 
cteOaia kereskedelmi szervek bo­
nyolítják le. A mezőgazdaságiban 
meg'ndu'l. a szocializmus építése. 
Ezek a tényezők lehetővé teszik, 
hc,gy n’pgazdaságunk mindem tertn 
fokozódó tervszerűséggel tudjunk 
dolgozni és kitűző, t terveinket meg 
is valósítsuk. I

Dolgozóink között egyre többen | 
év ct:ék meg. hogy a munka nálunk 
nrm kényszerű robot többé, hanem a 
felszabadult dolgozók becsüle. ének 
és dicsőségének ügye.

A szocialista munkamódszerek el­
terjedésének az a felajánlás adott 
lendületet mellyel a magyar dol­
gozó nép a naigy Sztálin 70. szule- 
ésnapját. ünnepelte. Ez a munkia- 

feíajánlés magával ragadta a dol­
gozókat' megtörte a Jeget és sza­
baddá tette nálunk Is mindazoknak 
a munkamódszereknek az elterjesz­
tését. melyeknek a Szovjetunió 
annyi gazdasági sikerét köszönheti.

A Szovjetunió segít legmodernebb 
üzemeink épí.ésében, átadja nekünk 
legjobb gépelt, legújabb gyártási el­
járásait, de ami nem kevédbbé fon­
tos, nagylelkűen rendelkezésünkre 
bocsátja legjobb tudósait és élmun- 
káeait.

Köztudomású hogy szovjet szt*- 
hánovistáknak közvetlen munka- 
módazerátadása alapján hatalmasan 
megnőtt a magyar sztahánovista 
mozgalom. Az 6 tanítványaik Musz­
ka Imre vasesztergályos, a Rákosi 
Mátyás Müvek munkamódszerát- 
sdója. Pióker Ignác gyalus, azEgye- 

j sült Izzóban, Kug'.er Lajos henge- 
; rész Diósgyőrben, akinek a brigád­

ja a legjobb az országban. Szőczel 
Sándor Kossuth-díjas kovács. Ormai 
Árpédué Kossuth-díjas szövőnő. 
Makár Jánosmé a Magyar Pamut- 
ipar 16 gépen dolgozó szövőnője. 
Piszkai Erzsébet ifjúmunkás, aki' 
Győröm 22 automata gépen dolgozik 
Varga Barnabás tataibányai vájár, 
aki kitűnő munkájáért Kossuth- 
díja: kapóit. Dietrich József szta- 
hánovista vájár, Tajkoy András 
Ta a,bánya legjobb vájára, _ Pozso­
nyi Zoltán Kossuth-díjas épiőmun- 
kás Lengyel József, a legjobb moz­
donyvezető éa százai, meg ezrei 
azoknak a sztahánovlstáknak. akik 
a magyar szocialista Ipar élcsapatát 
képezik.

A szovjet gitahánovIsták és a ma­
gyar szocialista élmunkások közölt 
eleven és termékeny összeköttetés 
keletkezett. A Szovjetunióban a 
szocialista verseny már a munká­
sok természetévé vált. Ml még nem 
[ártunk 1U. de nálunk is kezd meg­
honosodni az a jó szokás hogy a 
dolgozó nép minden nagy évfordu­
lóját, vagy fontos eseményt munka­
felajánlással ünnepel. Ezt tapasztal­
hattuk most is, mikor Pártunk Kon­
gresszusára hatalmas munteafel- 
ajónlásokkal, a munkaverseny soha 
nem látott kiterjesztésével mutatja 
ki hűségét és szeretetét Pártunk 
lránt a város és a falu dolgozó 
népe. , . ,

Nincs olyan területe népgazdasá­
goknak — *i hozzátehetem: egész 
szocialista életünknek — mely ne 
kapott volna és n.e kapna szaka­
datlanul és folyamatosan felbecsül­
hetetlen támogatást a Szovjetunió­
iéi. Most kezdünk rá érni, hogy ta- 
pasitatataiknak azt a mérhetetlen

tárházát, amely a Szovjet szakiro­
dalomban van lefekteive, a ml szo­
cialista épí ésünk számára hozzá­
férhet övé és felhasználhatóvá te­
gyük. Az elmúlt évben, de külonö. 
sen az utolsó • hónapokban valósé- 
gos roham indult meg a Szovje - 
unió szak' rodalma felé. El lehet 
mondani, hogy ezen a téren csak 
most fedezi fel a mi technikai ér­
telmiségünk — és raj a túlmenően 
az egész magyar Intelligencia * 
Szovje'.uniót. Mos* fogják csak fér 
hogy mennyire élenjáró és meny­
nyire termékenyítő hatású számuk­
ra a Szovjetunió kimeríthetetlen tu­
dományos és laparatalati fegyver­
tára. Alá kell húzni és tudatosítani 
kell. hogy a magyar népi demokrá­
cia sikei-etnek egyik döntő Össze­
tevője mindez a baráti segítség, 
melyért nem lehetünk eléggé hálá­
sak a Szovjetuniónak és akitől ez a 
segítség nem egyszer'kiindult. ma­
gának Sztálin elv'ársniak. Előrelát­
ható, hogy ez a támogatás a követ­
kező években még növekedni fog 
és ötéves tervünk jó végrehajtásá­
nak. egész jövőnk építésének ez a 
segí'ség a legbiz osabb záloga.

Rá kell mutatni arra, hogy a ta­
pasztalatok kicserélése és a kölcsö­
nös segítés terén hasonló viszony 
kezd kialakulni a baráti népi de­
mokráciák országaival Is.

Nyugodt fejlődésünkhöz sokban 
hozzájárult a Kölcsönös Gazdasági 
Segítség Tanácsa s az a körülmény, 
hogy külkereskedelmünk egyre fo­
kozódó része bonyolódik le a Szov­
jetunóval és a baráti tmrvorszá- 
gokkial.

Amikor a magyar népi demokrá­
cia eredményeit ismertetjük, a leg­
nagyobb elismerés és dicséret hang­
ján kell megemlékeznem a magyar 
munkásosztály teljesítményeiről, 
amelyekkel joggal kiérdemelte egész 
dolgozó népünk háláját. Ez a mun­
kásosztály Pártunk vezetésével 
megmutatta, hogy méltó arra a tör­
ténelmi szerepre, mely hazánkban 
a szocializmus építésének minden 
szakaszán reá bárul. Hála és dicső­
ség a magyar munkásosztálynak!

Sikereink aláhúzásánál ugyancsak 
mélta'nunk kell az értelmiség jó 
munkáját, melynek zöme őszintén 
és becsületesen támogatja a népi 
demokrácia célkitűzéseit. Külön ki 
kel; emelnünk a magyar technikai 
értelmiség érdemeit. Az a körül­
mény, hogy Ipari termelésünk ez 
ötéves terv első esztendejében ilyen 
imponáló eredményeket tudott fel­
mutatni, azt bizonyítja, hogy tech­
nikai értelmiségünk megfelelt a 
ráháruló fokozott feladatoknak és 
zömében lojálisán, helyeslőén, pozi­
tiven vtszonylik népi demokráciánk­
hoz és szocialista célkitűzéseink­
hez.

Az eredmények ezt Is Igazolják, 
hogy a munkásigazgatők többsége 
— akiknek működését kezdetben 
régívágású mérnökeink kóikedve és 
kritikusan nézték -— beváltotta a 
hozzájuk fűzőit reményeket.

Jövő fejlődésünknek egyik biztató 
záloga az. hofy egy csomó pozitív 
tényező még csak ezután fogja érez­
tetni ha‘ását. A munkásbklból és 
parasztokból jövő értelmiség, a 
szocializmus neveltjei csak ezután 
jói ennek mag tömegesen a termelés 
porondján.

Amikor a szocialista ipar ered­
ményeit és sikereit ennyire kihang­
súlyozzuk. rá kell mutai nunk még 
arra a rengeteg nehézségre és hi­
bára, amely ugyana,kikor e téren 
mutatkozik. Meg kell . említenünk 
a munkafegyelem és az állampol­
gári fegyelem hiányait, a nagymün- 
kásvándorlást. Különösen a munka- 
fegyelem még meglévő‘ lazasága az. 
amely rendkívül hátráltatja fejlő­
désünket. Lépten-nyomon tapasztal, 
ható az anyaigpazaiíás, az állami 
Javaik felelőtlen kezelése, a takaré­
kosság hiánya.

A népkuztáraaság kormányá­
nak takarékossági Intézkedései 
■még távolról sem adtak megfelelő 
eredményt. Rendkívül gyakori az 
egyéni felelősség hiánya és az 
egyéni felelősség áthárítása a 
rengeteget ülésező, kü’önbözö kol­
lektívákra. Az üzemek és Intéz­
mények szinte szakadatlan és 
gyakran felesleges átszervezése 
Is Idetartozik. Mindennapos az 
éberség hiánya az ellenséggel 
szemben. A terv általános túltel­
jesítésén belül egész Iparágak 
vannak, amelyek nem teljesítet­
ték a felemelt tervet, köztük oly 
fontosak, mint a forgácsoló szer­
számgépek, a Diesel-motorok, a

nagy villám ostor gőgépek gyártá­
sa. Az alapanyagok (vas, acél, 
szén) termelésgyorsulásának Üte­
me la elmaradt az egész ipar ter­
melése gyorsulásának üteme mö- 

ött.
Ezek a hibák és bajok rendkí­

vül megnehezítik szocialista fejlő­
désünket. Kiküszöbölésük a ml jó 
munkánktól függ és különösen 
Pártunknak, a Magyar Dolgozók 
Pártjának jő munkájától. A mi 
elvtársainknak még mindig nem 
ment át ^ vérébe és húsába az a 
tudat, hogy ök egyénenként és 
kollektive felelősek mindenért, 
ami munkaterületükön, az üzem­
ben, hivatalban, termelőszövetke­
zetben történik. Még mindig nem 
szokták meg, hogy jő vagy rossz 
munkájuknak legbiztosabb muta­
tója a termelés, a termésbeszol­
gáltatás, az adózás stb. emelke­
dése, vagy csökkenése. Még min­
dig sokan vannak, akik joggal 
magukénak vallják ugjten az or­
szágot, de nem érzik ezzel kap­
csolatban a jő gazda felelősségét. 
Ezen a téren Pártunk még alapo­
san le van maradva és a munka 
neheze még előttünk áll. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja XI. Kon­
gresszusának egyik feladata, 
hogy e bajokra ráirányítsa a fi­
gyelmet és kidolgozza e bajok ki­
küszöbölésének leghatásosabb és 
legeredményesebb módszereit.

Szocialista fejlődésünk meg­
gyorsításának legnagyobb féke 
mezőgazdaságunk helyzete. Mind­
járt hozzáteszem, hogy mezőgaz­
daságunk a háborúokozta ször­
nyű károk dacára a múlt évben 
lényegében elérte az utolsó béke­
év termelését, sőt egy sor terüle­
ten túl Is haladta. A tavalyi bú­
za- és rozstermésünk átlag 9.2 
százalékkal volt nagyobb, mint a 
háborút megelőző tíz békeévben.

Ma már ez azonban nem elég 
és a mezőgazdaság, az eredmé­
nyek dacára, kezd egész szocia­
lista fejlődésünk gátlójává válni, 
mert a követelmények sokkal 
gyorsabban nőnek, mint a mező­
gazdaság termelése. Büszkén hi­
vatkozhatunk életszínvonalunk 
növekedésére, arra, hogy a város 
és a falu dolgozói ma jobban él­
nek, jobban táplálkoznak, ruház- 
kodnak. Életszínvonalunk ezen 
egészséges megnövekedése a régi­
nél hasonlíthatatlanul fokozottabb 
követelményeket állít mezőgazda­
ságunk elé. A népi demokráciá­
ban megszűnt a munkanélküliség 
és mint már rámutattunk, három 
és fél év alatt a munkások és 
tisztviselők száma 600 ezerrel 
nőtjü. A fnunkabéralap csak a ta­
valyi év folyamán, mint említet­
tük, hárommllliárd forinttal lett 
nagyobb és ezen összeg jelenté­
keny részét fokozott élelmiszervá­
sárlásra és hasonló, jórészt a me­
zőgazdaságból származó árura 
fordították.

De nemcsak a város él jobban, 
a falu Is. Eltűnt a szörnyű nyo­
mor, amely a falut Horthy ide­
jében fojtogatta. A falu jómódú 
lett és többet fogyaszt a mezőgaz­
daság termékeiből. Emiatt sokkal 
több mezőgazdasági termékre 
van szükségünk, mint azelőtt.

Ez a rendkívül megnövekedett 
kereslet parancsolőan előírja, 
hogy sokkal többet termeljünk, 
mint a Horthy-ldöibep és hogy 
emeljük meg minden téren ter­
mésátlagainkat, melyek rendkívül 
alacsonyak. Amikor az ősszel Itt 
voltak Szovjet-Ukrafjn&ból a ma­
gyar kolhozlsták, egyik legna­
gyobb meglepetésük a ml mező- 
gazdaságunk alacsony termésho­
zama volt. A terméshozamot csak 
úgy lehet megemelni, ha a ma 
gyár mezőgazdaság Is rátér a 
modern nagyüzemi gazdálkodás 
ra, a nagy mezőgazdasági gépek 
használatára. Ezt a parasztság Is 
kezdi felismerni és ezért vesz 
Irányt a termelőszövetkezetekre.

Belső helyzetünk kérdéseivel 
kapcsolatban végül rá kívánok 
mutatni, hogy az utolsó években 
hogyan változtak meg számszerű­
leg az osztályok. A munkások és 
tisztviselők száma most 1,750.000 
körül jár. A fejlődés menetére jel­
lemző, hogy & múlt évhez képest 
223.000 fő az -emelkedés. Három

éves tervünk megkezdése, 1947 
augusztus elseje óta a munkások 
és tisztviselők száma kb. 600.000 
fővel, majdnem 50 százalékkal 
emelkedett.

Három év alatt teljesen kiszorí­
tottuk a régi tőkéseket ez Iparból, 
a nagykereskedelemből, a bankok­
ból. A munkásság csekély kivétel­
lel már nem kizsákmányolt prole­
tár, mert a saját államának üzemei­
ben magának dolgozik. Leomlottak 
mindazok a politikai és egyéb kor­
látok, amelyekkel a régi tőkés rend 
kizárta a jogokból, a politikai ha­
talomból, a közigazgatásból, a had­
seregből és Iskolákból. Ez már a fel­
szabadult munkásosztály.

A mezőgazdaságban a fejlődést a 
következő számok mutatják. A fa­
lun jelenleg több, mint 1,100-000 
körüli gazdaságot tartanak számon, 
ebből 500.000 tulajdonos a mező- 
gazdasággal nem élethivatásszerűen 
foglalkozik és 63.000 kulák. Ha 
szembeállítjuk az 1941-es számlálás 
adatait az 1949-es népszámlálással 
a kövc'kező változások kepét kap 
juk: A teljesen nincstelen bérmun_ 
kábeti élők (napszámosok, állandó 
munkások és mezőgazdasági alkal­
mazottak) százalékaránya a mező- 
gazdasági népességből 45.9 száza­
lék volt, szóval a földműves lakos­
ságnak majdnem fele: ez leesett 
1949-re 17-1 százalékra; az 1—25 
hold g terjedő birtokok !941-ben47 
százalékát képviselték, 1949-ben ez 
a földosztás eredményeképpen 78.6 
százalékra nőtt. Ez a parasztság 
sem a régi már. A népi demokrá­
cia megszüntette a kapitalista ki­
zsákmányolás annyi parasztnyúzó 
formáját: megszűnt a banlfuzsora 
és a kiszipolyozás száz más módja. 
A dolgozó parasztság előtt is meg­
nyílt minden pálya, amelyből az­
előtt az uralkodó osztály kizárta. A 
népi deniokrác'a állama őket is min­
den módon támogatja. (Nagy taps.)

A nagybirtok felosz‘ása óta leg­
fontosabb ' változás a falu életében 
az, hogy megkezdődött a mezőgaz­
daságban a szocializmus építése, A 
szocialista szektor a mezőgazdaság­
ban már több, mint egynegyedm llió 
dolgozót ölel fel és gyorsan növek­
szik

1<*S1 FEBBTUB W KEDD 1mm
cialista szektorában, mintegy n*- 
gyede az ipar, a bányászat, épít»1 
zés területén helyezkedett el,

A kulákok száma — mondotta — 
két évvel ezelőtt 63.000 vo.t. Ez a 
szám csak azokat foglalja magá­
ban, akiknek több mint 25 hold föld­
jük van, vagy több, mint 350 kai. 
aranykorona után fizetnek adót. 
Majdnem kétmillió hold földterület­
tel rendelkeztek s ebből 1949 július 

.................... >f'

Rákosi elvtárs ezután arról be­
szélt, hogy a mezőgazdasági pr'ö-" 
letariátusnak fele ez utolsó két esz­
tendő alatt a mezőgazdaság szo-

í óta 22.000 kulák felajánlott az 
államnak 662.600 hold földet: a ^ fel­
ajánlásból már 17.000 kuláktol -át 
is vettek 340-000 hold Szántót, A 
kulákok kezén maradt ez év elején 
a szántóterület kb 13 százaléka, ez 
a 13 százalék adja a begyűjtött ga- 
bonaneműek 15 százalékát. Ezek 
a számok azt mutatják, hogy a ku- 
lákokat korlátozó intézkedéseknek 
vannak eredményei, hogy a kulak 
már nem a régi, hogy defenzívába 
szorítottuk.

A kulákok ereje jelentékenye« 
nagyobb annál, mint amit a puszta 
számok mutatnak. A mi ku'.áksta- 
tisztikánkban pl. nem szerepelnek 
azok a kulákok, akiknek 15—25 hold 
földjük és ugyanakkor korcsmájuk, 
kereskedésük, cséplőgépük, trak­
toruk, vagy egyéb vállalatuk van, 
kupeckednek, spekulálnak stb. Ezek­
nek a szánra tízezrekre rúg és a ki­
mutatott kulákokkal együtt biztosan 
több, mint százezer család.

Kézenfekvő, hogy a kulák gazda­
sági ereje és mindjárt hozzátehet­
jük, politikai befolyása ma is sokkal 
nagyobb, mmt ahogy számaránya 
vagy szántóterülete után gondol­
nák.

A tőkés osztályok maradványai­
ról nincs stat'sztika, de még min­
dig elég szélesen vannak képvisel­
ve államapparátusunk középső 
funkcionáriusai, a vidéki válla'aiok 
alkalmazottjai között és újabban a 
tanácsok apparátusában is. Támo­
gatja őket az egyházak funkcioná­
riusainak egyrésze, különösen a ka­
tolikus egyházban. Ezek az elemek 
abban a pillanatban, amikor velük 
szemben lanyhul az éberség, azon­
nal működésbe lépnek és nem egy­
szer jelentékeny károkat okoznak a 
népi demokráciának. Ezért fokozni 
kell az éberséget éa lankadatlanul 
folytatni kell a tőkés rendszer tün­
dén maradványával szemben a har­
cot. (Nagy taps.)

Pártunk helysete és fejlődése
Pártunk fejlődésének és eredmé­

nyeinek hatása tükröződik vissza né- 
>1 demokráciánk minden eredményé­
ben és sikerében. A kettő elválaszt­
hatatlanul összefügg. Amit elértünk: 
a magyar népi demokrácia gazda­
sági és szociális felemelkedése, si­
kerei a kultúra terén, belépése _ a 
szabad nemzetek megbecsült család­
jába, — mindez elsősorban nagy 
Pártunknak, a Magyar Dolgozók 
Pártja jó munkájának köszönhető.

Mi a múltban csak úgy, m'nt a 
jelenben bőven éltünk a kommunis­
ta önkritika és kritika fegyverével, 
mert nagy tanítóink, Lenin és Sztá­
lin útmutatása nyomán, va'.anvnt 
példaképünk a Bolsevik Párt gya­
korlata és elmélete alapján t'sziá- 
ban voltunk azzal, hogy a hibák és 
bajok őszinte, kendőzetlen feltárása 
Pártunk egészséges fejlődésének el­
engedhetetlen lőfeltétele és ténye­
zője. Ez marad a jövőben Is, de ami­
kor nemcsak sikereinkről, hanem 
kudarcainkról is beszámolva meg­
vonjuk a mérleget, túlzás és dicsek­
vés nélkül elmondhatjuk, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártja nem vég 
zett rossz munkát.

A magyar népi demokrácia szo­
cialista fejlődése és felemelkedése 
különösen azóta vett gyors Iramot, 
am'óta 1948 júniusában szervesen is 
létrejött a munkásegység és á Ma­
gyar Dolgozók Pártjának megala­
kulásával egyetlen hatalmas politi­
kai párt mögé tömörülhetett a dol­
gozó nép. Minden reményünk, amit 
az egyesüléshez fűztünk, egészében 
valóra vált. Ebből az alkalomból 
újra ismeréssel kell megemlékez­
nünk azoknak a szociáluemokra'a 
párttagoknak és ftlnkc'onáriusoknajf 
tíz- és százezreiről, akik 1948 tava­
szán és nyarán lelkesen, meggyő­
ződéiből léptek át Lenin és Sztálin 
győzelmes zászlaja alá és ezzel el­
évülhetetlen érdemeket szereztek 
maguknak a szerves munkásegy­
ség megteremtésében. E szociálde­
mokrata tömegek, érdeméből semmi!

sem von le, hogy vezetőinek egy- 
részéről azóta k derült, hogy az el­
lenség szolgálatában állott, A szo­
ciáldemokrata párt zöme a döntő 
hónapokban osztályának és népének 
hű fia volt és ezt a hűséget a kom- 
munistákkal való becsületes és 
őszinte egységgel pecsételte meg. 
Ennék az egyesülésnek gyümölcse 
az egységes, töretlen, Lenin és 
Sztálin zászlaja a'att küzdő, kom­
munista szellemtől fűlött nagy Pár­
tunk, a Magyar Dolgozók Pártja. 
(Hosszantartó táps.)

Az egyesülés után azonnal ta­
pasztaltuk, hogy tojók vannak a 
Párt kádere', tagsága, szociális ösz- 
szetétele körül.

Rákosi Mátyás elvtárs beszámolt 
a párttagság felülvizsgálatáról, utalt' 
arra. hogy az is előfordult, hogy a 
Pártba befurakodott ellenség tuda­
tosan, tagságunk csökkentése cél­
jából nem vont be a felülvizsgálat­
ba és ezzel mechanikusan khagyoit 
rendes párttagokat. Ilyesmi nagyobb 
számban fordult elő Somogy me­
gyében, de másutt is, különösen a 
tanyavilágban.

Ez a párttagfelülvizsgálat — foly­
tatta — nehéz és fáradságos mun­
ka volt. Hónapokon keresztül fog­
lalkoztatta Pártunk legjobb erőinek 
tízezreit, de végeredményben meg­
érte a fáradságot.

A tagfelülv zsgálat Idejére tag­
felvételi zárlatot rendeltünk el és 
utána abból ^ célból, hogy Pártunk 
egészséges növekedését megfe'elően 
szabályozzuk és a nem kívánatos 
elemek újrafelvéte’.dnek gátat ves­
sünk, egysor szigorító rendszabályt 
foganatosíto'tunk. Ezek az intézke­
dések magukban véve helyesek vol­
tak, de fiatal és tapasztalatlan párt- 
szervezeteink egyrészénél elhomá­
lyosították a Párt egészséges nö­
vekedésének kérdését és odavezet­
tek, hogy a rendszabályokat gyak­
ran gépesen hajtották végre és ez­
zel további egészséges növekedi-
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^Ijen a dicső, harcedzett, öntudatos magyar munkásosztály!
6

Bűiikne-k, az új tagok felvételének 
gátlóvá váltak.

Különös súllyal éreztették hatá- 
fM-I 3 ^felvétel körül elkövetett 
innak a fa.vakon.

Szocia.ista fejlődésünk egyik ve-
aro;a az, hogy a falusi szegény- 

íe im1 derült kommunistáknak je­
lentékeny része elment ipari mun­
kásnak, vagy beállt a szociális la 
*z, . .°i^a’ * gépállomásra, az álla­
mi birtokra, a termel öcsoportba A 
termelőszövetkezetbe lépett át pl.
• óbb, mint 40.000 párttagunk és 
tagjelöltünk. A szocialista szektor 
pártszervezete: kiváltak a falu terü­
leti pártszervezetéből. Ez a kiválás 
gyakran azt Is jelentette, hogy nem 
a faluban maradt a szervezet, mert 
a gépá.lomás, az állami birtok, vagy 
a szövetkezet központja gyakran a 
falun kívül esett. Em'att a régente 
egységes fiatal falusi szervezet 
száz és száz községben 2—3, sőt 
négy szervezetre vált szét, ’mely- 
ke7- gyakran még valamely újon- 
nan felállított ipairi vállalat szerve­
zete is járult.

Ezeknek a különböző szerveze­
tnek az összefogása új felada1, 
amej.yel meg sok helyen nem tud­
tak kielégítően megbirkózni és ezért 
ez^ a fej.ődés átmenetileg egy sor 
fíl-ll6i szervezetünk komoly meg­
gyengülését eredményezte.

A falusi szoc alisla szektor építé­
sének megkezdése óla elterjedt az 
a nézet, hogy minden figyelmet a 
szocial'sta részre kell összpontosí- 
.am. Ebből adódott ezután az a ten­
dencia,, hogy még a nép: demokrá­
ciát mindenben támogató, a terma- 
nsben, szerződéskölésben, termés- 
beadasban kitűnő, a termelőszövet- 

’ rnozga ómmal szemben nem 
a -u középparasztot sem igyekeztek 
bevonni a Pártira. Mi felléptünk ez­
zel az eljárással szemben, amely 
komoly károkat okozott nekünk s 
Kétségkívül, meglassfotla a falusi 
szövetkezeti fejlődést. Ennek a kér. 
sernek az egészséges mego’dása jö­
vendő feladataink egyike’ a falun.

I‘ártunk szociális összetételének 
n"'g.nyitása mellett az egyesülés 
n?V1' f okozót‘an előtérbe állította 
1 iir|nnk deolögiai színvonalának 
eme csét. Az 1948—49-ea oktatási 
évadban már kétszer annyi tagunk 
t^"t pártiskolán és az esti tan­
éi yamokon, mint a megelőző év- 
b i1,' Azj.,ta Propagandánk évről-évre 
szikesedik és nemcsak mennyisége, 
ne trr nosege és színvona’a is meg- 
’;ivult. Jelenleg 300.000 tagunk ta­
nul esti tanfolyamokon, 

gyorsan fejlődött pártiskolai renó- 
^ ls' me-yt>en most évente 

-J.000 e vlársunk fanul. Pártiskolán 
;"11 f al andóan több, mint ötezer 
hígunk. Létrehoztuk az egy- és kői - 
p cs pártfő skolát, melyeken 260 an 

■ a mi mák. Ebben az évben majdnem 
he ezer párttagunk végzi el a 3 és 
5 hónapos párt iskolát.

Pártunk elméleti folyóirata, a Tár 
!lli Szemle 44.000 pé'dányban 

|v;'mk meg. A „Pártépités” 176.000 
Pf ' anyban, a_ „Népnevelő” 246.000 
i' - lányban. Kiadtuk Marx-Engels 

müv.enck két kötetét.
:kívül megjelent Lenin összes 

milyenek magyar kiadásából az 
kötet. Sztálin e'vtára össze- 

■'yu; ott műveinek hat kötete jelent 
meg. egyenként 100.000 példány- 
yíiiy s ezzel Sztálin elvíárs magyar 
yyeiven kiadott könyvei hárommil- 
°nal nagyobb péidanyszámban fo­

rognak közkézen.
A marxizmu.s-lenintzmus taní­

tásának további kiterjesztésére az 
miami egyetemeken és főiskolá­
don 13 bevezettük a marxlzmus- 
cninizmus tanítását. Az eddigi 

eredmények azt mutatják, hogy 
főiskolai hallgatóink ehhez a tan­
tárgyhoz jól viszonyulnak éa jő 
eredményeket érnek el.

hatalmas politikai nevelő- 
munkánk eredményeképpen jelen­
tékenyen megjavult Pártunk ideo- 
fóglal színvonala. Amikor ezt fgy 
leszögezzük, egyben rá keil mu­
tatni, hogy az eredmények mellett 
egy sor olyan komoly hiba ls je­
lentkezett e téren, melyekkel 
szemben Pártunk vezetőségének 
külön határozatban kellett fellép­
nie. A pártoktatás gyakran In­
kább a mennybégre, a nagy 
számra, mint a minőségre töreke­
dett. Pártlskoldlr.’" :n az elméletet 
n. u egyszer a gyakorlattól el­
választva és elvonatkoztatva ta­

nították. Elhanyagolták az agltá- 
clőt, a tömegekre való közvetlen 
hatás és apellálás e nélkülözhetet­
len módszerét. Az agitáciőt, a fel­
merülő aktuális kérdések népsze- 
iü, közérthető, helyi érvekkel va- 
6 alátámasztását, az érvelés he­

lyi viszonyokra való alkalmazá­
sát sokszor általános propagandá­
val, vagy szervezéssel akarták 
pótolni.

Ez a hiba azzal la összefügg,
hogy pártfunkcionáriusaink te­
kintélyes része nem Ismeri se 
kultúránk, se népgazdaságunk 
konkrét kérdéseit, sem & saját te- 
rületén, sem országosan. Nem Is­
meri és nem tanulmányozza a 
legfontosabb párt- és miniszterta­
nácsi határozatokat, azokat sem, 
melyek a napi sajtóban jelennek 
meg. ^ Emiatt munkájuk közép­
pontjában gyakran nem e határo­
zatok konkrét helyi alkalmazása 
és végrehajtása áll, hanem valami 
elvont „mindenhol és mindenkor 
érvényes” agitáció, propaganda 
és szervező munka. Ahhoz, hogy 
funkcionáriusaink munkájukat 
jól tudják végezni, az általános 
elméleti Ismeretek mellett rendel- 
keznlök kell funkciójukhoz mér­
ten' bizonyos minimális konkrét 
ismeretekkel és jártassággal a 
Párt és a kormány határozatai­
ban, hogy a maguk területén 
végre tudják hajtani és ellenőriz- 
hessék azokat.

Amikor Pártunkban felmerült 
a szocializmus építése a falun, — 
lépten-nyomon tapasztaltuk, hogy 
vidéki és falusi szervezeteink nem 
értik meg a kommunista paraszt 
politikának azt a lenini-sztálini 
alapelvét, amely megköveteli, 
hogy minden erővel támaszkod­
junk a szegényparasztságra, te­
gyük szövetségesünkké a közép­
parasztságot és harcoljunk kímé­
letlenül a kulákok ellen. Nagyon 
sok falusi szervezetünk nem ezt 
a politikát-folytatta, Inkább az 
ellenkezőjét. Ahelyett, hogy a kö 
zépparasztokat igyekezett volna 
elválasztani a kulákoktől, vagy 
kivonni őket a kulákbefolyás alól, 
a választóvonalat a szegénypa- 
rasztság és középparasztság kö­
zött vonták meg.

Ez természetesen gyengítette a 
munkás-paraszt szövetséget, a 
munkások és dolgozó parasztok 
összefogását és megnehezítette a 
kul ákok elleni harcot. Központi 
Vezetőségünk ezért a falu szo­
cialista átépítésének egyik fontos 
előfeltételeképpen 1949. márciusá­
ban tartott ülésén foglalkozott ez­
zel a kérdéssel a ráirányította 
Pártunk figyelmét falusi politi­
kánk hibáira.

Amikor a szocialista szektor a 
falun növekedésnek indult, újabb 
zavarok jelentkeztek. Pártszerve­
zeteink jelentékeny része kezdte 
elhanyagolni a parasztságnak a 
szocialista szektorban nem dol­
gozó részét, azzal az Indokolás­
sal, hogy most a szocialista rész 
a legfontosabb,. Ezzel elterelték 
figyelmüket a 85—90 százalékot 
kitevő egyénileg dolgozó parasz­
tokról, ami végeredményben oda 
vezetett, hogy az egyénileg dol­
gozó parasztok közt nem folyt 
megfelelő felvilágosító munka a 
termelőszövetkezetek kérdésében 

Pártunk és a népi demokrácia 
sikereinek hatása alatt sok szer 
vezetiinkben kezdett elsikkadni a 
pártdemokrácia; ez azzal ls ösz- 
szefüggött, hogy az ellenséget 
megvertük, kiszorítottuk a nyílt 
porondról.,

A pártdemokrácia, az egészsé­
ges pártélet hiánya és vele kap­
csolatban az' egészséges párt kri­
tika elnyomása csakhamar egy 
sor olyan jelenséget eredménye 
zett, mellyel szemben fel kellett 
lépnünk. E jelenségek láttára 
Pártunk Központi Vezetősége 
múlt és február 10-1 teljes ülé­
sén felfedte ezeket a hibákat és 
Jci-küszöbölésükre elhatározta, 
hogy országszerte újra választat 
ja a vezetőségeket. A határozat 
célul azt tűzte ki, hogy a vezető­
ségi választások folyamán a 
pártdemoluácla és a kritika tel­

jes érvényesülésével eltávolítsák 
a vezetőségekből az oda neam való 
párttagokat, és helyükbe új, friss, 
fiatal erők kerüljenek.

Ezt a célkitűzést jelentékeny 
részben el is tudtuk érni, mert 
a párttagság széles tömegeinek 
aktív részvételével megválasztott 
alapszervezeti vezetőségekbe és 
pártválasztmányokba nagy szám­
mal kerültek új, fiatal, fejlődő­
képes erők. Az összes alapszervi 
vezetőségi tagok 55.9 százalékát 
újonnan választották. Egy részük 
már azon Ifjak és nők közül ke­
rült ki, akik az utolsó esztendők­
ben jó munkájukkal kitűntek. Az 
alapszervi vezetőségek felfrissü­
lése az egész pártmunkán érez­
tette Jő hatását.

A Központi Vezetőség határo­
zata a vezetőségek újraválasztá­
sára azt ls célul tűzte ki, hogy a 
vezetőségek összetételét megjavít­
sák, hogy a bennük lévő kispol­
gári elemek számaránya csökken. 
Jen. A határozatnak ez a része 
már nem került megfelelően vég­
rehajtásra. Készben önnek tudha­
tó be, hogy az utóbbi hónapok­
ban újra gyakran tapasztaljuk a 

■ pártdemokrácia megsértését, a 
tagsághoz való formáüs, bürokra­
tikus viszonyt. Néhány héttel ez­
előtt pl. Borsod megyében meg­
állapítottuk, hogy 360 párttag 
felvételi lap feleszik a járási párt- 
bizottságoknál. amelyekkel hó­
napok óta senki sem törődött. A 
miskolci Járási pártbizottságnál 
az ellenőrzés több mint 100 darab 
régi keltezésű, felbontatlan leve­
let talált. Nem egy vidéki párt­
funkcionáriusnak ajtaján ott lóg 
a figyelmeztetés: „Csak hivatali 
ügyben lehet belépni”. A pártde­
mokrácia biztosítása és a büro­
krácia elleni harc nem olyan 
kérdés mint egy egyszeri konkrét 
feladat végrehajtása, hanem ál­
landó, szerves része pártéletilnk- 
nek és különös jelentőséget nyer 
most, amikor Pártunk neklgyür- 
kőzik annak a nehéz feladatnak, 
hogy a mezőgazdaságban, a fa­
lun ls felépítse a szocializmust.

Rátérek most Pártunk szám­
szerű adatainak Ismertetésére. Ez 
év Január 2-án statisztikai felvé­
telt eszközöltünk, melynek alap­
jel megállapítottuk, hogy Pár- 
íiSk Jelenleg 13.751 alapszerve­
zetben 862.114 taggal és tagje­
lölttel rendelkezik. Bilihez a szám­
hoz hozzá kell venni még kb. 20 
ezer olyan tagot és tagjelöltet, 
aki egyik szervezetből a másikba 
való átigazolás alatt áll. Ezekkel 
együtt Pártunkban valamivel 880 
ezren felü’l tag és tagjelölt van.
A statisztikai felvételben szerep­
lők közül párttag 699.688, tagje­
lölt 162.426. A tagságnak kb. 40 
százaléka Budapesten van. Ez az­
zal függ össze, hogy Budapesten 
van összpontosítva a magyar 
ipari dolgozóknak kb. fele." A 
tagság nemek szerinti megoszlá­
sa: 71.3 százalék férfi, 28.7 szá­
zalék nő. A tagjelöltek között va­
lamivel magasabb a nők. aránya, 
országosan 30.4 százalék, Buda­
pesten 87.8 százalék. Ebben már 
bizonyos fokig kifejezésre jut az 
az Irányzat, mely az eddiginél 
jobban akarja a nődolgozőkat 
Pártunkba bevonni. A korcsopor­
tok szerinti megoszlás: a tagság 
12.9 százaléka*számszerint 111.493 

24 évnél fiatalabb, 28.3 száza­
léka, számszerűit 243.646 — 25 
és 35 év között van. 36—50 év 
között van a tagság 37.2 száza­
léka, 50 éven felüli 186.362, azaz 
21.6 százalék. Ezek a számok 
azt mutatják, hogy tagjaink kö­
zött még mindig nincs eléggé 
képviselve az^fjúság.

Ezzel szemben egészen más ké­
pet mutat a tagjelöltek aránya.
A tagjelöltek 30.2 százaléka ,24 
éven aluli. Ez az arány majdnem 
2 és félszer akkora, mint a tagok­
nál. Ez a szám azt mutatja, hogy 
a tagjelöltek között már megfele­
lően szerepelnek a fiatalok. Ami 
a tagság származás szerinti ös­
szetételét illeti, 447.323 munka

százaléka, 242.177 dolgozó pa­
raszt, ez 28.1 százalék, értelmisé­
gi 21.066, azaz 2.4 százalék. A 
többi alkalmazott, kispolgári szár­
mazású és egyéb. A tagság ere­
deti foglalkozás szerinti megosz­
lása a. következő: munkás 56.9 
százalék, 490.046, dolgozó paraszt 
15.4 százalék, 132.187. Ez a két 
kategória együtt 72.3 százalék, 
ffirtelmiaégl 4 százalék, a többi 
alkalmazott és egyéb. A tagság 
jelenlegi foglalkozása szerint a 
következő összetételű: ipari mun- 
kás 348.630, azaz 40.5 százalék, 
paraszt 100Ö85, azaz 11.7 száza 
lék, alkalmazott 226.760, azaz 
26.3 százalék, a többi értelmisé­
gi, háztartásbeli, nyugdíjas és 
egyéb.

Ezekre a számokra érdemes 
felfigyelni, mert azt mutatják, 
hogy Pártunkban több mint 100 
ezer olyan munkás és paraszt 
van, aki a felszabadulás óta ál­
lamapparátusba, a gazdasági ap­
parátusba ment át.

Ez a szám egyik útmutatója 
annak, hogy hogyan vette birto­
kába a dolgozó nép az államot. 
Rá kell mutatnunk arra ls, hogy 
az alkalmazottak közül 112.000, 
tehát tagságunk 13.1 százaléka 
eredetileg is alkalmazott volt, — 
ami ennek a rétegnek bizonyos 
túltengését Jelenti a Párton belül.

A tagság száma a lakosság lét­
számához viszonyítva természe­
tesen legnagyobb Budapesten, 
ahol 20.7, a legkisebb Bács-Kis- 
kun megyében, ahol 3.8 százalék. 
Országos átlagban a lakosság 9.4 
százaléka van a Pártban. A tag­
ság növekedése lassú. Az elmúlt 
év folyamán valamivel több mint 
80 ezerrel nőtt. Ez a szám azt 
mutatja, hogy pártszervezeteink 
még mindig nem tartják fontos­
nak az új tagok felvételét. Mu­
tatja azt ls, hogy a szocialista 
termelés terén kitűnt Ifjak, nők, 
bányászok, épitőmunkások, egyé­
ni parasztok, technikai értelmi­
ség Pártunkba való fokozottabb 
felvételének kérdését változatla­
nul napirenden kell tartanunk.

Pártsajtőok fejlődésére vonat­
kozólag megemlítem, hogy a Sza­
bad Nép éppen a XI. Kongresz- 
szusunkkal kapcsolatban sikeres 
kampányt vitt előfizetőinek fel­
emelésére. Egyetlen hónap alatt 
több mint 280 ezer új előfizetőt j 
gyűjtöttünk és most a Szabad i

Nép hétköznaponként 800.000 pék 
dányban Jelenik meg. Napilap­
jaink összes példányszáma egy­
millió 228.000. (Nagy taps.)

Ami tömegszervezeteink lét­
számát Illeti, a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége, mely a múlt év jú­
niusában alakult, jelenleg 620.000 
taggal rendelkezik. A szakszer­
vezetek száma 19, taglétszámuk 
1,430.000, amelyben nem foglalta­
tik a DfiFOSz-nak kb. 300.000 3t 
meghaladó munkástagozata. A! 
Magyar Nők Demokratikus Szö­
vetsége a múlt év decemberébe» 
647.000 tagot tartott nyilván. A 
Magyar-Szovjet Társaság taglét­
száma 798.000. a szervezet a 
múlt év folyamán megháromszo­
rozódott. A Dolgozó Parasztok éa 
Földmunkások Országos Szövet­
sége 766.000 tagot tart nyilván.

E számok mutatják, hogy nagy 
és összességükben egész dolgozó 
népünket átfogó tömegszerveze­
tekkel rendelkezünk. Közli'ük Itt 
csak a Dolgozó Ifjúság Szövetsé­
gének kérdését akarom érinteni.

A DISZ alakulása óla eltelt há­
romnegyed év fejlődése még n'tn 
volt elég arra, hogy nálunk 1» 
Pár lünk melleti azt a szerepet tuű- 
ja betölteni, amelye; példaképe, a 
Komszomol játszik a Szovjetunió­
ban. Ehhez nemcsak az kell, hogy 
a DISZ maga tudatában legyen en­
nek a feladatnak, hanem ez is, 
hogy Pártunkban nőjön a megérté* 
a DISZ szerepével szemben.

Végül, de nem »elsősorban emlí­
tést kell termem a magyar béke- 
mozgalomról. mely országszerte 
min legv 27 ezer békebizottságot fog 
össze. A béke megvédése a legkö­
zelebbi esztendők központi kérdene 
és a magyar békemozgtóomra, mint 
a béke hívei világmozgalmának ma­
gyar osztagára, ezen a téren ver,:-> 
kívül fontos és felelős munka vár.
A »tookfaolmi beken yílatkoziai alá­
írásával kapcsolatban tapasztalhat­
tuk, hogy ez az a kérdés, amelyben 
a magyar nép töretlen egységgel 
áll mögöttünk, pártszarveze ielnk- 
oefc ezért az eljövendő esztendőkben 
változatlanul egyik legfontosabb 
feladata a békemozgalom támogatá­
sa, erősítése és fejlesztése.

Az itt felsorolt adatok és számok 
azt bizonyítják, hogy Pártunk a 
magyar dolgozó nép egészsége*, 
erős. mély gyökerekkel rendelkező 
szervezete és hogy tömegszervc/e- 
1 elvei együtt átfogja és vizeli az 
egész dolgozó népet.

IV.
Pártunk feladatai

Áttérek most Pártunk legfonto­
sabb feladatéira. Munkánk közép­
pont jábam az előttünk álló eszten­
dőkben gazdasági téren ötéves ter­
vünknek jó végrehajtása áll. Az 
új, megemelt ötéves tervünknek 
egyik legnehezebben megoldható ré­
sze a munkaerő. 670—680 ezer új 
munkás és alkalmazott beállítása a 
termelésbe szervezett munkaerő­
toborzást, követel meg. Az új mun­
kások zömét átképzés útján nyer­
hetjük. Tervbe vesszük a nőknek 
az eddiginél fokozottabb bevonását 
a termelésbe. A kisiparban foglal­
koztatott munkások is átmennek a 
gyáriparba. Végül előre láthatjuk, 
hogy a mezőgazdaság, az építőipar 
gépesítése is megfelelő számú mun­
kaerőt szabadít fel. Tervünk a ter­
melékenység további növekedését 
is számbavesz;. Lehetőleg minden 
területen bevezetjük a termelést 
ösztönző darabbért. Műszaki káde­
reink kiképzését minden módon elő. 
segítjük. Fokozzuk a fele'ős. egy­
személyes vezetési, tovább 'szilár­
dítjuk a munkafegyelmet, az ellen­
őrzést és az ellenőrzésbe bevonjuk 
a széles dolgozó tömegeket.

Az ötéves terv magiában foglalja 
a mezőgazdaság szocialis'a építésé­
nek az eddiginél fokozottabb fej­
lesztéséi. Ez az ötéves terv egyik 
legfontosabb kérdése, melyet a leg­
közelebbi esztendőkben kell meg­
oldanunk s melynek jó megoldásé - 
tol függ sokban egész szocialista 
építésünk további menete.

Mi jelenleg a helyzet? Több mint 
egym llió gazdaságban dolgozó pa­
rasztságunk zömének földje cgy-

származésú: ez tagságunk '51.0 , sebb parcellákból
két ho'das, vagy még annál is ki­

áll. Az ilyen kis ( hogy

darabokat a modern nagyüzemi 
gazdálkodás eszközeivel és gépeivel 
megművelni*, szinte lehetetlen, vagy 
rendkívül drága. A traktor, mely a 
mélyszántást, végezné, a mi nadrág, 
ezfj-parcellálnkon alig tud megfor­
dulni. Még kevésbbé tehet használ­
ni az ara ó cséplőgépeket és egyéb 
modern gépeke;.

Mezőgazdaságunk további fejlő­
dését a régi módszerekkel megne­
hezíti az egyéni klsparaszt kettős­
sége is. 1919-ben éppen a magyar 
munkásokhoz írt levelében' Len n 
hívta fel a figyelmet erre a kettős­
ségre.

Saját tapasztalatunkból is tudjuk, 
hegy a paraszt, m'nt dolgozó, az 
:Par: munkás szövetségese, de ami­
kor a piacon mint árutermelő iMat- 

árueladó lép fel, -akkor keres- 
kedo, a piacon megjelenő dolgozó 
parasztnak az a jelszava- hogy min­
den szentnek maga felé hajlik a 
keze. Ebből folyik, hogy nem min- 
d ~ azt termeli, amire az ország­
ik szüksége van. hanem azt, ami­
ről feltételezi, hogy neki a legna­
gyobb hasznot hajtja.

Mindez különösen akkor érezteti 
hatását, amikor a rossz termés miatt 
úgyis hiány van. Nálunk pl. tavaly 
a rossz takarmánytermés miatt fe- 
ke-eáralc keletkeztek a kukoricában 
és az árpában.
, Ernuvtt sok paraszt előnyösebbnek 
.«.áita a takarmányt nem az állatai­
val fe.,etetni, hanem elfcketézni, vagy 
az emelkedő árak reményében el­
raktároz». Hz viszont oda vezet, 
hooy u-ltcn a p ami kerülő .hús,- 

magyarázatra,
ennyire zavarja a köz-
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illátást és mennyire megnehezíti az 
iielmezés. helyzetet.

Tetéz e helyzetet a kulák mán­
iája. A legjobb szántóföldek 13 
izázaléka még a kulák kezén van, 
iki természetes, bogy igyekszik « 
’épi demokrácia egészséges tej ó- 
jésit megzavarni. Tudatosan, _po- 
iika: okokból zavarja a közellátás 

és a begyűjtés menetét. Zavarjakét 
oldalról, egyrészt igyekszik a leg­
kevesebb élelmet és ipari nyers­
anyagot adni az államnak, másrészt 
igyekszik a meglévő közszükség- 
ief. cikkekből a lehető legnagyobb 
mennyiséget felvásárolni, elraktá­
rozni, hogy áruhiányt okozzon. Nyu­
godtan elmondhatjuk, hogy ha me­
zőgazdaságunk már most szövetke­
zeti nagyüzemekben volna, az olyan 

yos esztendő, mint a tavalyi, 
nem okozo' t volna nagyobb zökke­
nőt küzellátásunkban.

Ebben a helyzetben tűztük nap - 
rendre a íalu szoediista szektorá­
nak fokozott növelését.

A mezőgazdaságban a szocializ- 
us építését az állami mezőgazda­

ság: gépállomások, az állami gaz­
daságok és a termelőszövetkezetek 

zitségével kezdtük meg; 
Gépállomása nk száma jelenleg 
I. gépeink között 1950 végén 

RS'i", traktor volt: dolgozóik száma 
29 (GO; A mezőgazdasági gépállo­
mások fejlődése még csak részben 
Váltó la be a hozzáfűzött reménye­
ké . Ili még rengeteg a tennivaló, 
a politikai színvonal emelése, a 
munkaiegyelem, a jobb szervezés, 
az anyaglakarékosság, felelős egyd- 
a vezetés stb. terén, E kérdéseic- 
ben kell gyorsan javítanunk, hogy 
az állami mezőgazdasági gépállomá­
sok, különösen az átmenet eszten­
deiben a falu szocialista építésének 
megfelelő emelői lehessenek.

Az állami gazdaságok tavaly 53 
százalékkal nőttek, szántóterületük 
570.000 hold. Helyzetük hasonló a 
gépállomásokéhoz, tele vannak gyer­
mekbetegségekkel és csak lassan 
b rkóznak meg a kezdet nehézsé­
geivel. Gyengeségük csak ú'gy, 
mint a gépállomásoké hasonlít azok­
hoz, amelyekkel az ipar államosí­
tásának kezdetén küzdöttünk. Még 
sok erőfeszítésre van szükség, 
hogy az állami gazdaságok bevált­
sák a hozzájuk íüzö't reményeket. 
Ok lesznek a szociaVsta mezőgaz­
daság legjobb árutermelő mintab'r- 
toka, melyek nemesített vetőmag­
gal. fajállatokkal is támogatják a 
mezőgazdaságot, ú j kultúrák, új ter­
melési módok k kísérletezésével, 
meghonosításával és elterjesztésé­
vel gyorsítják mezőgazdaságunk 
további fejlődését.

A termelőszövetkezetek kérdését 
nap'rendre tűzte szocialista fejődé­
sünk, mely parancsolóan megköve­
teld hogy rtrnél e’őbb szűnjék mag 
a je'an'egi állapot, amikor egyik lá­
bunkkal az iparban már szo­
ciálisra talajon állunk, a máe'k lá­
bunk a fa'un a sokszázezer egye­
nleg müveit paraszti gazdaságon 
nyugszik. Ennek a helyzetnek ny 1- 
vánva’.Q nehézségei egyre inkább 
érezhetők.

Tisz'ában kell •lennünk azzal, 
hogy az elaprózott, több mint egy- 
rnt'l’ó gazdaságban élő falu szcc a- 
llsta építése nehezebb, bonyolul­
tabb és hosszabb leiadat lesz, m'nt 
az amit néhány száz. vagy legfel­
jebb 2—3000 nagy- és középüzem- 
államosításával és a sz.ocia'ista épí­
tősbe való beállításával végeztünk, 
Dolgozó parasztságunk egyre nö­
vekvő része megértette, hogy ez az 
egyetlen út életszínvonaluk és kul- 
'úrá’uk tovább' emelésére- Látja, 
hogy ezt az utat járja egyre foko­
zódó s kerre' a Szovjetunió paraszt­
sága és erre az útra lép rá egyre 
nagyobb tömegekben a népi demo- 
krác'ák eddig egyénileg dolgozó 
parasztsága is.

Az e muit esztendő folyamán a 
lerme'.őszövetkezetekbe lépő parasz­
tok száma megkétszereződött és a 
legújabb adatok szerint termelőszö­
vetkezetben ez év február 20-ig 118 
ezer parasztcsalád több, mint _ 160 
ezer taggal, 826.500 ho'd szántón 
gazdálkodik. Ezenkívül 559 előké­
szítő b zöldség működik, 11.000 csir 
Iáddal, 60.000 ho'd szántóval, Az ál­
lam' b'rtokok és a szövetkeze‘cl;, a 
mezőgazda-ság szocialista _ szektorá­
nak terjedelme szántóterületünknek 
most már kb. egyhe'edét fog al ja 
magában és éppen az utolsó hetek­
ben újra gyors növekedésnek, 'n- 
dult. A termelőcsoportok és szövet­
kezetek mostani növekedésének 
egyik oka az, hogy a parasztság 
flipet szánja el magái a belépésre,

miután a régi szőve:kezetek no­
vemberi decemberi elszámolásaiból 
meggyőződött a szövetkezet' terme­
lés nagy fölényéről; erre mutat a 
szövetkezetbe belépő _ kozepparasz- 
tok egyre növekvő száma is.

A termelőszövetkezeti mozga.om 
gyors fejlődése következtében sza­
porodnak azok a községek és fal­
vak, melyekben a földműves lakos­
ság többsége már a termelőszövet­
kezetekben, vagy az al.amv gazda­
ságokban dolgozik. Az élre Turkeve 
város ugrott, ahol a 3200 fo.dmu- 
ves csa'ádból 3177 tagja már ater- 
melőszövetkezelnek és a 34-000 hol­
das turkevei határ több mint 96 szá­
zaléka a szocal'ista szektorhoz tar­
tozik. , ,

Van már olyan járásunk is, anoi 
a termelőszövetkezetek és állami 
gazdaságok kezében van a szántó­
terület több, mint 50 százaléka. Az 
első ilyen járás a villányi volt, ahol 
a szántóterület 52 százaléka tar­
tóz k a szocialista szektorhoz és * 
járás dolgozó parasztcsaládjainak 
több, mint 50 százaléka van a ter­
melőszövetkezetekben, _

A magyar termelőszövetkezeti 
mozgalom és a szociaüs'a építés 
megkezdése a falun, elválas-zthaiat- 
lanul össze van kötve azzal a segít­
séggel, melyet e téren a Szovjet­
uniótól kapunk. A kolhozok mutat­
ják az uiat a mi mezőgazdaságunk 
szocaksta építésére. Az a két nagy 
parasztdelegáció, mely a Szovjet­
unióban járt, valammt a Szovjei- 
Ukrajnából hozzánk ellátogatott ma­
gyar kolhozparasztok felvilágosítá­
sai adlak lendületet a mi szövetke­
zeti mozgalmunknak.

A falun, a mezőgazdaságban e 
megindult tehát a szocializmus épí­
tése. Mi a teendőnk, hogy előbbre 
vigyük ezt a fejlődést?

A döntő tényező ebben, hogy dol­
gozó parasztságunk önként, magá­
ié', saját belátásából és_ meggyőző- 
dóséból lépjen erre az útra. Meg­
gyorsítani ezt a fejlődést csak _a 
meggyőzés és meggyőződés eszkö­
zévé? lehet. Az erőltetés, vagy ép­
pen erőszak ezen a téren feltétlenül 
az ellenkező hatást fogja k'váltan:. 
Es megfordítva: A meggyőzés, a 
jó példa biztos eredményhez fog 
vezetni. Ézt mi éppen a Kongresz- 
G-zust mege'ozö hetekben láthatjuk; 
ahol, mint Turkevén és egyebütt, 
a termelőszövetkezetek nagyon jó 
eredményeket mutatnak fel, ott a 
parasztság, benne a középparaszt­
ság is, várakozáson felül indult meg 
a szövetkezés útján.

Ezért első és legfontosabb fel­
adatunk, megerősítem a már meg­
lévő termelőszövetkezeteket és _gon- 
doskodni róla, hogv ezek a szövet­
kezetek jó példáikkal, jó eredmé­
nyeikkel vonzzák a dolgozó paraszt­
ságok Be kell vallanunk, hogy nem 
egv helyen ettől meg messze va­
gyunk.

Ezért minden erővel támoga.nunk 
kell a termelőszövetkezetek munká­
ját, segítenünk kell nekik a nehéz- 
régek elhárításában. A segítségben 
járjon élen a Párt, a DISZ, az .ál­
lam, a tanácsok, az állami gépállo­
mások, az á'lami gazdaságok.

Azt szokták mondán. a jó bor­
nak nem kell cégér. A. gyakorlat 
nem egészen ezt b'zonyítja. A gya­
korlat azt mulatja a termelőszövet­
kezetek terén, hogy a legjobb példa 
sem elegendő, ha elmulasztják az 
ismertetését, propagálását.

Fontos, hogy ahol a fellődd® ''r- 
ra nem érett meg, ott ne javasoljuk 
a legmagasabb, a Hl. szövetkezeti 
típust, hanem elégedjünk meg a leg­
egyszerűbb, az I, sz. típussal, me y- 
nek előnye az. hogy módot ad az 
egvéni p'azdá’korló. még Ingadozó 
parasztoknak arra, hogy kipróbálják 
a szövetkezés jó oldalút akkor, 
am kor még félnek a íejSerifebb, szá­
mukra túlságosan kollektiv, maga­
sabb formától. Nem kél tartanunk 
az 1. sz. csoportokról. A szöve'ké- 
zeti termelés tö'énye már ezen az 
egyszerű fokon is annyira meg fog 
Hivatkozni, hogy — mint az elmúlt 
esztendők t-aoasztalatai rnuta'iák — 
az esetek többségében az első Hpp- 
fú szövetkezetek tagjai az első ara­
tás it’án már 'rjnv1 vesznek a ma­
gasabb szövetkezeti t'pusre.

Bármer.ny're kívánatos, hogy a 
terms ősznyetkezetek mindjárt meg­
alakulásukkor lehetőleg olyan nagv 
területet öleimnek lel,'melyen gyor­
san érvényesíVhet a mezőgazdaság' 
nagyüzem minden előnye, mégis 
óvakodnunk ke'! afól, hogy arra 
szorítsuk a szövei,kozn: akaró I» 
r-asz'okflt, hogy leltétlenpl a már 
meglévő csoportokba lépjenek bt-

Napról-napra látjuk, hogy a jó ter­
melőszövetkezeti csoportok vonzóak 
és minden nyomás né kül növeked­
nek. De a tapasztalat azt is mu­
tatja, hogy a kisterületű szövetke­
zet csoportok gyorsan egyesu ni 
szoktak. Ezért ezen a téren is le­
gyünk türelmesek.

Gondoskodnunk kell arról, hogy 
a termelőszövetkezetbe belépő bir­
tokos parasztoknak feltétlenül biz­
tosítsák a behozott föld után a föld­
járadékot. Minden szőve,kezet! tag­
nak nagyobb a haszna, ha megna- 
gyobbod k a terület és így bőven 
megtérül a földjáradékért kifizetett 
összeg. A tapasztalat azt is mutat­
ja. hogy a szövetkezeti vagyon és 
terület növekedésével csökken az 
egyes tagok által behozott föld je­
lensége. Viszont kezdetben a föld- 
járadék elutasítása nagyon megne­
hezíti. visszatartja a szövetkezet 
növekedését.

Rendkívül fontos a Magyar Dol­
gozók Pártjának, a magyar kommu­
nistáknak a példamu: atása. A tér. 
melőszövetkezeiek létrejöttének, 
vagy fejlődésének sok helyen az. a 
legkomolyabb gátja, hogy a helyi 
kommunisták egyrésze vagy vezetői 
kívül maradnak. A fejlődés azonban 
ma már ott tart, hogy párttagjaink­
tól te mint minimumot meg kell 
köve.élnünk azt, hogy támogassák 
e téren Pártunk politikáját. Vonat­
kozik ez a DEFOSZ elnökökre, a 
helyi tanácsok elnökeire, titkárai­
ra is.

A mezőgazdaság áttérése a szö­
vetkezés útjára, a nagyüzemi ter­
melésre, hazánk iovábbl felemelke­
désének és felvirágzásának elkerül­
hetetlen útja. Epen ezért támadja 
t&jtékozva a kulák és népi demo­
kráciánk minden ellensége. Aki eb­
ben a fon‘09 kérdésben egy követ 
fúj a kínokkal, az akarva nem 
akarva, dolgozó népünk ellenségei­
nek kezére jár. A szövetkezeibe 
még b? mm iépö kommunista is le­
gyen tudatában annak, hogy této­
vázása komoly károkat okoz. Ma. 
mikor több mint 100 ezer pár.ton- 
kívüii paraszt tagja van a termelő­
szövetkezet eknek, egyre nehezebb a 
helyzete a szövetkezeten kívül álló 
kommunista párttagnak. Az ilyen 
kommunista egyrészt büszkén vall­
ja magát az élenjáró vezető párt 
tagjának, másrészt pedig ebben a 
döntő kérdésben a szövetkezet pár-
tonkívüU paraszttagjal mögött kul­
log.

A mezőgazdasági tenmelő.szöve.1 ke­
ze ek ismertetésén és propagálásán 
kívül nagy súlyt kell helyezni arra, 
amit Sztálin elvtárs a ..mezőgazda­
ság kívülről való átkarolásának" 
nevezett: legyártani a nagyüzlffil 
gazdálkodáshoz szükséges mezőgaz­
dasági gépeket, traktorokat, araió- 
cséplőgépeket, stb. és módot adni az 
egyénileg dolgozó parasztoknak, 
hogy saját tapasztalatukból meg­
győződjenek a gépek hasznosságá­
ról. Szerződéses termeléssel azzal, 
hogy az egyénileg dolgozó parasz­
tok ne a piacon hanem a földmü- 
vesszövetkszet'eken keresztül érté­
kesítsék termelvényeiket, fokozato­
san közelebb hozzuk őket a szocia­
lista gazdálkodáshoz.

Támogatni kell azokat a mozgal­
makat, amelyek a kis szőlőtermelő­
ket, zöldségtermelőiket, a föidmű- 
vesszövetkezeleken belül egyesítik.

Sztálin elvtára rámutatott arra. 
hogy minden attól függ. hogy a 
kolhoz szocialista formáját milyen

nak, de ipari munkásságunknak,
sőt ' egész dolgozó népünknek .meg 
kell értenie. Olyan óriási á. alaku­
lás, mint a szocializmus felépítése a 
mezőgazdaságban, nem folyhat le 
átmeneti nehézségek nélkül. Mi 
rajta leszünk, hogy ezeket a nehéz­
ségeket lecsökkentsiUc. hogy az át­
menetet megkönnyíisük. Ehhez 
azonban az kell. hogy Pártunk és 
dolgozó népünk tisztában legyen ve­
lük, fel legyen rájuk készülve, fe­
gyelmezetten, áldozatkészen fogadja 
őket és kíméletlenül utasítsa el az 
ellenség kísérleteit, mely egészséges 
szocialista fejlődésünk velejárója­
kén; jelentkező átmeneti nehézsé­
geinkből tőkét akar kovácsolni.

Miniéi jobban oldjuk meg a fel­
adatot. annál kisebbek lesznek az 
átmenet nehézség i, annál rövídebb 
az átmenet ideje. Remélem, hogy 
legközelebbi Kongresszusunk már a 
teljes sikerről vehet tudomást. 
(Nagy t'aps.)

Uj ötéves tervünk végrehajtásá­
ban, de különösen a termelőszövet­
kezeti mozgalom fejlesztésében óriási 
feiadat hárul az államapparátusra, 
elsősorban a községi, járási és me­
gyei tanácsokra.

A tanácsokat a falun, a járásban, 
a megyében, de még Budapesten is 
száz szál fűzi a mezőgazdasághoz, 
benne a fejlődő termelőszövetkeze­
tekhez, állami gazdaságokhoz, gép­
állomásokhoz. Túlzás nélkül el le­
het mondani, hogy jé tanácsok nél­
kül nemcsak jó közigazgatás, de jó 
termelőszövetkezeti fejlődés sem 
lesz. A tanácsokról azt mondotta 
Sztálin elvtárs, hogy ezek a polttit- 
kai szervezet szocialista formál 
ugyan, de minden attól függ, hogyan 
tudjuk ezt a formát szocialista tar­
talommal megtöl.enl.

Mi a tanácsokat a legszélesebb de. 
mokrácia alapján választottuk. A 
demokráciának ilyen széles és bátor 
alkalmazása azonban magábanvéve 
még nem biztosíték arra. hogy a 
tanácsokat szocialista larta'.ommal 
tudjuk megtölteni, hogy a tanácsok 
már tagjaik demokratikus összetéte­
léből kifolyólag meg fognak felelni 
azoknak a feladatoknak, melyek a 
szocializmus építésében rájuk hárul­
nak. Sztálin elvtárs a szovjet ta­
pasztalatok alapján náegmutatta., 
hogy a szovjetek, melyekhez a ml 
tanácsaink hasonlóak- nem egyszer 
az ellenség eszközévé váltak, ha a 
Párt nem volt elég éber.

Ez a veszély nálunk Is megvan. 
Nemcsak a veszély van meg

tartalommal töltik meg. Ezek « 
megállapítások állnak a ml termelő­
szövetkezeteinkre is. Ha a Párt és 
a kormány nem figyeli őiket a jövő­
ben is,. ha nem támogatja minden 
téren, nem gondoskodik róla, hogy 
ellenséges elemek, kulákok. fasisz­
ták bele ne kerüljenek, e megelég­
szik a szövetkezés puszta tényével, 
akkor természetesen nem fogunk 
célt elérni. Ezért a termelőszövet­
kezetekkel való gondos és szakadat­
lan foglalkozás, erősítésük, növelé­
sük- fejlesztésük álljon a legköze­
lebbi esztendőkben Pártunk és kor­
mányunk szakadatlan gondoskodásé, 
nak középpontjában.

Végül fel akarom hívni Pártunk 
fi.gye’mé, arra, hogy’äa termelőszö­
vetkezet kérdése nem mezőgazdasá­
gi és szövetkezeti osztályunk, vagy 
a földmivel éeügyi minisztérium 
szakkérdése, hanem jelenleg egész 
szocialista építésünk fontos prob’-é- 
mája. Amíg ez a kérdés megoldást 
nem nyert, elkerülhetetlenek az át­
meneti nehézségek, többek között 
ez élelmezés, s az iparnak mező- 
gazdasági nyersanyagokkal való ej. 
látása terén. Ezt nemcsak Pártunjt-

de
egyes tények azt mutálják, hogy 
az ellenségnek ez már bizonyos fo­
kig sikerült. Kiderült, hogy azon 
a címen, hogy biztosítani kell a 
közigazgatás zökkenőmentes folyta­
tását és támoga.ni kell a közigazga­
tási tapasztalatokkal nem rendelke­
ző tanácselnököket, ugrásszerűen 
megszaporodott a tanácsok appará­
tusában dolgozó volt horthysta tiszt­
viselőknek a száma. Különösen meg­
nőttek a községi és járási végre­
hajtó bizottságok titkárai között a 
horthysta elemek. Eie-kre a ti ká­
rokra van bízva többek között 
gabona- és élélembegyüjtés. Meg le­
het állapítani, hogy élelmezési- ne­
hézségeink éppen a tanács-választá­
sok óta fokozódtak.

Mikor közelebbről szemügyre 
vettük a kérdést, kiderült pl. 
hogy a Borsodmegyel Tanács 
belkereskedelmi osztályán, mely­
hez a begyűjtés Is tartozott, 
egyetlen kommunista sem volt. 
Ellenben 27 régi tisztviselő, volt 
földbirtokos, volt aktív tiszt, nyi­
las körzetvezető stb. foglalkozott 
az élelmezéssel, aminek következ­
tében Borsodban, legnagyobb Ipa­
ri megyénkben komoly közellátá­
si nehézségek Jelentkeztek, Sza­
bolcsban, mely legnagyobb burgo­
nyaellátó megyénk, megállapítot­
tuk, hogy a 11 járási tanács tit­
kára közül 8 régi horthysta tiszt 
viselő, köztük volt földbirtokos és 
hasonló.

A tanácsokra Is áll az, ami 
termelőszövetkezetekre. Fiatal 
új szervezetek ezek, melyek £ 
legközelebbi esztendőkben szaka- 
datlauul rá lesznek szorulva Pár­
tunk és a kornicány folytonos se­
gítségére, támogatására, taná­
csaira. A termelőszövetkezetek I 
ott nőttek meg leggyorsabban 
ahol a tanácsok teljes erővel tá­
mogatták őket.

Ha a termelőszövetkezeteket 
győzelemre visszük, akkor győ 
zött a szocializmus városban é.s 
falun egyaránt. A tan usok kifei-

lödése és megerősítése a szocia­
lista állam alapjait szilárdítja 
meg. Ha ez a két feladat siketül, 
akkor nyugodtan elmondhatjuk, 
hogy leraktuk a szocializmus 
alapjait hazánkban. Amíg ezt a 
két feladatot jól meg nem oldot­
tuk, addig elkerülhetetlenek ’z 
ingadozások és mindazok a ne­
hézségek, amelyek fejlődésünket 
fékezik. Kongresszusunknak .gylk 
főfeladata, hogy erre a két egy­
mással összefüggő kérdésre rá­
irányítsa Pártunk és rajta ke­
resztül az egész magyar dolgozó 
nép figyelmét.

Megnövekedett és új feladatok 
állanak tehát Pártunk előtt, me­
lyek megoldása csak úgy sikerül, 
ha megerősítjük pártszerveze­
teinket, eme’jük fegyelmüket, tu­
dásukat, kapcsolataikat a dolgozó 
tömegek legszélesebb rétegeivel. 
Erre annál nagyobb a szükség, 
mert ötéves tervünk megkezdésé­
vel, a tanácsok kiépítésével és 
egyéb feladatokkal kapcsolatban 
sok, a Pártban dolgozó elvtársun­
kat’ átengedtük más munkára, 
ami érezhetően gyengítette -zer- 
vezetelnket. Az előttünk á;'ó 
nagy célok megkövetelik ezér., 
hogy figyelmünket újra pártszer­
vezeteink megerősítésére, párt­
kádereink nevelésére és előlépte­
tésére irányítsuk.

El kell Ismerni, hogy pártkáde­
reink a legmagasabb funkcioná­
riustól az egyszerű pártmunkásig 
és tagokig zömükben jól végez­
ték feladataikat, bár soraikból 
tízezrével vittünk át más terüie- 
"tokre elvtársakat. De ideje, hogy 
megerősítsük Pártunk gerincét, 
különben az a veszély fenyeget, 
hogy nem tudjuk Jól megoldani a 
magunk elé tűzött nagy feladato­
kat.

Pártszervezeteink megerősítésé­
hez tartozik az elméleti színvo­
nal, a példamutatás és áldozat- 
készség fokozása mellett az uj 
káderek bátor kiemelése és fe.e- 
lősebb munkába állítása. Különö­
sen a nőket ős Ifjakat kell bát­
rán előléptetni: ezen a téren min­
den figyelmeztetésünk és követe­
lésünk dacára, még lassú a fejlő­
dés, még vontatottan folyik a 
női káderek előléptetése.

Legsürgősebben azonban falust 
szervezeteinket kell megerősíte­
nünk. A szocializmus épí­
tése a falun, csak úgy, mint a 
Tanács munkájának beindítása és 
kifejlesztése, elsősorban falun 
szervezeteinkre hárul. Viszont — 
amint1 mondtuk —■ éppen szocia­
lista fejlődésünk következt eocji 
falusi szervezeteink jőrésze át­
menetileg meggyengült.

Bizonyos foltig még a tanácsok 
létrehozása is falusi pártiLKá­
raink befolyásának meggyengü­
lését eredményezte. A falusi ta­
nácselnök függetlenített tisztvise­
lő és ha Pártunk tagja, akkor a 
pártonkívüliek, de néha még elv­
társaink Is őt tekintik a 1 Hiú 
tényleges vezetőjének. Egész 
Pártunknak, de különösen megyei 
és főleg járási szerveinknek min­
dent meg kell tenniük, hogy 3 fa­
lu üzemi és helyi szervezeteit 
újra egy erős, egységes szerve­
zetbe fogják össze. Minden mó­
don erősítsük falusi párttltká- 
raink tekintélyét, befolyását. Fel 
kell erősíteni falusi szervezetein­
ket új tagokkal, a szocialista 
szektorban dolgozó parasztok és 
munkások mellett azoknak az 
egyénileg dolgozó parasztoknak a 
soraiból, akik kiváltak a népi de­
mokrácia szolgálatában a. terme­
lésben és helyeslik szövetkezeti 
politikánkat. Meg kell gyorsítani 
a falun a Dolgozó Ifjúság Szövet­
ségének fejlődését és gondoskod­
nunk kell róla, hogy' a DISz. ott 
is minél előbb a Párt Jobbkezévé 
vá'jék.

A sikerek mellett a békés fejlődés 
árnyoldalai a mi Pártunkra is ki­
hatottak. Bár tagjaink zöme ma 
is jó példát mutat, élenjár a ter­
melésben, a beszolgáltatásban, í z 
állampolgári fegyelemben "és kö­
telességteljesítődben, ugyanakkor 
akadnak szép számmal Pártun­
kon belül Is olyanok, akik asb
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jnuadják: „a dolgok úgyis jól 
mennek, minek Ide különösebb 
erőfeszítés, áldozatvállalás, az 
éberség, az osztályharc fokozá­
sé’' Ez a hang minden helyzet­
ben veszedelmes, de különösen 
veszedelmes most, amikor élese­
dik az osztályharc. Élesedik és 
élesedni fog, mert a szocialista 
építés terjedése miatt az ellenség 
egyre szükebb területre szorul és 
egyre elkeseredettebben védi azt, 
ami még megmaradt számára. — 
Ugyanakkor a nemzetközi reak­
ció" a nyugati imperializmus moz­
gósítja Itthonmaradt erőit. Ilyen 
viszonyok közt nem szabad tűr­
nünk lazulást, hanyagságot. Az 
eddiginél sokkal keményebben 
kell fellépni minden fegyelmezet­
lenség, megalkuvás, pártszerüt- 
lenség ellen. Élesen fel kell lép­
nünk azokkal szemben, akik pél­
damutatás és áldozatvállalás he­
lyett a könnyebb végét fogják a 
dolognak, akik vizet prédikálnak 
és bort isznak.

Hányszor voltunk tanúi annak, 
hogy Pártunk tagjai, sőt funkcio­
náriusai a nehezebb, vagy ké­
nyelmetlen, nem népszerű felada­
tok e’öl kibújtak. A kulákelszá- 
moltatás idején hányszor tapasz­
talhattuk, hogy sok elvtársunk 
nem lépett fel határozottan, sőt ő 
maga sem teljesítette a beszol­
gáltatást, nem fizetett adót s ez­
zel rossz példát mutatott. Hány 
párttagunk van, aki nem teljesí­
ti a normát, aki az üzemekben, 
állami birtokon, gépállomáson ta­
núja a lógásnak, anyagpocséko- 
lásnak, selejtgyártásnak és nyílt 
kártevésnek, s megalkuvásból 
vagy hanyagságból nem lépett fel 
ellene. Hányán voltak tanúi áru­
halmozásnak, feketézésmek, feke­
tevágásnak, annak, hogy a kulák 
kenyérrel, búzával etette állatait 
és szemet húnytak felette, vagy 
a tetejébe még morogtak az élel­
mezés, közellátás nehézséget mi­
att. Hogyan fogják ezek az elv- 
társak nehezebb, válságosabb 
helyzetben állanl a sarat, mikor 
szocialista fejlődésünk elkerülhe­
tetlen velejárójaként klélcsedik 
az osztályharc, amikor az egyéni 
példamutatás, az áldozatvállalás, 
a nyílt, bátor szembeszállás az 
ellenséggel a döntő?

Aki most, a nyugodt, biztos 
fejlődés mellett már tétovázik, 
lemarad, az ellenség uszályába 
kerül, a kritikus helyzetben még 
kevésbbé fogja megállni a helyét 
s csődöt mond.

Ezért ezen a téren fel kell fo­
kozni, meg kell szigorítani a kö­
vetelményeket. A ml Pártunkat 
nemcsak az tette nagygyá, hogy 
küzdelmét az é'enjáró lenini-sztá­
lini elmélet vezette, de az is, hogy 
tagjai a Horthy-rendszer 25 esz­
tendeje alatt életüket nem kí­
mélve, bátran, börtönnel, terror­
ral dacolva harcoltak igaz 
ügyükért. Győzelemre vitt ben­
nünket a felszabadulás után, 
hogy ml voltunk azok, akik nem 
sajnálták a munkát és verejtéket, 
példaadőan és áldozatkészen küz­
döttünk az országépítés frontjai­
nak nehéz állásain és éberen, bát­
ran, elszántan hiúsítottuk meg, 
vertük vissza az ellenség minden 
támadását.

Ezt kell most la tennünk: Fo­
koznunk kell Pártunk elméleti 
színvonalát, fegyelmét, a példa­
mutatást, az áldozatkészséget, a 
bátor elszántságot, hadat kell 
üzennünk a megalkuvás, a gyáva 
magatartás minden megnyilvánu­
lásának! Ennek a szellemnek a 
megerősítése és felszítása Kon­
gresszusunk egyik főfeladata. Ez 
a szellem jövendő sikereink és 
győzelmeink legbiztosabb záloga.

Ezt a szellemet csak úgy fog­
juk sikerrel megnövelni, ha Pár­
tunk minden területén bátran és 
bőven alkalmazzuk a kritika és 
önkritika bolsevik fegyverét. — 
Amikor tavaly Központi Vezető­
ségünk harcot indított a pártde­
mokrácia megsértői, a bürokra­
ták ellen e hibák feltárására és 
kiküszöbölésére, a bírá’at és ön- 
birálat fokozottabb alkalmazását 
követeltük s Idéztük nagy taní­
tóul-. Sztálin elvtá.s szavait:

HhtW tárta fel a Párt. hadd

tárják fel a boiseviltok, hadd tár­
ja fel országunk minden becsü­
letes munkása és dolgozója mun­
kánk hiányosságait, építésünk 
hiányosságait, hadd jelö'jék meg 
hiányosságaink felszámolásának 
útjait, hogy munkánkban, építé­
sünkben ne legyen fennakadás, 
mocsár, korhadás, hogy egész 
munkánk, egész építésünk napról 
napra jobbá váljék és sikerről si­
kerre haladjon.”

A.tapasztalat azt mutatja, hogy 
pártvezetőségeink újraválasztása 
óta kétségkívül javult a helyzet, 
de azt is tapasztaljuk, hogy a 
pártdemokráciát funket máriá­
saink nem egyszer még ma is 
megsértik, hogy a bürokrácia a 
Párton be’ül és kívül még sok 
formában jele-ntkezik.

Még mindig sok a panasz a t®8- 
felvé.el körül, hogy a belépési nyi­
latkozatok elbírálása a tagkönyvek 
kezelése, kiadása hosszú hónapokig j 
tart, hogy a jelöl.eket küldözgetik ’ 
Ponciustól Pilátusig.

Az előttünk álló hatalmas felada­
tok megkövetelik, hogy fokozottan 
biztosítsuk a pár; demokrácia érvé­
nyesülését sorainkban a szakadatla­
nul vegyük igénybe a bírálat, és ön­
bírálat fegyverét. Nálunk ezzel kap­
csolatban különösen két helytelen 
nézettel találkozunk. Az egyik a* 
önkritikát valami múló jelenségnek, 
egy egyszeri kampánynak tekinti.

Van azonban e téren olyan új_ je­
lenség, melyre fel kell ftgyetnünk, 
mert elterjedése alkalmas arra, 
hogy rosea hírbe hozza, lejárassa 
az önkritikát, a pár’.kádérek és a 
munkásosztály forradalmi szelem­
ben való nevelésének e fon.os mód- 
ezerét. Egyre gyakrabban találko­
zunk olyan párttaggal, aki önkriti­
kát gyakorol és utána változatlanul 
folytatja hibáit.

Az ilyen .visszaesőkkel“ szemben, 
akik az önkritikát így alkalmazzák, 
fokozott eréllyel kell fellépnünk.

összefoglalva megállapíthatjuk: 
Bériünk vezetésével rövid néhány 
esztendő alatt korszakalkotó válto­
zásokon ment át a magyar nép. El­
tűnt az élkos múlt hagyatéka, a há­
rommillió koldús, eltűnt, a köpkö­
dők, az embervásárok reménytelen, 
k'luzsorázott ezolgahada. Megszűnt a 
tőkés kizsákmányolásnak elnyomás­
nak a velejárója, a munkané.költ­
ség. a szörnyű gond, a harc a min. 
dennapi betevő falatért. Gondokban 
most sincs hiány, de dolgozó népünk 
most nyugodtan néz a holnap elé,
3 sikeresen, tervszerűen, a jobb jö­
vő biztos tudatában építi szabad, 
szocialista hazáját.

A magyar népi demokrácia gaz­
dasági és politikai harcainak és si­
kereinek eredményeképpen, az el­
lenséges osztályok maradványainak 
minden áskálódása" ellenére megszi­
lárdult a népi dem:krácia állama és 
rendszere. A dolgozó nép érzi és 
tudja, hogy végre övé az. ország, az 
ál am, az 6 javát szolgálja. Ez a 
felismerés új viszonyt teremtett a 
dolgozó tömegek milliói és hazájuk 
között. Legjobbjaink: Pe'.íifi, Vörös­
marty, József Attila joggal kesereg­
tek azon. hogy a dolgozó íjéppek 
nincs hazája. Itt is gyökeres a vál­
tozás, a dolgozó nép végre birtoká­
ba vette a haziát. melyet szívvel- 
lélekkel sajátjának vall, melynek 
szabadságáért, függetlenségének
megvédéséért minden áldozatot vál­
lal. ,-A hazátlan bitangok'", ahogy 
az öntudatos dolgozókat a régi 
rendszeriben hívták, ma a legjobb 
hazafiak, akik büszkén hirdetik ma­
gukénak a hazát. Ez ad új tanai­
mat, új szilárdságot a nemzeti ös­
szefogásnak, ez fonja szorosabbra * 
munkás-paraszt szövetséget. A fel­
szabadult dolgozó nép haz-af-sága 
új erő forrása, melyből bőven merít­
hetünk s mely mint a motor, v.sz 
bennünket előre a jobb jövő fe.é.

Ez kovácsolja szerves, törhetetlen 
egységbe a ml Hazafaságunkat és 
nemzetköziségünket. A Marshall-or- 
szágok burzsoá politikusai, Chur­
ch 111 el az élükön, egyre azt hirde­
tik, hogy lejári a nemzetek függet­
lenségének és önállóságának kora, 
hegy az Imperialista ..közös cé.o. 
kér.“ le kell mondani az államok 
szuverenitásának, függetlenségének
jó részéről. Nem hirdetik ezt az el­
méié et” az Amerikai Egyesült Ál­
lamokban. mert az egész fecsegés 
a lemondásról és a nemzed függet­
lenség korlátozásáról az amerikai 
:m-.er.alisták clőt.i bohódolás, az 
amerikai gyarmatosítás megkönnyí­
tésére szolgál.

Ebben a kérdésben Is homlok- 
egyenest ellenkező a két tábor élláa- 
pon ja. A békét védő, a szocializ­
must építő népeknek ugyanakkor, 
amikor nyíltan és büszkén hirde.tk 
a proletár nemzetköziséget, nincs 
szükségük arra. hogy korlátozzák 
nemzetük önállóságát, sőt erőtelje­
sen építik, erősítik nemied függet­
lenségüké; és önállóságukat. Nem 
egy közülük évszázados elnyomás 
után először élvezi újra a szabad­
ságot és a nemzeti függetlenséget. 
A mi hazánkban Is ez a helyzet. Az 
elnyomatás Idején nem válhatott 
népünk közkincsévé az a tény, hogy 
a török hódítás, a német elnyomás 
ellen vívott évszázados küzdelme, 
fényes szabadságharcainak soroza'a 
egybeesett a nemzetközi haladás 
ügyével. A Habsbürg-idők. Horthy 
elleniforradalmi évtizedei mindent 
meglepek, hogy eltakarják, elfelej­
tessék és eltemessék történelmünk 
e legjobb, mert halad) hagyomá­
nyait. Most amikor visszanyertük 
nemzeti függetlenségünket most ér­
keze t,. el az ideje, hogy visszanyúl­
junk Hunyadi Rákóc.V, Kossuth. 
Petőfi éltető és erőtad í hagyomá­
nyaihoz. E hagyományok rv, hirde­
tik, hogy hazánk akkor vök erős, 
megbecsült és független, amikor

sorsát a nemzetközi haladással kö­
tötte össze.

Mi jogos örökösiéi, egyenes foly­
tatói vagyunk mindannak, ami ezer 
éves történelmünkben haladó, élet­
képes és a jövőbe mutató. Ezért ün­
nepelhettük meg bensőségesen és 
egységesen az 1818-as forradalom 
centenáriumát, Vörösmarty születé­
sét, Petőfi és a szabadságharcos 
Bem íábornok halálának évforduló­
ját. Ezért fejleszthetjük tovább és 
vihetjük diadalra a magyar haladás 
nagy eszméit. Ez a töriénelml ha­
gy» ék arra kötelez minden magyar 
kommunistát, hogy küzdjön még 
jobban, ne kímélje erőit sokat szen­
vedett népe boldogulásáért és felvi­
rágoztatásáért. Legyen a jó kom­
munista egyben a legjobb hazafi, 
akinek példamutatását lelkesen, 
egységesen követi az egész magyar 
nép. Minél jobban teljesítjük dol­
gozó népünk javára hazafias köte­
lességünket, annál jobban szolgál­
juk az emberi, haladás nagy ügyét 
és egyben annál .hívóbb katonái va­
gyunk a prole árnemze'közlság, a 
béke legyőzhetetlen táborának. A 
hazaíiság és nemzetköziség Így fo­
nódik össze nálunk elválaszthatat­
lan egységben s így lesz új erők 
forrása, új győzelmek serkentője.

Befejezésül megismétlem: A Ma­

gyar Dolgozók Pártjának I. Koe- 
gressiusa népi demokráciánk és ero­
de,lista építésünk »ok sikerének vo. t 
kiinduló pontja. M°st új. nehéz fel­
adatoknak gyürkőzünk neki. Min­
den lehetőségünk megvan arra, 
hogy II. Kongresszusunk munkája 
nyomán még több eredmény fakad­
jon. M.l. magyar kommunisták rajta 
leszünk, hogy a lehetőségekkel jő! 
éljünk dolgozó népünk javára és 
így szolgáljuk legjobban a béke, » 
szocializmus ügyét. Azt az ügye'-' 
amelyé a biztos Jövő, melynek 800 
milliós tábora élén ott halad győ­
zelmesen felszabadítónk, a hatalmas 
Szovjetunió, s mindnyájunk szere­
tett, bölcs vezére, a nagy Sztálin!

Rákosi Mátyás elv’árs referátu­
mát többször lelkes lap; szakította 
félbe. Beszéde végén leírhatatlan 
lelkesed issei köszönték meg a Kon­
gresszus résztvevői a magyar nép 
nagy vezérének eddigi eredmé­
nyeinkről tartott beszámolóját, ta­
nítását és a tovább: felada ok meg­
jelölését. Ez a taps is tükrözte, 
hogy egész dolgozó népünk egysé­
gesen sorakozik fel győzelmeink 
szervezője, nagy Pártunk és bölcs 
vezére, Rákosi Má’yás mögé.

Rákosi elvtárs referátuma után 
ebédszünet köve keze t.

P. F. Jugym elvtárs átadja 
a Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának üdvözletét

Az ebédszünet ulán Ra'kó Anna 
elvtárs, egészségügyi mniszter nyi­
totta meg az ülést. A mandátum-

vizsgáló bzoltság és a jelölőbizott­
ság megválasztása után P. F. Ju- 
gyin, a Szovjetunió Kommunista

(bolsevik) Pártja Központi Bizott­
sága nevében üdvözölte a Kon­
gresszust.

Elvtársak! A Magyar Dolgozóit Pártja II. Kongresszusának küldöttel! A Szovjetunió Kommunista 
Pár jának Központi Bizottsága azzal bízta meg küldöttségünket, hogy átadjuk a következő üdvözle'et:

„A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központ] Bizottsága testvéri üdvözletét küldi a Magyar Dol­
gozók Pártja II. Kongresszusának. A munkások, parasztok és értelmiségiek a Magyar Do'gozók Párt­
jának vezetésével nagy sikereket értek el a népi demokratikus állam megszilárdítása terén és megterem­
te téli Magyarországon a szocialzmus építésének szilárd alapjait. Nem kétséges számunkra, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártja újabb sikereket fog elérni a népgazdaság további fellendüléséért, a nemzeti 
kultúra fe'.y.rágzásáért és a béliéért, demokráciáért és szocializmusért küzdő népek barátságának meg­
szilárdításáért folyó harcban. Éljen a Magyar Dolgozók Pártjai Éljen a Szovjetunió és Magyarország 

népeinek barátságai A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.”
A küldöttek hatalmas tapssal és 

szűnni nem akaró éltetéssel fogad­
ták Jugy’n elvtárs üdvözletét. ,,Él­
jen Sztálin, éljen Sztálin!” kiáltot­
ták perceken keresztül.

A hatalmas tapssal fogadott be­
széd után Zsidi Gyula elvtárs, ^ a 
Békésmegyei Pártbizottság titkára 
szólalt fel.

Zsidi. elvtárs elmondotta, hogy

Rákosi elvtárs bírálata és a Köz­
ponti Vezetőség határozata után 
előbbrevitték Békés megyében a 
pártszervezetek munkáját. Emelke­
dett a női funkcionáriusok -száma. 
Ugyanakkor je'entős helyet kapnak 
a vezetőségekben a fiatalok. A párt- 
demokrácia megerősödött, megja­
vult a pártmunka s ezt bizonyítja, 
hogy Békés megye a kenyérgabona

begyűjtésben az elsők között volt. 
Áruig pártszervezete'nkben — mon­
dotta — a bírálatot és önbírála.ot 
elnyomták, szervezett nevelőmunka 
nem igen folyt. A tanácsválasztá­
siaknál már IG.OOO népnevelő műkö­
dött, ebből 71)00 pártonkívüii. Az ö 
érdemük is, hogy Békés megye la­
kossága 96.4 százalékban szavazóit 
a Függetlenségi Népfrontra.

Dobi István: A nemzet minden hazafias, beendetes tagja 
szívesen követi a Magyar Dolgozók Pártjának iránymutatását

A Magyar Függetlenségi Nép­
front nevében "Dobi István, a Ma­
gyar Népköztársaság miniszterta­
nácsának elnöke üdvözölte a Kon­
gresszust, Többek között ezeket 
mondotta: Ma már a nemzet min­
den hazafias, becsületes dolgozó tag­
ja önként, szívesen követi a Magyar 
Dolgozók Pártjának iránymutatását. 
Ma már az egész do'gozó nép egy 
irányban menetel: a szocializmus 
felé. Külön ki szeretném emelni, 
hogy mind nagyobb tömegeiben vá­
laszíja azt az utat, a társas gazdál­
kodás útját, a középparasztság is, 
csak úgy, mint többi dolgozó pa­
raszt .társak. Amikor a Korjgresz- 
szust a Magyar Függetlenségi Nép­
front nevében üdvözlöm, hadd hív­
jam tel innen is az egész magyar 
dolgozó népet: a békéért, ez ö'éves 
tervért, a hazánk felemeléséért, a 
szocializmus megvalósításáért folyó 
harcban kövessük még hívekben és 
még sz lárdabb egységben az élen­
járó munkásosztályt, a Magyar Dol­
gozók Pártját és aJegelsö magyar 
embert, boldog jövőnk kovácsoló- 
já‘, a mi drága Rákost Mátyásun­
kat! — fejezte be üdvözlő szavait 
Dobi István.

Ezil'án Kovács Rudolf, a Vasme- 
gyei, pártbizottság titkára beszélt. 
Elmondotta, hogy a halas'ói népne­
vek')!- smertetik ugyan az imperia­
listák koreai gaztetteit, a Titóéknái 
s’nyiődő parasztok helyzetét, de ar­
ról nem beszélnek, hogy mit kell 
lenm a béke védelmére. Rákosi elv- 
társ útmutatása nyomán meg'ndult 
Vasmegyében is a fermelőszövelke- 
ze'i csoportok fejlődése. Az utó só 
hél folyamán a meglévő három t.er- 
mcKrizyve'kezet; község me''4. hal

termelőszövetkezeti község sorako­
zott tel.

Nagy Józsefné elvtársnő a kőbá­
nyai pártszervezet titkára elmon­
dotta, hogy a kerület dolgozónak 
száma 1950-ben tízezerrel növeke­
dett, ugyanakkor ez idő alatt a ke­

rület. termelése 100 százalékká! nptí 
meg. Ezzel a nagyarányú fejlődés­
sel — mondotta — a kerületi Párt- 
b'zoltság nem tudóit lépést tartant, 
nem tudtunk az elv társaknak kel ö 
segítséget adni politikai és szak­
mai szempontból.

Tatár Iíisa Lajos elvtárs, hajdú-bihari 
küldött felszólalása

Ezután Tatár Kiss Lajos elvtárs, 
a Hajdú-Bihar Megyei Tanács el­
nöke az állami fegyelem kérdésével 
foglalkozott. Beszámolt a kenyér- 
gabona begyűjtési terv több, mint 
120 százalékos teljesítéséről. Az 
őszi szántási-vetési munkálatokat a 
megyében határidőre befejezték. Jó 
eredményeket értek el az adóbeíize. 
lésnél és a békekölcsönjegyzésnél 
is. Ezek mellett az eredmények mel­
lett azonban mutatkoztak a megyei, 
járási és községi tanácsok munká­
jában hiányosságok is. Ezek abból 
is adódtak, hogy a régi tisztviselők 
megszokták a parancsolgatáson, a 
hivata'.vizsgálatokon alapuló fegyel­
met. Nem voltak hozzászokva az 
dytársias, segítő bírálaton alapuló 
fegyelemhez. így e'őfordult, hogy 
az elvtársias bírálalot gyengeség­
nek vették és rosszul vagy egyál­
talán nem hajtották végre, Pé'dáti! 
Vértesen a tanács titkára a begyűj­
tési rendeletet zsebében tartotta és 
nem foglalkozott vele.

Ezeknek a li báknak, — mmt aho­
gyan azt már Rákosi elvtárs is 
megállapította, — alap ja elsősor­
ban az, hogy a tanácsok megalaku­
lásával egy időben nem tisztázódott 
a he'yi párlszcrvcze c'c vezelűszc- 
rupe, nem tudták azt a kellő segít- i

séget megadni a tanácsoknak, amely 
a munkában az eredményeket bz 
to-súotta volna.

Ezután arról beszélt, hogy egyes, 
régi közigazgatási szellemet kép­
viselő titkárok kísérletet tellek a 
munkás- és parasztfunkcionáriusok 
lejáratására, így pl. komo'ytalanná, 
..egy csöves mozgalommá” tették a 
kukorlcabegyüjtésí. Mikor ilyen Iv- 
ba esetén közbelépett a Megyei Ta­
nács, rendszerint a másik végletbe 
csaptak át. Kötelezően e'őírták a „C” 
vételi jegyre való begyűjtést, kö­
telezvényt is adtak, írásban kelleti 
nyilatkozni, akar-e valaki adni, vagy 
nem. Hogy ezek a hibák így meg­
történhettek, annak az is oka volt. 
hogy a megye: és járási tanácsban 
nem alakult ki helyes munkamód­
szer.

Mi most ahhoz, hogy munkánkat 
megjavítsuk tcrvbevetlük — mon­
dotta Tatár Kiss elvtárs, hogy a ta­
nács minden dolgozójával, az összes 
tanácstagokkal megismertetjük az 
élenjáró szovjetek munkáját, a szov­
jetek munkamódszereit.

Végül Hajdú-Bihar megye ösz- 
szes tanácsa nevében megfogadta a 
Pártnak, Rákos r'vt'r--nak, hogy a 
még meglévő !'V':::i k'kikzöh.'Yk, 
munkamódszere kei megjavítják és'
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•tinóén körülmények között * leg­
keményebben fognak helyt állni a 
békéért és a szocializmusért folyta­
tott harcban,

Dávid Ferenc, a azolnokmegyei 
Pártbizottság titkára a termelőszö­
vetkezeti mozgalom kérdéseiről be­
szélt, 1951 január 1-én 120 termelő- 
csoport volt Szolnok megyében, je­
lenleg 240 van. Kétezer család volt 
január 1-én, jelenleg több, m.nt 20 
ezer család van a .termelőszövetke­
zetekben és 150.000 kát. hold terü­
leten folytat társasgazdálkodást, 
tizek az eredmények igazolják, hogy 
a dolgozó parasztok, a középparaszt- 
eág is nagy érdeklődést tanúsít a 
termelőszövetkezeti mozgalom iránt. 
Ahol központi kérdésként foglal­
koznak a termelőszövetkezett moz­
galom fejlesztésével, ahol kellő, 
alapos agitáció folyik a dolgozó pa­
rasztság között, ott a parasztság 
nagy többségét meg lehet nyerni a 
nagyüzemi gazdálkodás számára. 
Ahol nincs fejlődés, ott megállapí­
tó! tűk, hogy abban a községben a 
járási pártbizottság nem gondos­
kodott arról, hogy a Párt határo­
zatait végrehajtsa, így a meglévő 
csoportban . pl. nem fizették ki a 
földjárndókot, nem ismerték a Párt 
és kónnányzat álfai megadott kü­
lönböző kedvezményeket, nem is­
mer.ék az !■ és II. típusú csoportok­
nak a jelentőségét. A csoporton 
bc'iil szekta-szel'.em uralkodott.

A h báli feltárása és tisztázása 
u‘áu elhatároztuk, hogy megjavít­
juk a termelőszövetkezeti' ‘ mozga­
lom fejlesztésé'. Vállaltuk, hogy 
Magyar Dolgozók Pártja II. Kon­
gresszusára Türke ve mezővárosát 
termelőszövetkezeti várossá fej­
lesztjük. A'apos és jól kidolgozott 
terv után láttunk hozzá a feladatok 
végrehajtásához és napok alatt min­
den várakozást felülmúló eredmé­
nyek születtek. Amikor a feladat 
elvégzésének legnehezebb szakaszá­
hoz értünk, amikor arról volt szó, 
hogy a régi b rtokos parasztságot, 
középparasztságot Is be kell vonni 
termelőszövetkezetbe, lejött hozzánk

"'■'si elvtárs és közvetlen segít-

gainkat, községi és termelő- hogy Pártunk és szeretett vezérünk, 
tkezeti pártszervezeteinket Rákosi elvtárs közvetlen segítséget

nyújt munkánkban. Alindent el ló­
gunk követni, hogy a Kongresszus 
határozatának jó végrehajtásával

zottsá
szöveti
meg kell erősíteni, mert ez mos,t 
következő alapvető feladatunk. 

Munkánkban lelkesít az a tudat,

Szolnok megyét még előbbre vi-Jhogy Japán felfegyverzését Is tl-
gyük a szocializmus építésének út­
ján.

Ratkó Anna olvtársnő elnök ez­
után 10 perc szünetet jelentett be.

Farkas Mihály elvtárs hozzászólása

R; _ ......... _
séget, útmutatást adott további fel­
adataink elvégzéséhez. Átsegített 
bennünket a mutatkozó nehézsége­
ken, am-.nek az lett az eredménye 
K V hamarosan Karcag és később 

a íjszál.ás maga is termelőszövet­
kezeti város lett, Rákosi elvtárs íi- 
gyeoneztetett bennünket, nehogy el­
hízzuk magunkat, nehogy elvakílsa- 
riak bennünket az elért eredmények. 
Vigyáznunk kell arra, nehogy az' 
0I'l,i®.r,,t.e^g elvét, a Párt paraszt- 
poétikáját megsértsük, mert a leg- 
ksebb presszió, a legkisebb kény­
szer akadályozza a termelőszövet­
kezetek egészséges fejlődését és 
megszilárdítását,

Rákosi elvtárs útmutatása alán­
ján megértettük, hogy termelőszö- 
ve..tízet, mozgalmunk fejlődése csak 
harc közben mehet végbe, lioo-y 
minden nap szívós munkát kell foly­
ta műnk, hogy a kulákság, az ellen­
ség oldaláról leválasszuk a dolgozó 
parasztságot, hogy megszüntessük 
« a Diákság politikai befolyását. Fo- 
kozott pol tikai éberségre van szük­
ség ^z osztály ellenséggel szemben, 
mert a kulákság napról-napra mc.rr 
prilhá' befurakodni a csoportokba! 
a csoporton belül bomlasztani.

A mi •eredményünk is azt mutat­
ja. hogy a mezőgazdaság szocialista 
átszervezése érdekében a falun nagy 
erők és nagy lehetőségek ál Ind 
rendelkezésünkre. Ha ezeket azerő- 
■<e cs ehetőségeket a jövőben 
jobban kihasználjuk, akkor feltét­
lenül meg fog gyorsulni e nv.cz me­
zőgazdaságunk fejlődése. A mező­
gazdaság szocialista fejlődése sok­
ul p-oblemáí vet fel. Esősorban 
partb zottságalnk megerősítését, tér. 
me őszövetkezeti pártszervezete'nk 
megszilárdítását kel! naprendre 
tűzni.

Másik döntő fe'adaí, hogy az el­
ért eredményeket megszjlárditsuk 
és biztosítsuk, hogy megyénk többi 
területén is a termel ősz öveiké zet i 
mozgatom tovább fejlődjék. Ezeken 
a területeken többet keli törődnünk 
az egyénileg dolgozó parasztokkal, 
ezen belül a középparasztsággal. 
Meg kell javítani a köztük folyta­
tott politikai felvilágosító munkát, a 
legjobb egyénileg dolgozó .parasz­
tokat Pártunk felé kell irányítani. 
A további eredmények nagymérték­
ben járási é.s városi párt'bizottsá-' 
Kaink és községi titkáraink munká­
jától függnek és nem utolsó sorban 
* megyei bizottság irányításán és, 
segítségén múlnak Járási pátibi-

Sziinet után Farkas Mihály, 
vezérezredes, honvédelmi minisz­
ter, a Párt főtitkárhelyettese szó­
lalt fel. Amint a mikrofonhoz ié 
pett, a kongresszus küldöttel £ 
néphadsereget éltették.

Tisztelt Kongresszus! Kedves 
elvtársak és elvtársnök!

Pártunk II. Kongresszusa a 
nemzetközi helyzet olyan idősza 
kában tartja tanácskozásait, 
amelyre a béke és háború erői­
nek gigászt küzdelme nyomja rá 
bélyegét.

Az amerikai Imperialisták so­
dorják a világot egy újabb hábo­
rú felé. Velük egy követ fújnak 
az angol-francia Imperialisták. A 
háborús uszítok táborához tarto­
zik Tito és bandája is. Jugoszlá­
via, Tito aljas árulása következ­
tében a háborús gyújtogatás 
egyik legveszedelmesebb tűzfész­
kévé vált Európában.

Farkas Mihály ezután az ame­
rikai imperialisták Kórea népe 
elleni rablótámadásáról beszélt. 
Ismertette a népek szabadsága 
ellen a harmadik világháború ki­
robbantására irányuló terveikét.

Azonban — folytatta — a tör­
ténelmi helyzet, amelyben az im­
perialisták háborús terveiket va­
lóra akarják váltani, merőben 
más, mint mondjuk a második 
világháború előtti helyzet volt. — 
Rákosi elvtárs beszámolójában 
már rámutatott arra, hogy ma a 
szocializmus, a demokrácia, a bé­
ke erői nagyobbak, mint a kapi­
talizmus, a háború erői. A hábo­
rú erői mindjobban elszigetelőd­
nek a széles néptömegektö', a 
béke. a szabadság erői pedig gya­
rapodnak.

Az emberiség nagy szerencséje, 
hogy az 1917-es Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom eredmé­
nyeként, a nagy Sztálin bölcs ve­
zetése alatt a Szovjetunió a világ 
leghaladottabb, legszervezettebb, 
legszilárdabb és leghatalmasabb 
birodalmává, fejlődött. Az emberi­
ség nagy szerencséje, hogy a 
Szovjetunióban kialakult az a le­
győzhetetlen erő, amely a kom­
munizmust győzelmesen építve, 
nap mint nap bizonyítja, hogy a 
kapitalizmus fölött eljárt az idő, 
hogy a jövő a szocializmusé, a 
kommunizmusé.

Ma már mind erőteljesebben a 
szocializmus és a béke -erői hatá­
rozzák meg az emberiség fejlődé­
sének útját és irányát. Az embe­
riség nagy szerencséje, hogy a 
Szovjetúnióban kialakult az a ta­
pasztalt, harcokban megac Hasúit 
élcsapat, amely a vilá.gbéke front­
ját vezeti.

Az emberiség külön nagy sze­
rencséje, hogy ennek a kipróbált 
élcsapatnak az élén ott áll a mi 
szeretett Sztálin elvtársunk, alti 
győzelemről győzelemre vezeti a 
■békéért folyó nagy világcsatát. 
(A küldöttek felállnak, ütemes 
taps: Síjen Sztálin!) Ilyen élcsa­
pattal és ilyen kipróbált vezérrel 
csak mi, a béketábor harcosai 
büszkélkedhetünk, ezért vagyunk 
erősek és legyőzhetetlenek!

Ezután Farkas Mihály elvtárs 
beszélt a Szovjetunió több, mint 
háromévtizedes következetes- har­
cától a békéért, ismertette azokat 
a javaslatokat, amelyeket a má­
sodik világháború után a béke 
megszilárdítására tett.

A Szovjetúnió kormányának 
javaslatait a béke biztosítására — 
mondotta — -az amerikai impe­
rialisták, akik Hitler habáraira 
vágynak, szakadatlanul elutasít­
ják. Ugyanezt teszik angol-fran­
cia csatlósaik is. Mindennek da­
cára azonban a Szovjetúnió ve­
zetése alatt a világbéke frontja 
lankadatlan erővel tovább viszi a 
harcot a háborús gyújtogatóle el­
len. Semmi kétség, elvtársak, 
hogy ez a mi harcunk, végső fo­
kon a háborús gyújtogatok vég­
érvényes vereségével, a békefront 
történelmi jelentőségű győzőimé­

ivel fog végződni! (Nagy taps.)

Merőben más a helyzet azért is, sértették meg a titóisták hazánk
mert Ázsia leghatalmasabb biro­
dalma, a közel 500 milliós Kína, 
kiszakadt az imperializmus rend­
szeréből. Ma a Kínai Népköztár­
saság Mao-Ce-Tung elvtárs veze­
tésé alatt a demokrácia, az em­
beri haladás és a béke egyik leg­
döntőbb tényezője. (Taps.)

Merően más a helyzet továbbá 
azért is, mert kialakultak és 
megerősödtek a fiatal népi demo­
kratikus országok, amelyek a ha­
talmas kínai birodalommal együtt 
a Szovjetúnió köré csoportosulva, 
közös erővel viszik a harcot a 
háború ellen a kikéért.

De merőben más a mai világ- 
helyzet, amelyben az imperialis­
ták egy újabb világháború ^rob­
bantására . készülnek azért is, 
mert az emberiség történelmében 
először lépnek szervezetten a vi­
lág porondjára maguk a népek, 
hogy felvegyék a harcot az impe­
rializmus e'len, hogy biztosítsák 
a tartós békét, a haladást, az al­
kotómunka f 'élt.

Mindezek a yezők korlátok 
közé szorítják az imperialista há­
borús gyújtogatok próbálkozásait 
és ha jól harcolunk, ha jól meg­
szervezzük a békéért folyó har­
cunkat, megakadályozhatjuk, 
hogy az imperialisták kirobbant­
sák a harmadik világháborút.

„A béke fennmarad és tartós 
lesz, ha a népek kezükbe veszik 
a béke megőrzésének ügyét és 
végig kitartanak mellette”, — 
mint Sztálin elvtárs mondotta a 
Pravda tudósítójának adott vá­
laszaiban. Semmi kétség nem fér 
ahhoz, — tisztelt elvtársak, — 
hogyha ezek a tényezők nem lé­
teznének és nem hatnának, úgy 
ma már lángban állna a világ. 
Ma nem azért van béke, mert az 
imperialisták még nem akarnak 
háborút, hanem azért, mert erős 
a Szovjetúnió és erős a világ bé­
kefrontja !

Az imperialisták azonban mind­
ennek ellenére nem mondanak le 
gonosz háborús terveiktől. Ellen­
kezőleg! A koreai provokáció óta 
soha nem látott és nem tapasz­
talt méretű eszeveszett fegyver­
kezésbe kezdtek. Az imperialisták 
azóta meggyorsítottál; a Háború­
ra való készülésük ütemét. Ez 
azt jelenti, hogy a népek sikeres 
békeharcának ellenére a háborús 
veszély nem csökken, hanem to­
vább nő.

Bennünket, magyarokat a nem­
zetközi helyzet ilyetén való át­
alakulása közvetlenül azér 
érint, mert déli határainkon ott 
ólálkodik az imperialisták elvete­
mült, sötét, gyilkos provokátora 
Titő és bandája. Amerikai módra 
a fasiszta Tito is a ,,béke bajno 
kának” csapott fel. Mindez ter­
mészetesen ködösítés, a népek 
megtévesztését célozza. Keresi a. 
naiv embereket, akik lépve men­
nének neki, csak nem találja 
őket. Ma Jugoszláviában közel 
700—750 ezer ember van fegyver­
ben. Ez a szám azt jelenti, hogy 
Tito a Jugoszlávia által .mozgó­
sítható haderő több, mint 50 szá­
zalékát már békében fegyverben 
tartja. Ilyen fegyveres erőt csak 
olyan kormány tart fenn béke­
időben, amelynek támadó szán­
déka van. Es mi ismerjük Tito 
terveit, mi tudjuk az áruló Rajk­
peréből, hogy Titő már 1947-ben, 
1948-ban Rajk és bandája segít­
ségével be akart törni hazánkba. 
Terve azonban kudarcot vallott, 
mert Pártunk, Rákosi olvtáis ve­
zetése alatt Ielep’ezte Rajkot* is 
és gazdáját, Titót is. (Taps.) Ti- 
tónak támadó tervét azok a szá­
mok is bizonyítják, amelyek a 
magyar határ megsértéséről szá­
molnak be. 1950. év folyamán a 
titóisták államhatárunk ellen az 
alábbi határsértéseket követték 
el:

Szárazföldem 769 esetben, vizen 
egy esetben, levegőben 25 esetben, 
összesen ,1950-ben 7í)ö esetben

államhatárait. A határsértések 
száma állandóan növekszik. Ran- 
kovics janicsárjai, a kémek és dl- 
verzánsok százait dobják ót ha­
tárainkon. Azonban államvédelmi 
hatóságunk, államvédelmi határ­
őreink éberen őrzik hazánk szent 
határait és tömegesen teszik ár­
talmatlanná az átdobott ti tóista 
kémeket és provokátorokat. (Nagy 
taps.)

Világos, hogy Pártunk és kor­
mányzatunk helyesen intézke­
dett, amikor gondoskodott arról, 
hogy ilyen körülmények között 
jobban kell biztosítani Határaink 
sérthetetlenségét mindenféle ti- 
tóista provokációval szemben. Mi 
népünk számára nyugalmat és bé­
két akarunk és ezt minden esz­
közzel biztosítani is fogjuk!

Tltó felduzzasztott, le rosszul 
ellátott és silányan felszerelt had­
seregét most Trumanék vették 
kézbe. Truman sietve amerikai 
élelmet, benne sok rossz po<anya­
got, tojásport, szárított halat, do­
hos szárított tésztát, babot kül­
dött Titónak, hogy azzal biztosít­
sa a hadsereg élelmezését. Tojás­
porért, szárított halért, babért 
adja el Titő az amerikai imperia­
listáknak, a jugoszláv nép fiainak 
százezreit ágyútöltelékként. De 
semmi kétség, hogy Titő elszá­
mítja magát és végső fokon ő is 
Csang-Kai-Sek sorsára fog jutni. 
Erről beszél az a kis epizód is, 
ami nemrég a határmentén ját­
szódott le. Az egyik AV. határ­
őrünk beszédbe elegyedett a jugo­
szláv határőrség járőreivel és 
arra a kérdésre, hogy j* eddig 
fogjatok még nyakatokon tartani 
az áruló ultot, a jugoszláv járőr 
tagjai előbb körülnéztek, és ami­
kor meggyőződtek, hogy senki 
sincs közeliikben, nyugodt hangon 
kijelentették: „Legyetek nyugod­
tak, már nem sokáig”. (Hosszan­
tartó nagy taps.) Ezek az isme­
retlen jugoszláv határőrök nem­
csak a saját, de sok tízezer ju­
goszláv katona legbensőt* érzé­
sét juttatták kifejezésre. Ezt az 
érzést a jugoszláv nép fiaiban 
sem Tito, sem Rankov.es jani­
csárjai semmiféle eszközzel nem 
fogják tudni elfojtani.

Az amerikai fegyveres erők 
vezérkara már elkezdte a jugo­
szláv hadsereg felfegyverzését, de 
semmi kétség afelől, hogy a Ju­
goszláviában basáskodó amerikai 
vezérkari tisztek és az amerikai 
fegyverek csak még jobban ki­
nyitják a jugoszláv hazafiak, ka­
tonák és tisztek szemét és nö­
velni fogják a Titó-ellenes elite 
seredést a hadseregben is.

Tiszteit elvtársak! A háborús 
veszély fokozódása komolyan fel­
veti népünk számára a honvéde­
lem kérdéseit is é.s az azzal kap­
csolatos tennivalók helyes és idő­
ben való megoldását. Mi továbbra 
is és még fokozottabb erővel 
mint eddig, harcolni fogunk a bé 
kéért, de a béke megvédése a 
mai nemzetközi helyzetben éppen 
a következetes békep.oütikát foly­
tató állam számára kötelezővé te­
szi, hogy komolyan gondot for­
dítson a honvédelemre, az ország 
függetlenségének, a nép szabad 
ságának megőrzésére. A béke- 
szerződés Magyarországnak lehe­
tőséget adott, hogy hadsereget 
tartson. Mi éltünk ezzel a lehető­
séggel, figye’embevéve ennél a 
feszült nemzetközi helyzetet. El­
végzett munkánk eredményeként 
kijelenthetjük, hogy a hadsereg, 
amelyet létrehoztunk, létszámban 
teljes egészében megfelel a bé­
keszerződés által meghatározott 
keretnek és nem lépi túl. 
De helyénvaló arról be­
szélni, hogy hogyan szegik 
meg a békeszerződést rap, mint 
nap az imperialisták.

Ismertette Farkas Mihály elv­
társ Nyugat-Németország felfegy­
verzésének tényeit és utalt arra,

kezdték az amerikai imperialis­
ták, majd így folytatta;

Es nézzük csak meg elvtársak, 
hogy őrködik az amerikai impe 
rializmus afelett, hogy pl. Olasz­
ország betartja-e a békeszerző­
dést. Olaszország számára a bé­
keszerződés összesen .100 ezer fő­
nyi haderőt engedélyezett. Amint 
látják ez nem kis szám és mégis 
az amerikai vezérkar egyenes kö­
vetelésére, komolyan felemeltél-: 
Olaszország engedélyezett hadere­
jének állományát.

Olaszország fegyveres ereje ma 
a következőképpen tevődik össze:

A szárazföldi haderő 300 ezer, 
az engedélyezett 250 ezer helyett. 
A légi haderő személyi állománya 
60 ezer, az engedélyezett 25 ezer 
helyett. A haditengerészet szemé­
lyi állománya 46 ezer, az engedé­
lyezett 25 ezer helyett.

De még ez a felemelt létszám 
sem elégíti ki az amerikai vezér­
kart. Eisenhower tábornok leg­
utóbbi nyugateurópai kőrútján
Rómába is ellátogatott és...  mint
tudjuk — elégedetlenségét fejezte 
ki Pacclardi olasz hadügyminisz­
ternél afölött, hogy az olasz had­
sereg sem minőségileg, sem 
mennyiségileg nem fejlődik kielé­
gítően. Ezek a tények — enyhén 
szólva — azt látszanak igazolni, 
hogy az amerikai imperialisták 
semmibe sem veszik az á.iaiuk 
aláírt' békeszerződést.

A békeszerződés megszegése az 
imperialista hatalmak részéről egy 
bizonyítékkal több amellett, hogy 
mind ;n nemzetközi megállapodást 
felrúgva, az imperialisták gyors 
ütemben dolgoznak a harmaduk vi­
lágháború előkészítésén. Mindezt, 
eiv társak, figyelembe kel! vennünk, 
ha * eredményesen hely: akarunk 
állni a nemzetközi békefront magyar 
arcvonalán. Egyesek éribe.eV. énül 
ellentmondást Iá nak a békáért folyó 
harcunk és honvédelmünk biztosí­
tósa közölt.

Nincs itt elvtársiak, semmiféle el­
lentmondás!

A mi kormányunk békepolitikát 
folytat és a békét akarja biztosi 
ni nemcsak népünk, do az egész 
emberiség számára. De miután az 
imperialista hatalmak minden erő­
vel egy harmad'k világháború ki­
robbantására vetitek irányi, kormá­
nyunk kénytelen országunk- saját 
népünk védelmének b'z'.osi'.ésára 
intézkedni. Tudatában kell lennünk 
annak, elviársak, hogy nálunk a 
munkásosztály, a dolgozó nép, a ha­
talom birtokosa, az ország gazdája. 
Felel ezért az ország ér,, felel ha­
tárainak sérthetetlenségéért és felel 
nemzete függetlensége megóvásáért. 
A hatalomra jutott munkásosz áÍv­
nak, dolgozó népünknek, a szocia­
lizmus építésével párhuzamosan 
szent kötelességé, különösen a je­
lenlegi nemzeközi helyzetben a 
honvédelemről való gondoskodó. > 
Tehát a béke megvédése és a hon­
védelemről való gondoskodás elvé. 
laszthataHanok egymástól, kiegészí­
tik egymást. Nem tudnánk a békét 
eredményesen megvédeni, elv tár­
sak- ha elhanyagolnánk a honvédel­
met.

Hivatkozni akarok itt Rákosi elv­
társion aki egyik beszédében félre­
ér keletien világossággal megmutat­
ta,. hogy a béke védelme cs a hon­
védelem erősítése egy ugyanazon 
kérdés két o’da-la.

Farkas elvtárs beszélt arról. h°g7 
Pártunk magaiar ása a hadsereg 
szervezésével kapcsosaiban a fel­
szabadulás után nem volt mindig 
ugyanaz. Amíg a munkásosztály 
végérvényesen nem hódította meg 
a politikai hata’mat, nem fejlesztet­
tük a hadsereget, mert a belső re­
akció felhasználhatta volna a hata­
lomért küzdő munkásosztály ellen. 
Pártunk- —foly,atía — Rákosi elv­

társ kezdeményezésére akkor tért rá 
hadseregünk építésére, amikor egy­
részt a politikai hatalom szilárdan 
a munkásosztály vezette népünk 
kezébe ment át és másrész', ami­
kor az imperialis ák fokozott hábo­
rús .politikája világossá tette szá­
munkra, hogy gondoskodnunk ke.l 
hazánk védelméről is.

Itt. e-vtársaik, nagy tanítómeste­
rünkre. Leninre szeretnék hivatkoz­
ni, aki, az orosz boisevikok viszo­
nyát a haza védelméhez a követ­
kezőképpen határozta meg:

.Amikor mi az e'nyomott osztály 
képviselői voltunk, nem viszonyul­
tunk komolyan a haza védelméhez.
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Kongresszusra, ebből 411 üzemek­
ből 589 községekből és termelőszö­
vetkezetekből, 278 pártszervezetek­
től, 90 különböző iskoláktól, 594 a 
tömegszervezetektől.

Nezvál Ferenc elvtárs a határo­
zati javaslatot szerkesztő b zoltság- 
ba a következő elvtársakat java­
solta: Elnöknek Rákosi Mátyás elv­
társat. Tagjainak: Egri Gyu'a elv- 
társat, a Hevesmegyéi Pártbizottság 
titkárát, Gerő Ernő elvtársat, Házi 
Árpád elvtársat, a Központi Veze­
tőség tagját, az Állami Ellenőrző 
Központ elnökét, Nagy Mária e'v- 
társnö‘. a Budapesti Pártbizottság 
másodt Ikárát, • Pőcze Tbor elvtáf- 
sa‘, a Borsddmegyei PártBizotíság 
titkárát és Révai Józ-sef elvtársat. 
Katona Sándor elvtárs, a Nagykő­
rösi Párth'zo.ttság t.tkára a szava- 
zatszedö bizottság tagjaira tett ja­
vaslatot.

Ezután Acs I.ijos elvtárs, a So- 
mogyitiegyéi Pártbizottság titkára 
szóla t fel, Beszédében rámutatott 
arra: A T tó-klikk válogato't Gesta­
po- é-. igangsztermódszerekkel tö­
rekszik arra, hogy határterületün­
kön, r.ijiköz ársaságunkban támasz­
pontot nyerjen a népi demokrácia 
elleni ádáz harcában, arra Törekszik, 
hogy a határszélen a kulákok, kle- 
rikál’s reakeósok. volt csendőrök, 
fasiszta katonatisztek köréből kéme­
ket toborozzon.

A határmentén a félelem nem ná­
lunk, hanem odaát van meg, az 
UDB ügynökségei körében. H:ába 
szűrődik át időnként rikoltozó mu- 
z'-'ka a határmenti Golárói, ahol ez

UDB tisztek tivornyáznak, a_meg- 
kínzott jugoszláv nép gyűlöletét, 
szavát és harcát nem tudják elfoj­
tani

A határszélen élő dolgozó pa­
rasztok jól látják, hogy a határ- 
menti jugoszláv községekben ja­
nuárban, februárban, hány paraszt­
férfi, sőt asszony, gyermek jár me­
zítláb. Többször, megfigyelték azt. 
hogy UDB tisztek hogyan hajszol­
ják a lakosságot munkára, vagy pe­
dig hogyan szállnak meg egyes ta­
nyákat, falvakat és hogyan hurcol­
nak el dolgozó parasztokat. Az UDB 
rendszeresen és fokozódó erővel dob 
át ügynököket. Ezeknek az ügynö­
köknek ábrázata leleplezésükkor vi­
lágosan megmutatja a gy 1 kos. ta- 
siszla klikk osztá.yjellegét. Kiket 
dobnak át? Pl. volt csendőrt, aki 
kiszökött Jugoszláviába,- ott kiké­
pezték és utasították, hogy hazajöj­
jön. tűnjön m nél gyorsabban'el a 
határsávból és igyekezzék gyára­
kat robbantani, vágy kulákokat"dob­
tak át azzal, hogy tapasztalják ki 
Budapest, Veszprém, Győr és az 
ipari városok hangulatát. Még al­
jasabb az a módszer, hogy a jugo­
szláv területen, határmentén élő 
magyar nemzetiségű lakosság csa­
ládtagját elhurcolják különböző 
munkatáborokba, hozzátertozó kát 
UDB iskolára v'szik, ahol igyekez­
nek elaljasítani őket, majd átdobják 
ezeket a megfélemlített parasztokat 
s különböző aknamunkára utasítják 
őket, keressék fel rokonaikat, adják 
elő mi történt családjukkal és szá­
nalmat keltve igyekezzenek a rájuk 
bízott feladatot elvégezni.

Üdvözölte a kongresszust Humi-Cen. elvtársi 
a Kínai Kommunista Párt küldötte

Mao Ce-Turig éltetése közben | munista Párt képviselője, Huan- 
emelkedett szólásra a Kínai Kom- > Cen elvtárs.

Drága elvtársak!
M ndenekelőtt engedjék meg, hogy mint a Kínai Kommunista Párt 

képvise’őjc kifejezzem a ml testvéri pártunknak, a Magyar Dolgozók 
Pártja II. Kongresszusának forró élvtársi üdvözletemet és teljes győ­
zelmet kívánjak a Kongresszusnak.

Miután én már tegnapelőtt a nagygyűlésen elmondottam üdvözlő­
beszédemet, most csak Pártunk Központi Bizottságának táviratát ol­
vasón* fd:

Rákosi elvtársnak, a Párt Központi Bizottságának és a Magyar 
Dolgozók . Pártja II. Kongresszusa résztvevőinek,

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága forrón üdvözli a 
Magyar Do'gogpk Pártjának II. Kongresszusát és fii sikereket kíván 
a szocializmus építése és a béke megvédése érdekében az egész vi­
lágon.

Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága.
Engedjék meg, hogy szívből kiáltsam:
Éljem a szocializmus építésének győzelme Magyarországon!
Éljen a magyar munkásosztály vezetője, Rákosi elvtárs!
Éljen a két ország, Kína és Magyarország munkásainak szoli­

daritása !
Éljen a Kínai Kommunista Párt vezére, Mao Co-Tung elvtárs!
Éljen az egész világ dolgozó népének vezére, Sztálin elvtársi
Hurrá, éljen Sztálin! (A küldöttek felállva, lelkesen tapsol­

nak).

Az Imperlslisei háború idején ml el­
vileg elutasítottuk az Ilyen védel­
met Amikor azonban annak az 
uralkodó Osztálynak képviselői tét­
iünk, amely elkezdte a szocializmus 
építését, mi megköveteljük minden­
kitől. hogy komolyan viszonyuljon 
tz ország védelméhez.’1

Erre a lenini ú ra tértünk rá mi 
is, magyar kommunisták, amikor 
már annak az uralkodó osztálynak 
lettünk képviselői, amely megkezdte 
Magyarországon a szocializmus épí­
tését. Most mi is meglköve teljük 
mindenkitől — és azt hiszem. jog­
gal — hogy komolyan viszonyuljon 
az ország védelméhez. (Nagy taps.)

Népi demokratikus államunk jel­
lege. elv ársak. azt -követelte meg 
pártunktól és kormányunktól, hogy 
újtípusú hadsereget szervezzünk. 
Ezen a téren is kitaposott úton ha­
ladunk már, mert hiszen előttünk 
lebeg a dicső Szovje, Hadsereg ra­
gyogó példája. (Taps.)

Sztálin elvtárs a Vörös Hadsereg 
fennállásának 10. évfordulója al­
kalmából tartott beszédében rámu- 
ta o.t arra, hogy miben különbözik 
a Vörös Hadsereg a kapitalista or­
szágok hadseregeitől és ennek alap­
ján miben áll a Vörös Hadsereg 
ereje. Erről többek közölt Sztálin 
elvtárs a következőket mondotta:

„Nálunk szerelik tisztelik a had­
sereget, gondoskodnak róla. Miért? 
Mert a világon először a munkások 
és parasztok megteremtették saját 
Főseregüket. amely nem az ura­
kat, hanem a volt rabszolgákat, a 
felszabadított munkásokat és pa­
rasztokat szolgálja. Ez Vörös 
Hadseregünk erejének forrása.“ 

Nálunk, Magyarországon a felsza­
badulás u án Pártunk vezetése alatt 
szintén a munkásosztály, a dolgozó 
parasztság teremtette meg a nép­
hadsereget.

Nézzük meg, elvtársak, mit mon­
danak erről a számok?

1949 január 1-én a magya; had­
sereg tisztikarában 5 5 százalék új 
munkás- és parasztszármazású :isvz.t 
volt. 1650 január 1-én a munkás- és 
parasz'származású új tisztek aránya 
elérte már tisztikarunk 56 5 száza­
lékát, 1951 januárjában tisztikarunk­
ban munkás- és parasztszármazású 
új. tiszt már 80.7 százalék volt.

1943 január 1 én a hadsereg tá­
bornokai között egyetlen egy sem 
volt munkás- és parasztszármazású. 
1951 január 1-én a tábornokok kö­
zött már 68 százalékot tesz ki a 
munkások és parasztok soraiból ki­
kerül; tábornokok száma.

Tisztikarunk szociális összetétele 
származás szerint az alábbiakban 
oszlik meg: ipari munkás 38.1 szá­
zalék, mezőgazdasági munkás 20:5, 
do'.go ó paraszt 13.5- kisiparos, kis- 
kere-ked 1 7.4 értelmiségi, hivatal­
nok 20 5 srázalck.

Ezek a számok azt Igazolják, hogy 
néphadseregünk fejlődésében az 
lS59.es év a fordulat éve volt, s en­
nek követhez ében most .tisztika­
runk összetétele megíe'el nép: de­
mokratikus rendszerünk jellegének. 
Ma már nyugodt leik: ismerettel je­
len‘he jük ki, hogy a nép fiai vé­
ré.k a magyar nép hadseregét. 
(T p') Több m’nl száz év u án 
először van újra a magyar népnek, 
a magyar munkásosztálynak és dől. 
gőte parasz ságnak olyan had- 
srrsge amely ezer és ezer szállal 
ossz; van forrva magával a nép­
pel. amely hadsereg legszentebb kö­
telességének a népe ügyének szol- 
sála á‘. tekint-l. Népünk ezért érzi 
és 'udja. hogy fiatal, fejlődő nép­
had eregiink hús az ő húsából, vér 
az ő véréből.

Ezu án arról szólott Farkas elv­
társ hogy milyen meleg büszkeség­
gel zárja szívébe népünk katona- 
fiait, az egész hadsereget. Idézte 
Varga Béla hajdúnánási és Vüárisz 
Jánosné komárommegyei Réde köz­
ségbeli lakosok leveleit. Idézett 
Szakái: Mariska dunaszenlbenedeki 
úttörő leveléből. Ezek a levetek 
« honvédetek irán.i szeretetet tük­
rözik.

Néphadseregünk munkásosztá­
lyunkkal, dolgozó népünkkel való 
összeforrot-tságát szét törhetetlenné 
tesz: az is. ho,gy a gyárak és üze­
mek dolgozó; ajándékozzák ezre­
déi nk és tisztitek»Iáink számára a 
Csapatzászlókat.

Ilyen ünnepi alkalmakkor, ami­
kor ezredetnk, tisztiiskoláink pa­
rancsnokainak. tisztjelnek és harco­
sainak a gyárak dolgozói átnyújt­
ják az új zászlókat, arra emlékez­
tetik őket, hogy az átadót zászlók 
becsületet, tisztaságát minden hely­
zetben őrizzék meg és mindhalálig

hűséggel szolgálják a nép ügyét 
Tisztjeink és harcosaink Ilyen ün­
nepi alkalmakkor újra megfogadják, 
hogy ez étvett zászlót soha el nem 
hagyják és lángoló hűséggel, ha 
kell, életük feláldozásával is meg­
védik drága hazánk függetlenségét, 
szeretett népünk szabadságát, (Taps.)

Honvédségünk, elvtársak — foly­
tatta— azért is valóban a nép hadse­
rege. mert olyan szellem hatja át és 
olyan szellemben nevelődik, amely­
nek alapját a szabad magyar haza, 
népünk, nagy Pártunk és szeretett 
vezérünk, Rákos: elvtárs iránti .ha­
tártalan és megingathatatlan hűség 
képezi. (Lelkes taps.)

Ujjászüile:ett, újjáéledt, új tartal­
mat és új értelmet kapott a magyar 
bazafság. miután újjászületeiit ma­
ga népünk is. Népünk újjnszüie;ése, 
szabad nemzetté való formálása a 
felszabadulás eredménye. A dicső 
Szovjet Hadsereg győzelmes harcai 
tüzében lett rab nemzetből szabad 
nemzetté népünk. A szabadság ala- 
kíio'ita forró érzületié a magyar 
dolgozó emberek szívében a haza 
iránti szeretetet. Ott parázslóit ez 
az érzés a szörnyű elnyomatás év­
századai alatt is népünkben. d:e 
lángra lobbant, hatalmas erővé vált 
azután, hogy népünk az ország gaz­
dája lelt.

Honvédségünk elvtársak, népi de­
mokráciánk egyik legjobb iskolája, 
ahol a nép fiai megismerkednek a 
katonai ok atáson túl a magyar kul­
túrával, irodalommal, a magyar 
történelemmel. Pártunk harcaival. 
Harcosaink, tiaz’jetek és táborno­
kaink néphadseregünkben megis­
merkednek a Szovjetunió dicső har­
saival, nagymultú történetével), a 
szovjiei embertípus nemes jellem­
vonásaival. Ezt a nevelőmunkát 
néphadseregünkben a politikai tisz­
tek vezetése alatt a Párt és a DISZ 
szervezeteink végzik. A Párt ne- 
velőmunkája formál újtipusú em­
bereket néphadseregünkben, olyan 
embereke?, akik nemcsak napsüté­
ses időben állnak a nép oldalán, 
de akkor is, amikor veszély fenye­
geti hazánkat, amikor tudásukkal 
és erejükkel, agyukkal és szívükkel 
az első sorokban fognak küzdeni 
azért, hogy szeretett népünk becsü­
letén ne essen csorba!

Hadseregünk és az egész magyar 
Ifjúság' hazafias nevelésének egyik 
legfontosabb eszköze kell, hogy le­
gyen a magyar katonai erényeknek 
ég a haladó magyar hadvezérek di­
cső életének, harcainak és katonai 
tanításainak ismertetése — mondot. 
ta Farkas elvtárs — és nemzeti 
múlnunk hősei sorából kiemelte Hu­
nyadi Jánost a dunai népek közös 
hősét; a legendáshírű Dugovlts Ti­
tuszt; a magyar történelem legki­
emelkedőbb éllamférflát és nagyte- 
he'ségü, haladószellemű hadvezérét, 
Zrínyi Miklóst-^ II. Rákóczi Feren­
cet. a Habsburgok ellen fo'.y;atott 
igazságos háború katonai és politi­
kai vezetőjét és harcos segítőtársait, 
Vak Bottyánt és Esze Tamást.

Majd így folytatta: 1948 —49-es 
szabadságharcunk. Kossuth, Petőfi, 
Bem, Percei hős harcainak, vala­
mint a dicső Magyar Tanácsköztár­
saság Vörös Hadserege és kiváló 
vezetője, S romfe’d harcának nép­
szerűsítésével párhuzamosan feltét­
lenül meg kell ismerte ünk néphad­
seregünk katonáit, tisztjeit, tábor­
nokait, de az egész magyar fiatal­
ságot, a török és Habsbuvg-elnyo- 
mís idején vívott Igazságos hábo­
rúink és szabadságharcaink hadve­
zéreinek és nagyszerű harcosainak 
éle évei és V.léz katonai tetteivel.

Az út magyar hazafiság kibonta­
kozásáról szólott befejezőben: A 
magyar nép már tudja, hogy van 
hazája és ezért- van mit védenie. 
Nálunk a nép és a hadsereg egy 
nagy családot képez. Ez a magyar 
milliók egybeforrott nagy családja 
Pártunk és Rákosi elvtárs vezetése 
alatt Lenin és Sz'álin igaz útján 
biztos léptekkel menetel előre. Mi 
telve optimizmussal nézünk elébe a 
jövőnek. Mi tudjuk, hogy igaz ügyet 
képviselünk és tudjuk azt is hogy 
az igazság ereje ma már olyan ha­
talmas, hogv azt senki semßyen 
eszközzel legyőzni többé már nem 
kénes.

E'őre, elv ársak, nagy Pártunk és 
Rákosi elvtárs irányításéval Marx, 
Engels. Lenin, Sz*'álin dicső zászlaja 
alatt, újabb s'kerek felé!

A Magyar Dolgozók Pártja II. 
Kongresszusa második napi tanács­
kozásait K;ss Károly elvtárs ' ny'- 
tot'a meg.

Kiss Károly e'.vtárs bejelentette, 
hogy eddig 2084 távirat érkezett a

A Hofherr-gyár dolgozóinak 
harcos kommunista üdvözletét 
Hevesi János pártbizottsági titkár 
tolmácsolta a kongresszusnak. El­
mondotta, hogy a kongresszusi 
versenyben a régi sr ihánovisták 
mellett számos új .sztahanovista 
született.

Három szénfejtö-kombájnt kel­
lett volna márc. 31-re elkészíteni, 
üzemünk vállalta, hogy f> bruár 
28-ra elkészíti. Vállalásunkat 24- 
re teljesítettük! Ami azt jelenti, 
hogy a szénkombájnok öthéttel 
előbb kezdhetik el munkájukat a 
bányákban. A 435 kg. izineafiöni- 
megtakaritásra tett vállalásunkat' 
február 24-ig 2370 kg-ra to'jesitet- 
tük. üzemünk »elejtjét 10 száza­
lékkal csökkentettük.

Tudjuk — folytatta Hevesi Já­
nos elvtárs — hogy a mostani 
harci szakaszban döntően előtér­
be került a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezése. Dolgozó pa­
rasztságunk egyre jobban megér­
ti, hogy úgy a saját, mint az 
egész ország érdekeit akkor szol­
gálja a legjobban, ha rátér a me­
zőgazdaság szocialista útjára. 
Ebből következik, nogy reánk, 
Hofherr-gyári do’gozókra, hatal­
mas feladatok várnak, hogy biz­

tosítani tudjuk minél több és 
jobb traktorral a termelőszövet­
kezetek fejlődését.

Percekig tartó taps Közben lé­
pett ezután a mikrofon elé Révai 
József elvtárs, népművelési mi­
niszter, a Párt főtitkár helyettese.

A nagy tapssal fogadott be­
szédre legközelebbi számaink egyi­
kében visszatérünk.

Révai elvtárs beszéde után rö­
vid szünet következett és Katona 
Gyula elvtárs vette át az elnök- 
lést. . Elsőnek Pukánszkl Beronc 
elvtárs, a keszthelyi jáiási párt- 
bizottság titkára szólalt fel, majd 
egy parasztasszony, Krlzsanyik 
Jánosné elvtársnő, (Nógrádnne- 
gye), a pásztói tszcs párttitkára 
ment fel az emelvényre. Knzs- 
nylk Jánosnénak szinte minőén 
mondatát megtapsolták a kon­
gresszus résztvevői. Beszéde vé­
gén, amikor visszatért helyére n 
többi nógrádmegyel küldött meg­
ölelte és megcsókolta küldöttjü­
ket.

Kedves elvtársak! —mondotta 
többek között: Engedjék meg, 
hogy örömömet fejezzem ki, hegy 
45 éves parasztasszony létemre 
erre a helyre kerültem.

Hála a szocializmus nagy orr 
szága, a Szovjetunió aegitaégének, 
hála a magyar nép és a Magyar 
Dolgozók Pártja vezette magyar 
munkásosztály erőfeszítései­
nek. A Magyar Népköztár­
saság az iparosítás terén 
hatalmas sikereket ért el eddig 
és fog elérni a jövőben is és ezzel 
megteremti a lehetőségét a me­
zőgazdaság szocialista tóton való 
fellendítésének is. Biztosak va­
gyunk abban, hogy kongresszu­
sunk munkája új lépést jelent 
előre a szocializmus építése terén.

IJ gyanúkkor Franciaországban 
a francia urak mind agresszí­
vebbekké válnak az Atlanti Szer­
ződés támadó Intézkedéseinek 
megvalósítása érdekében. A Franl- 
cla Kommunista Párt felelőssége 
igen nagy. A munkásosztály ve­
zetése alatt harcos egységben kell 
e-gyesítenimk a béke és szabadság 
összes erőit, amelyek igen hatal­
masak, hogy Így megakadályoz­
zuk a német felfegyverzést és 
Franciaország teljes miUtaiizáil- 
sát, hogy megakadályozzuk a 
nyomort, a fasizálást és a hábo­
rút.

Mindenben a ml szeretett ve­
zérünk, Maurice Thorez elvtávs 
példája lelkesít bennünket (Hos­
szantartó taps), alti jelenleg a 
Szovjetunióban talál gyógyulást. 
Ml és velünk együtt az egész 
francia nép köszöntjük Sztálin 
elvtávsnak legutóbb elhangzott 
nyilatkozatit, amelyet sokmillió 
példányban terjesztünk és amely­
nek elöntő jelentősége van a béke 
híveinek egyesítésében.

Éljen a szocializmus országa a 
Szovjetunió!

Éljen a magyar és francia nép 
■barátsága! Éljen a Magyar Nép- 
köztársaság! Éljen a Magyar 
Dolgozók Pártja, annak H. Kon­
gresszusa, vezetői, Rákosi Mátyás 
elvtárs! Éljen mindnyájunk nagy 
barátja, a szeretett Sztálin elv­
társi

Kugler Lajos elvtárs Diósgyőr 
kohászainak harcos üdvözletét 
tolmácsolta a kongresszusnak. El­
mondotta, hogy a diósgyőri ko; 
hászát a múlt évben háromszor 
nyerte el a büszke élüzcmt jel­
vényt és & minisztérium vándor­
zászlaját. Tervét 115 százalékra 
teljesítette.

Vancsek Ferencné elvtársnő, 
Iszkaszentgyörgyl párttitkár töb­
bi között elmondotta, hogy a 
tszcs alakításánál elkövették azt 
a hibát, hogy a köziépparasztságot 
elhanyagolták.

Erdei Grúz Tibor elvtárs. a Ma­
gyar Tudományos Akadémia főtit­
kára felszólalásában a budapesti 
tudományegyetem természettudo­
mányi karának eredményeiről 
szólt. A természettudományi kar 
megalakulásakor két évvel ezelőtt 
mindössze 270 elsőéves hallgatót 
vett fel és ezeknek 18 százaléka 
volt munkás és szegényparaszt 
származású. A mostani tanévben 
676 hallgatót vettek fel az első 
évre és ezeknek 57 százaléka 
munkás és szegénypnraszt szár­
mazású.

A mennyiségi fejlődéssel együtt 
jár a minőség'! fejlődés is — 
"hangsúlyozta. De ha nagy is a 
haladás, még mindig vannak ko­
moly hibák és hiányolt. Nem sike­
rűt még a folyamatos tanulást 
és annak ellenőrzését kellőképpen 
megszervezni és biztosítani, hogy 
az egyetemen töltött időt a leg­
gyümölcsözőbben használják fel. 
Fokozni kell a munkás és paraszt 
származású hallgatóikkal va ó 
foglalkozást.

Vasecz Piroska elvtársnő, «I 
DISZ XT. kerületi szervezetének! 
titkára az, ifjúsági szervezetekben 
megmutatkozó hibákról beszélt.

Mór Ferenc alezredes e’.vtárs, A 
Dózsa gyalogos tisztiskola növen­
dékei nevében üdvözölte a Kcm"1 
gresszust. Beszámolt arról, hogy i 
felszabadulás előtti Időkben pécs- 
vidéki bányában dolgozott. A Párte 
nak köszönhetem, hogy ma a nép-i 
hadsereg alezredese vagyok.

Takács Zsuzsánna elvtársnő, A 
ezabolcsmegyei Dózsa-pusztai gép­
állomás Iraktoristája szólalt fej ez-f 
után:

— Szüleim ée én feüamertQlc
mondotta, — hogy egyedüli h«l|w<|

A Francia Kommunista Párt köszöntése 
a Pártkongresszushoz

Thorezt éltették a kongresszus 
küldöttei, amikor Francois Bll- 
loux elvtárs, a Francia Kommu­
nista Párt küldötte lépett a mik­
rofonhoz, hogy átadja a nagy 
francia testvérpárt üdvözletét.

A Francia Kommunista Párt

Központi Bizottságának forró ba­
ráti üdvözletét tolmácsolom — 
mondotta — a Magyar Dolgozók 
Pártja H. Kongresszusának, an­
nak küldötteinek és Rákost Má­
tyás elvtársnak,
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üt a nagyüzemi gazdálkodás ds már 
1948 őszen beléptünk a nyíregyházi 
„Szabadság" tszcs-be. Most egy éve 
dolgozom a Dózsa-pusztai gépállo­
máson, mint traktorista. Az ellen- 
nég igyekezett hazug rágalmakkal 
gépállomásunkon is lejáratni a női 
traktorosokat. A gépállomás párt­
szervezete Icleplezto az ellenséget, 
így ma tízen vagyunk traktoros- 
lányok a gépállomáson. Most is azon 
igyekszünk, hogy még több nőt 
szervezzünk I« erre a szép munká­
ra. Gépállomásunk másfél éve ala­

kult és döntően hozzájárult ahhoz, 
hogy ez alatt az idő alatt a gépállo­
más hatósugarában 10 tszcs ala 
kuli.

A Kongresszus tiszteletére vái 
Iáit gépjavítást határidő előtt két 
héttel befejeztük. Ezideig 500 egyé' 
ni dolgozó paraszttal kötöttünk 
szántás, szerződést. A Szovjetunió 
traktoristáinak példája nyomán a 
Párt vezetésével és Rákosi Mátyás 
elvtára útmutatásai szerint el fog­
juk végezni a ránkbízott feladato­
kat, ,

A hős koreai nép üdvösletét tolmácsolta 
Cső Csan-lk elvtárs

Nagy lelkesedéssel fogadták azt a 
bejelentést, hogy Cső Csan-lk elv- 
tára, a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság pénzügyminisztere, a 
Koreai Munkáspárt elnöke szólalt 
fel. A Kongresszus résztvevői he­
lyükről felállva, percekig lelkesen 
éltették a szabadságharcát vivő hős 
koreai népet és vezérét, Kim ír-Szén 
elv társat.

Mint a Koreai Munkapárt képvi­
selője — mondotta, — átadom 
önöknek a Munkapárt összes tag­
jának. a 30 .miliőé koreai népnek 
legmélyebb köszönetét azért a ha­
talmas segítségért, amelyet a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának vala­
mennyi tagja és az egész magyar 
nép nyújtott nekünk a szabadsá­
gunkért, a függetlenségünkért és a 
demokrác'áért harcoló koreai nép­
nek. (Hosszantartó lelkes taps.)

Kedves elvtársa-k! Mint tudják az 
egész koreai nép, a Koreai Munka­
párt vezetésével önfeláldozóan har­
colt és harcol hazája szabadságá­
ért és függetlenségéért.

Ma már az egész világ előtt is­
meretes., hogy az amerikai betolako­
dók még rosszabbak, mint elődeik, 
a fasiszták, mert védtelen városo­
kat bombáznak, lerombolják az üze­
meket, lakóházakat, iskolákat, kór­
házakat és egyéb épületeket és tel­
jesen ártatlan embereket, gyerme­
keket, nőket és öregeket gyilkolnak 
halomra.

Jelenleg Korea valamennyi vá­
rosa és falva romokban hever és az 
ország egész földjét a koreai haza­
fiak vére itatta át. De a népünkkel 
’szemben elkövetett legszörnyííbb 
gaztettek és tömeggyilkosságok sem 
voltak képesek meggyengíteni a 
haza egyesítésére irányuló törek­
vést és a békés koreai nép harcos 
akaratát. Ellenkezőleg, a szent és 
nemes küldetéstől fellelkesült ko­
reai nép a barbárokkal vívott sú­
lyos harcok közepette még szoro­
sabban sorakozik fél szeretett ve­
zére, Kim Ir-Szen elvtárs mögöttes 
az egész világnak megmutatta ma­
gasfokú erkölcsi egységét és a nép 
er őrnek kiapadhatatlan forrásait.

Egy népet, amely megismerte a 
teljes szabadságot és hazája füg­
getlenségét, sohasem lehet többé az 
imperialista barbárok engedelmes 
rabszolgáivá változtatni, (Lelkes 
taps.) Semmilyen ravaszsággal és 
csel fogással sem lehet félrevezetni 
azokat az embereket, akije igazságos 
felszabadító háborúra keltek a kül­
földi betolakodók ellen. Az egész 
koreai _ nép mindenkor kész életét 
áldozni hazája megvédése érdeké­
ben. (Hosszantartó taps.)

A koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntes csapatok együttes hadmü­
ve! elének eredményeként felszaba­
dult Észak-Korca egész területe és 
dicsőséges fővárosunk: Szöul.

Kedves barátaink, elvtársak! A 
Munkapárt valamennyi tagja és az 
egész koreai nép jól tudja, hogy 
mellettünk van a nagy Szovjetunió'
* szocializmus országa, a béke tá­
masza. Mellettünk van a nagy kí­
nai nép. amely hosszú időn keresz­
tül harcolt velünk vállvetve s szo­
ros egységben a közös ellenség, s 
■Ispán imperializmus ellen. Mellet­
tünk van a népi demokratikus or­
szágok népeinek, az egész világ dol­
gozóinak és az egész emberiségnek 
támogatása és együttérzése. Ezek a 
tények lelkesítik népünket az ál- 
nok ellenséggel szemben vívott 
harcban és ez nyújt b:ztosí;ékot né. 
pünk végleges győzelmére.

A hitlerista fasiszták ellen folyta, 
tott elmúlt háború tapasztalatai és 
azok a kiváló sikerek, amelyeket 
« szovjet nép elért a népgazdaság 
helyreállítása és továbbfejlesztése 
terén, ragyogó például szolgálnak a 
koreai nép felszabadító harcában és 
» nemzetgazdaság újjáépítésében.

4r Önök népének a békéért és az 
f.merfkat bábon« gyutt»g»tók elten

folyta: otít harca, a szocializmusért 
folytatott küzdelem, valamint a ma­
gyar nép erkölcsi és anyagi segít­
sége felmérhetetlen erővel lelke­
síti győzelemről győzelemre a ko­
reai népet.

Ma, amikor a béketábor napról- 
napra mindjobban erősödik és * 
béke híveinek a háborús gyujtogn- 
tók elleni harca legyőzhetetlen erő­
vé válik, a koreai nép, amely köz­
vetlenül harcol a támadók elten, ha­
zája szabadságáért és függetlensé­
géért. még áílhatatosabfo harcra hív­
ja fal a világ összes békeszerető né, 
peit, a békéért, az emberiség életé­
nek megvédéséért. Népünk győzni 
fog. Közeledik már az ellenség vég­
leges megsemmisítése és területünk­
ről való kikergetése. A koreai nép 
még szilárdabban sorakozik fel ve­
zére, Kim ír Szén elvtárs mögött 
és harcolni fog a támadók feletti 
végső győzelemig. (Nagy taps.)

Lo az. amerikai imperialisták ál­
tal vezetett új háborús gyujtoga. 
lókkal!

Éljen a magyar ég a koreai nép 
közötti megbonthatatlan barátság! 
(Lelkes taps.)

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja 
és anru k vezére, Rákosi Mátyás 
elvtárs!

Éljen a Szovjetunió nagy vezére, 
a világ dolgozóinak nagy tanítója, 
a koreai nép felszabadítója: Sztálin 
elvtárs!

A koreai küldött beszéde befejez­
tével Rákosi elvtárshoz lépve, hatal­
mas, gyönyörű selyemzászlót nyúj­
tott át a magyar dolgozó nép sze­
retett vezérének.

A Koreai Munkapárt — mondotta 
a küldött — és az egész koreai dol­
gozó nép nevében, mely a szabad­
ságáért és függetlenségéért harcol, 
üdvözletként átadom ezt a zászlót 
a Magyar Dolgozók Pártja dicsősé­
ges II. kongresszusának és vezéré­
nek, Rákosi Mátyás elvtársnak. (A 
kongresszusi küldöttek helyükről 
felállva, lelkes tapssal ünnepelték 
a világ haladó emberiségének nagy 
vezéreit, élükön Sztálin ■ elvtárssal. 
Percekig zengett a kiáltás: Éljen 
Sztálin, Éljen Rákosi! Éljen Kim 
ír Szén elvtárs!)

Ezután megválasztották a feilebb- 
vlteli bizottság tagjait.

A f eltebb vitelt bizottságiba a kő­
vetkező elvtársakat választották 
meg: elnök: Olt Károly, a Központi 
Vezetőség tagja, pénzügyminiszter. 
Tagok: Bodnár András, « Diósgyőri 
Kohászati Üzem pártunkéra, Dara­
bos Iván, a Zala megyei Pártbizott­
ság titkára, Lakatos Dezső, állam- 
védelmi ezredes, Nagy Mária, a 
XXI. kerületi pártbizottság titkára, 
Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Ta­
nácsa elnöke, Pozsonyi Zoltán, K0®- 
su'h-díjas sztahanovista kőműves, 
Varga Ferftncmé, a szombathelyi já­
rási Pártbizottság tIlkára, Vári Zol. 
fán, a Vasas szakszervezet XII.'. ke­
rületi titkára.
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BÉKE-MOZI
, 4, 6, 8 órakor
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METEOR-MOZI 
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Várható időjárás: Felhős, he­
lyenként ködös idő, sokfelé 
eső, havaseső. Mérsékelt, he­
lyenként élénkebb szél. A hő­
mérséklet kissé csökken. Nyu­
gaton alig változik.

A Csokonai Színház csütör­
tökön az Állami Tüdőbeteg- 
gyógyintézetben mutatja be 
Höhere: Scapin fürfangjai-t.

Dehríeceni. Bélyeggyűjtők 
Egyesülete 1951. évi közgyűlé­
sét március 4-én tartja délelőtt 
10 órakor az MSZT Vöröshad- 
sereg-útja 45 szám alatti he­
lyiségében. Határozatképtelen­
ség esetén a közgyűlést 11 óra­
kor, a megjelentek számára 
való tekintet nélkül, megtart­
juk.

Több, mint 7000 ember néz­
te meg eddig a Déri-múzeum­
ban a bábszínház kiállítást. 
Különösen nagy tetszést arat­
tak Obvazcov szovjet bábmű­
vész ajándékbábui: az ukrán és 
grúz táncospár, valamint a 
moldvai táncosnő. A magyar 
bábuk közül nagy érdeklődés­
sel figyelték a Ludas Matyit 
és a falusi parasztasszonyt. A 
kiállítást, tekintettel a nagy ér­
deklődésre, csütörtökig meg­
hosszabbították,

A Bolyai János Matematikai 
Társulat szerdán este 6 órakor 

Központi Egyetem épületé 
ben ülést tart. Előadó: Török 
Sándor.

Hajdúnánáson a napokban 
népnevelő tanfolyam indult £ 
termelőszövetkezeti mozgalom 
mai kapcsolatos kérdések elsa­
játítására. A tanfolyamon 70 
tag vesz részt.

Czövek Lajosné debreceni la­
kos fát és galyakat vitt cl i 
Nagyerdőből.jogtalan eltulajdo1 
nítás miatt megindult ellene az 
eljárás.

össztitkári értekezletet tar­
tott a Szabadságharcos Szövet­
ség megyei bizottsága a vidéki 
MSZHSZ titkárok részvételé­
vel.

A földes! DÉFOSZ tagjai
kongresszusi felajánlásként 
megjavítottak az Eötvös-utcán 
mintegy 600 méternyi hosszú­
ságú járdát, amely már szinte 
járhatatlan volt.

Kaba dolgozó parasztjai va­
sárnap küldöttségileg mentek 
át Földesre, hogy kihívják a 
földesieket a tavaszi munkák 
határidő előtti elvégzésére. 
Földes a kihívást elfogadta. 
Meg is alakították a verseny- 
bizottságot, mely gondoskodik 
a verseny tudatosításáról s mi­
nél több dolgozó paraszt be­
kapcsolásáról. I

A Szovjetunió jegyzéket intézett 
Nagy-Britannia kormányához
Ez év február 17-én Strang, Nagy.Britannia külügyminiszterhelye f. 

tese átnyújtotta G. N. Zambiának, a Szovjetunió nagybritanntai nagy­
követének Nagy Britannia kormánya válaszjegyzékét a Szovjetunió ez (v 
január 20-i jegyzékére arról a kérdésről, hogy Nagy.Britannia kormá­
nya megsértette a Szövetség a hitlerista Németország és európai se­
gítőtársai elleni háborúban és együt;működés és kölcsönös segélynyújtás 
a háború után“ címmel 1942 május 26 án kötött angol-szovjet szerző, 
dóst.

A. A. Gromiko. a Szovjetunió külügyminíszterhelyeitese február 
24-én fogadta Keüyt, Nagy-Britannía nagykövedét és átnyújtotta ne: 
a szovjet kormány válaszjegyzékét a fent említett angol jegyzékre.

A szovjet ke jegyzéke megállapítja, hogy Nagy-Brilannta
kormám/a febru i7-i jegyzékében koholmányokhoz és rágalmakhoz 
folyamodott a célból, hogy Nagy Britannia kormányának- a-gresszív po­
litikáját békés politikának tüntesse fel, a Szovjetunió frékepOlUikájd! 
pedig agresszív politikának állítsa be.

Az a kísérlet azonban, hogy kibújjon az angol.szovjet szerződésben 
vállalt kötelezettsége betartásának kérdésben adott válasz alól, hiába­
való, mert a lények leleplezik, hogy az angol kormány, a szerződés eile, 
nére, nem, a béke megőrzésére irányuló politikát, hanem agresszív, a 
háború kirobbantásira irányuló politikát folytat. ,

Vasárnap délelőtt Iconpessziisi 
nagygyűlés lesz Debrecenben

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika előtti téren 
a debreceni dolgozók kongresszusi nagygyűlést, tartanak.

Felhívás ©brasémkhez!
előfizetőink As olvasó -

Február 28-án este fél 7 órakor 
Március 1-én este fél 7 órakor

VÍDÁJH
MŰSOROS

RUHIBEMUTITŰ
A Központi Kultúrotthon nagy­
termében (Arany Bika dísz­
termében). .

Műsorban fellépnek:
Jancsó Adrién

Állami Csokonai Színház 
tagja.

Takács Anna
Állami Csokonai Színház 
tagja.

Rudolfó bűvész
az Artista Akadémia ta­
nára.

Fellegi Tamás
előadóművész.

Belépődíj nine*!

Reche»
Ink 1

A Magyar Dolgozók Pártja haj- 
(lú-biharmegyel lapjának, a (Nép­
lapnak terjesztése, fejlődésének új 
szakaszához érkezett.

Dolgozó népünk politikai és" 
anyagi felemelkedése lehetővé tet­
te, hogy a lapterjesztésben Is szo­
cialista módszereket alkalmazzunk 
s a Szovjetunióhoz és a népi demo­
kráciákhoz hasonlóan, nálunk is 
a posta végezze a lap terjesztési 
munkáját.

1951 március 1-től kezdve a 
Néplap kézbesítését, árusítását és 
az előfizetési díjak beszedését Is 
a posta fogja végezni.

Ezért kérjük minden előfize­
tőnket, hogy a március 1-től ese­
dékes előfizetési díjat — a posta 
által kiküldött nyugta el]lenében 
— a posta által megbízott hírlap- 
kézbesítőnek adja át.

Minden Iapmegrenddésl .előfi­
zetési, díjbefizetési, kézbesítési és 
árusítási ügyben ezentúl a helyi 
postahivatal is ad felvilágosítást. 
A jövőben tehát mindenfajta, 
lappal kapcsolatos ügyet közvet­
lenül a helyi postahivatalnál, pos-

t." ügynökségnél el lehet intézni. 
h ' -jZk ezért előfizetőinket, olva­
sóinkat, hogy március 1-től kezd. 
ve, esetleges kéréseikkel, panasza­
ikkal forduljanak a helyi postain 
vajaihoz.

A postai lapterjesztéssel kap­
csolatos olyan panaszokkal, ame­
lyeket a helyi postahivatal nem 
tud orvosolni, forduljanak a me­
gye székhelyén lévő Megyei Hír­
laphivatalhoz, mely Debrecen, 
Kossuth-u. 11. sz. alatt működik, 
vagy közvetlenül a kiadóhivata­
lunkhoz, Debrecen, Bajcsy-ZA- 
liszky-u. 1. szám.

Közöljük még előfizetőinkkel, 
hogy a posta vasárnap is kézbe­
síti a hírlapot ott, ahol eddig is 
volt vasárnapi kézbesítés, vala­
mint azt, hogy a kézbesítés idő­
pontjában lényeges változás nem 
történik, tehát minden előfizetőnk 
a szokott Időben kapja meg a 
N ép'apot.

Biztosak vagyunk abban, hogy 
a lapterjesztés új szocialista for­
májával Pártunk megyei lapja az 
eddiginél is pontosabban és gyor­
sabban jut cl előfizetőinkhez fa 
olvasóinkhoz.

Néplap kiadóhivatala,

Szombaton este nagy siker me íelt 
mulatta be a Csokonai színház a iánk bán-!
estéit RÄr»Dolg°sf,k P.áí!ja,n" 0rszám Kongresszusa elő- 
estejon a debreceni Állami Csokonai Színház társulata dísz- 
eloadas kereteben mutatta be Katona József: Bánk bán-fát. 

z e oadas előtt Pmczés András elvtárs, a Párt Városi Bi-
s°a tfrmelZÍCn .kös.z.ön.tö“e,a megjelenteket: az üzemeknek 
lo a. crmclesben élenjáró dolgozóit, sztahánovlstáit, újítóit, va­
lamint a megjelent vendegeket. J

k,*r“lt sor» Bánk bán díszbemutatójára. A szép 
díszetek mellett rendezett kitűnő előadás nagy sikert ara
tünk S 3 ,egkÖZC,ebbÍ sz®maink egyikében visszaté'-

Estéiét

I
Pártoktatás Háza híre/

Csütörtökön délután s órakor 
nyilvános konzultáció a parasztkér- 
désről. Tartja Ambrus István elv- 
tars a felső- és középfokú káderok- 
tatasban tanulók részére.
Városi Pártbizottság közleménye 

Felhívjuk az egyéni tanulók fi­
gyelmét, hogy szerdán este fél 6 
órakor konferencia lesz, mindenki 
pontosan jelenjen meg.

színház
Kedden 7 órakor- 

Sztaniszlavszkij-bérlet 
Szerdán 7 Órakor; 

Ady-bét'iet 
Csütörtökön 7 «

— Csökön a i_ bérlet.
Pénteken *8 órakor: 

Puskin-hcrlet 
.SzomLaton 7 órakor Ma karon Uo.héi iut 
Aaearnai. cl u; fél 4 órakor: 

darui - Un i llíóvszliij 1 ériét.
ö t f n 7 (;,i ;vk

M li 1 v.lrt, 1

Bohémélet — 
Bánk bán — 

órakor: Bohémélet. 
Bánk bán, — 
Bohémélet —

Bánk
tiohémo'e

íömegszer vezeti 
köziem ények

Pedagógus szakszervezet közli, 
kogy szerdán délután fél 4 órakor 
bemutató tanítás lesz a IV. oszt. 
énekből a Péterfia-u. 1—7. szám 
alatt. — Nyugdíjas kar társak régi 
^^könyveikkel ma délelőtt 12 óráig 
jöjjenek be a szakszervezetbe tan­
könyvesére végett. — Dohánygyári 
nyugdíjasok szakszervezete, kéri a 
nyugdíjas elvtársakat, hogy mától 
kezdve március 2-ig bezárólag. * 
tagsági díjat fizessék be reggel 9-tól 
délután 4-ig, Kétmalom-u 7. szám 
alatt.

KIOSZ. Csizmadia szakosztály ma 
délután 4 órakor ülést tart. Aszta­
los szakosztály adókezössége ma 
délután 6 órakor, bádogos szakosz­
tály adeközössége ma 7 órakor ülést 
tart Nyomtató-u. 9. sz. alatt. Ven­
déglős, korcsmáros, szikvizes, sütő, 
hentes ^ fogműves, fodrász, fényké­
pész. kávémérő. kifőző, cukrász, pe 
recsf' tő szakosztályok részére a tag­
gyűlést szerdán nem 6 órakor, .ha­
nem 7 órakor tartjuk. — Női szabók 
tizes csoport vezetői szerdán est© 7 
órakor- lel'm jenek meg
Cica- (v ) ' ~lrr,ibhholmi elvtársak 

7 ,p>’ 11 '/ov,vMv- zsír- és búr-
}?':■ — :‘-v " 3/"zpnek a
111 ■ • “ V v. k i-ivétele ió-
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DEBRECEN DOLGOZÓI

fokozzák harcukat a munka 1c riiieiékeíiységéérf
és az ellenség ellen

Párttagok és pártonkiviiliek nyilatkoznak Rákosi elrtárs beszédéről
Vasárnap a Kongresszus el­

ső napján Rákosi elvtárs be­
szélt és szavaira figyelt az 
egész ország. A dolgozók a vá 
rosokban.^ a falvakban ott ül 
tek délután a rádió mellett és 
hallgatták mit mond a dolgo­
zók vezére. Szavai mint min­
dig, most is lekesedést öntöttek 
a dolgozók szívébe, még na 
gyobb tettek, még nagyobb fel­
adatok megvalósítására tették 
kénessé a magyar dolgozót.

Hétfőn reggel üzemeinkben 
mar mindenfelé Rákosi elvtárs 
beszédéről folyt a szó. A Sza 
bad, Nép hétfői számát olvas­
gatták munka előtt a dolgozók.
Az Alföldi-nyomdában
Rácz Jenő gépmester azt 

mondta:
— Nagy örömmel hallgattam 

végig a beszámolót. Én a kon­
gresszusra készülve 118 száza­
lékban teljesítettem tervemet, 
de most még sokkal jobban 
akarok dolgozni. Még nagyobb 
teljesítményt szeretnék elérni, 
hogy azoknak a nagy felada­
toknak a végrehajtásához — 
amiről Rákosi elvtárs szólott 
— méltón járuljak én is hozzá. 
Munkamódszeremet átadom 
dolgozó társaimnak, hogy ezzel 
másokat hozzásegítsek á jobb 
munka elvégzéséhez.

Banga Sándorné, berakónő 
eddig 146 százalékban teljesí­
tette normáját, most Rákosi 
elvtárs beszéde újabb lendüle­
tet adott neki.

—Hosszú időre megmutatta 
nekünk az utat Rákosi elvtárs 
amelyen járni kell s mint már 
eddig is tapasztaltuk, az az út, 
amelyet a Párt és Rákosi elv­
társ mutatott, jó irányban ve­
zeti a dolgozókat.

Török Sándor békebizottsági 
titkár szerdán összehívja a bé­
kebizottság tagjait, hogy meg­
beszéljék a beszédet. Pénteken 
kisgvüléseken és háziagitáción 
adják tovább a beszámolót.

A Vágóiig} árban
Simon Lajos, szerszámlak:'- 

tos az ebédlő teremben hall­
gatta végig dolgozó társaival 
Rákosi elvtárs beszédét.

— Rákosi elvtárs megbízhat 
bennünk. Mi . ipari dolgozók, 
minden, áldozatot meghozunk. 
Tisztában vagvunk azzal, hogv 
eredményeinket meg is kell 
védenünk.

—Azt mondta Rákosi elv 
társ szombaton délután, hogy 
,,nyugodtan építhetünk a ma­
gyar munkásosztályra, amely 
ötéves tervünk aranyalapja 
Én pedig azt válaszolom erre 
munkástársaim nevében, ho„, 
bízhat bennünk Rákosi elvtárs, 
a vagon gyári dolgozók mind­
egyike kötelességének érzi, 
hogy úgy dolgozzon, hogv 
munkája a szocializmus mi­
előbbi felépítését és a béketá­
bor erősödését szolgálja. —
Ezt Pólyák Gábor gázl ánghe- 
gesztö mondta hétfőn reggel a 
Vagongyárban.

A Bútorgyárban
Seprénvi elvtárs, a békebi­

zottság elnöke reggel munka- 
elött is elolvasgatta Rákosi 
elvtárs beszédét. — Vannak 
olyanok — mondotta Rákosi 
elvtárs — akik azt tartják, 
jobb ma egy veréb, mint hol­
nap egy túzok. Mi azonban 
nem tartozunk ezekhez. Rákosi 
elvtárs beszédéből megértettük 
a reánk háruló kötelességün­
ket. Tudjuk, hogy az ötéves

terv során még lesznek nehéz­
ségeink, de mi nem félünk at­
tól. Az üzemünkben az elmúlt 
hónapban 31 újítási javaslatot 
nyújtottak be a dolgozók. Az 
újításokkal, több, mint 100.000 
forintot takarítottunk meg a 
népgazdaságnak.

Rákosi elvtárs beszédét 
együttesen átbeszéljük és úgy 
dolgozunk, ahogy ő megszabta 
nekünk.

Varga Ferencné arról beszélt 
hétfőn reggel, hogy amit Rá­
kosi elvtárs a béralap emelke. 
déséről mondott az rájuk, bú­
torgyári dolgozókra is vonatko­
zik.

Az én keresetem 1919-ben 
400—500 forint volt. Ma 700 
forintnál többet keresek.

A Vliígasépítési 
Váüaialnál

Rab Mihály ifjúmunkás szí­
vét büszkeség töltötte el, ami­
kor hallgatta, a beszédet.

— Kongresszusi felajánláso­
mat 120 százalék helyett 142 
százalékban teljesítettem, de 
Rákosi elvtárs beszéde után 
még nagyobb teljesítményre 
érzek erőt magamban.

Amikor Rákosi elvtárs be­
szélt — mondta Márkús Antal 
lakatos — mintha mi dolgozók 
beszéltünk volna

Elmondotta azt. amit szeret 
tünk volna hallani. Utat mula­
tott nekünk, hogyan vigyük to­
vább a harcot az ellenségeink 
ellen hogyan dolgozzunk.

Az Egyetemen
Kónya Sándor elvtárs, így 

nyilatkozott: Megszívleljük Rá­
kosi elvtársnak azt a figyel 
meztetését, hogy az élesedő
osztályharc idején ...... nem
szabad tűrnünk lazulást, ha­
nyagságot. hogy az ilyen vi­
szonyok között még az eddigi­
nél is sokkal keményebben kell 
fellépni minden fegyelmezet­
lenség és pártszerűtlenség el­
len.

Nekünk az egyetemen 
dolgozó kommumstáknak is 
legfontosabb feladatunkká kell 
válni a fegyelemnek, példamu­
tatásnak, Pártunk elméleti 
színvonalánál? emelése, az ál­
dozatkészségnek, a bátor el­
szántságnak a fokozása: ,-Ha­
dat kell üzennünk a megalku­
vás, a gyáva magatartás min­
den megnyilvánulásának, mer', 
'ki most nyugodt biztos fejlő­
dés mellett tétovázik, lemarad 
az ellenség uszályába kerül, o 
kritikus helyzetekben még ke- 
vésbbé fogja megállni a helyét 
s csődöt mond1’.

VILLÁM
VAGONGYÁRI ESZTERGÁLYOSOK!

Timári Zsigmond ifjúmunkás birtokában van jelen­
leg a „gyár legjobb egyéni versenyzője“ címért folyó 
versenyben a Vagongyár pártszervezetének vörös zász­
lója.

Elvtársak! Érjétek utói az élenhaladó esztergályost!
SZABÓ MIKLÓS ELVTÁRS, A VÁROSI TANÁCS MEZŐ-
GAZDASÁGI OSZTÁLYÁNAK VEZETŐJE!

ígéretet tettél a Rákcsi-telepi „Dózsa" vezetőségé. 
n_fk, hogy február 22-én orvosok bevonásával tüdőszű­
rő vizsgát tartasz a tszcs-ben. Hatvan dolgozó több, 
mint egy órán keresztül várta az orvosi vizsgát- Ds 
hiába...

Elvtárs! A jövőben Ígéretedet váltsd is be!
(Beküldte: Pető Sándor, a Rákosi-telepi Dózsa 

tszcs elnöke.
XIII. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT VEZETŐSÉGE!

A Gyógyszertár Vállalat december 1-én javításra 
beadta hozzátok a gépkecsiját. Három hónap alatt sem 
készültetek el a munkával. így gátat emeltetek egy vál­
lalat eredményes munkájához! Elvtársak! Több felelős- 
seget vigyetek be mtmk Vckba!

E§V hét alatt 40 új fermelöcsopri 
alakul! a megyében

A dolgozó parasztság egyre 
nagyobb tömegekben fordít 
hátat eddigi életmódjának és 
lép rá a nagyüzemi társasgaz­
dálkodás útjára. Túrkeve, Kar­
cag példáját egyre több köz­
ség. város követi. Nálunk 
Hajdú-Bihar megyében az 1400 
lelket számláló

DARVAS IS MEGÍRHATJA 
MÁR A GYŐZELMI JELEN­

TÉST
A darvasiakat nem zsákmá-

Új erőt, friss lendületet merítettek 
Rákosi elvtárs beszédéből 

Debrecen és a megye üzemi dolgozói
A március 1-ig tarló Itoitgresszusi versenyben Hajdn-B!karban 

a Vagongyár halad az élen
k°fáí; 5 tagú brigádjával Éljen szeretett 
56.5-rol hétfőn delre 83 száza- Rákosi plvtár-ci 
lékra emelte teljesítményét.
Radios László csapcsiszoló 
215, Agyi Sándor agyfúrós 184,- 
Kagy II. József agyfúrós pedig 
185 százalékot ért el.

Az esztergaműhelyben és a 
tűzikovácsoknál megtartott
löpgy üléseken a dolgozók elha 
távozták, hogy az üzemi párt 
szervezet által felajánlott kon­
gresszusi zászló elnyerése al­
kalmával táviratban üdvözlik a 
MÉMOSZ-székházban ülésező 
Pártkongresszust és a dolgozó 
nép szeretett vezetőjét: Rákosi 
elv társat.

... dolgozóink között egy­
re többen értették meg, 
hogy a munka nálunk nem 
kényszerű robot többé, ha­
nem a felszabadult dolgo­
zók becsületének és dicső­
ségére!; ügye.

(Rákosi elvtársnak a Párt- 
kongresszuson elmondott 
beszédéből.)

Hétfőn a Vagongyárban a 
déli ebédszünetet a dolgozók 
Rákosi elvtárs beszédének ta­
nulmányozására használták fel. 
Sokan ugyan már ismerték a 
beszéd tartalmát: hallgatták 
vasárnap este rádión, vagy 
hétfőn reggel olvasták a Sza­
bad Nép különkiadásából, 
azonban ennek ellenére is 
nagy figyelemmel kísérték va­
lamennyien az előadók szavait, 
amelyet aztán saját életükből 
vett példákkal támasztottak 
alá. Timári Zsigmond ifjúmun­
kás, az üzem legjobb esztergá­
lyosa hangoztatta, hogy új erő­
forrást jelentett számára Rá­
kosi elvtársnak a Pártkongresz- 
szuson tartott beszámolója.
A SZOMBATIJHl SZÁZALÉ­

KOS EREDMÉNY HÉTFŐN 
324 SZÁZALÉKRA EMELKE­

DETT
Timári elvtárs tettekkel is 

bizonyította az elmondottakat. 
Hétfőn 311 százalékról, 324 
százalékra emelte teljesítmé­
nyét. Még sok kitűnő ered­
mény született a Megyei Párt- 
bizottság Kongresszusi Zászla­
jáért folyó verseny élenjáró 
üzemében, a Vagongyárban. 
Nagy III. János túrósnak pél­
dául napokkal ezelőtt még 58 
százalék volt az átlagos telje­
sítménye: tegnap már 98 szá-

TÁVIRAT AZ ÜLÉSEZŐ 
PÁRTKONGRESSZUSNAK

zalékot ért el. Gábor László szusa!

A távirat szövege !gy hang­
zik:

„A Magyar Dolgozók Pártja 
II. Országos Kongresszusának 

Budapest.
Mi, a Debreceni Járműjavító 

Üzemi Vállalat VIII. osztálya 
gépi megmunkáló műhelyének 
dolgozói átérezve a Párt II. 
Országos Kongresszusának je­
lentőségét, fokozott munkával 
vettük ki részünket a verseny­
ből. A siker nem maradt el. 
Osztályunk 118.8 százalékos 
átlagos teljesítményével az el­
ső helyet szerezte meg a Kon­
gresszusi Héten az üzemrészek 
között folyó szocialista ver­
senyben.

Elért szép eredményeinket 
állandósítani, sőt fokozni fog­
juk, mert tudiuk, hogy a több­
termelés a békevédelem egyik 
legfon icrr.hb fegyvere.

Éljen a Magva > Dolgozók 
Pártja II. Országos Kongress

vezérünk

Debreceni Járóműjavító 
Üzemi Vállalat VIII osz­

tály dolgozói“.
EMELKEDŐ SZÁZALÉKOK­
RÓL ADNAK HIRT A TÖBBI 

ÜZEM JELENTÉSEI IS
Rákosi elvtárs beszéde meg­

mozgatta Debrecen és Hajdú- 
Bihar üzemeinek valamennyi 
dolgozóját. Hétfőn sorra dőltek 
meg az eddig elért legjobb 
egyéni teljesítmények, hogy 
helyükbe újabb és újabb emel­
kedő eredmények lépjenek. Jó 
a hangulat minden üzembén 
Debrecenben és vidéken egy 
aránt. Nyugodtan elmondhat­
juk, hogy a Pártkongresszu­
son elhangzott Rákosi-beszámó- 
ló új erőt, lendületet adott a 
napjainkban folyó kongresszusi 
versenynek. A Táncsics Cipő 
gyárban például Korcsmáros 
Lajos, február 23-án még 
.csak" 167 százalékra teljesí­
tette a normáját, ez a szám 
hétfőn reggel 198-ra ugrott, A 
Bőrgyárban 23-án 122 százalék 
volt az üzemi átlag. Tegnap 
délelőtt viszont már 125.1 szá­
zalék. A cseres műhelyrészben 
a kongresszusi verseny kezde­
te óta 20.400 forint megtakarí­
tást értek el a dolgozók.

A Textilgyárban a festőbri­
gád eredménye volt kimagasló:
144 százalék. Az egyéni ver­
senyben Nyitrai Mária 132 szá­
zalékot, Zöld László 130 száza­
lékot teljesített. A Kenyér­
gyárban az anyrgtakarékos- 
síjgi versenyben a termelésben 
éljíjniáró Budai-brigád van. az 
élen: '2T3 százalékra teljesítet-,
,le már vállalását. • „Jzópparaszt,

n.yolja ki többé Nagy Katalin, 
volt 700 holdas földbirtokos, 
Olasz Ilona 65 holdas kulák. A 
darvasiak méltón mondhatják: 
amit, Túrkevén megtudtak csi­
nálni, az náluk is megvalósult.

Nádudvar dolgozó paraszt­
ságának eddig 98 százaléka vá­
lasztotta a tszcs útját. A „Sztá­
lin" ísz-nek február hatodikén 
még 546 tagja volt, február 26- 
ra ez a szám 1014-re emelke­
dett. A „Vörös Csillagába 24- 
én 50 család kérte a felvételét, 
a „Táncsicsába 69, a „Petőfi­
be 31, az „Uj Tavasziba 14, 
az„Uj Barázdá-ba" 106 dolgozó 
kis- és középparaszt lépett be. 
Szombaton este 36 család, 
268 hold földdel megalakította 
a „Március 15“ csoportot.
FÖLDESBŐL NAPOKON BE­
LÜL SZÖVETKEZETI KÖZ­

SÉG LESZ
A földesi dolgozó parasztok 

élen jártak a terménybe gyűj­
tésben. de a tszcs fejlesztésben 
sem akarnak lemaradni. Szom­
baton estig közel kétszáz csa­
lád lépett be a meglévő cso­
portokba, vagy a most alakult 
„Béke" tszcs-be.

Jámbor Istvánná középpa­
raszt felesége egyedül három 
középparasztot győzött meg a 
társas gazdálkodás helyességé­
ről. Jámborné szervezte be, 
szomszédját, Szilágyi József 
középparasztot is. S így nem 
is maradt olyan dolgozó pa­
raszt a Rákóczi-utcában. aki ne 
lenne tagiá valamelyik cso­
portnak. Vasárnap pedig 125- 
en léptek a csoportokba és két 
III- típusú szövetkezet alakult: 
„Kongresszus“ és „Uj Élet“ né­
ven. Az egyikbe 12 család lé­
pett be, a másikba 11.

Mint tegnap jelentették: 
megmozdultak a tjszacsegel 
dolgozó parasztok is. Megalakí. 
tották az „Uj Élet“ I.-es típusú 
csoportot, 20 családdal, 44 tag­
gal, 197 hold földdel. Hajdú- 
Sámsonban 13 család, 85 hold. 
dal alakított csoportot. Báfán- 
don „Dózsa1’ néven alakult I.- 
es típusú csoport 19 családdal,
45 taggal, 165 hold földdel. 
Nagyhegyesen „Pártkongresz- 
szus" néven, Iíösülyszegen pe­
dig „Petőfi“ néven alakult I> 
es típusú csoport.

A megyében a vasárnapi 
eredményekkel, a tszcs-fejlesz- 
t's során 40 új csoport alakult 
9o?>7 családdal, amelyből 871 a
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Felejthetetlenül szép ünnepség szín­
helye volt .vasárnap délután a Dózsa- 
stadion: ott nyílt meg ünnepélyes ke. 
retek között az 1951-es labdarúgó baj­
noki évad. Több mint 15 00(1 ember 
övezte körül a játékteret — nz órák 
óta tartó esőzés ellenére is — ahol a 
DlVSZ-induló hangjai közben vonul­
tak fel a csapatok. Az élen a Bp. 
Honvéd — az elmúlt évi bajnokcsapat 
— haladt, aztán sorra jött az élénk­
piros melegítőben vonuló Bástya, 
majd a Dózsa és a többi egyesületek. 
A felvonuló egyesületekben több volt 
debreceni játékost is felfedezhettünk: 
a Vasasban Szilágyi I.-et, Telekiti a 
Csepelben Kócziánt, Nagy II.-t,. a 
Győri Vasasban Csárdást, a Honvéd- 
ban Vadot, stb.

A csapatok a fedett lelátó elé sora­
koztak fel. ahol Hegyi Gyula eivtárs, 
az OTSB elnöke köszöntötte őket, aki 
hangsúlyozta hogy a vasárnap dél­
utáni ünnepség is híven mutatja azt 
a hatalmas fejlődést, amelyet a ma­
gyar testnevelés és sportmozgalom a

R T
közölt nyiiotiák n:s 

bajaik! évet
felszabadulás óta meglett.

Sohase felejtsétek el, hogy küzdel­
metekben, amelyet a szocialista sport 
alapjainak lerakásáért folytattok, 
mindig ott áll mögöttetek dicsőséges 
Pártunk!

Hegyi eivtárs beszéde után Paskas 
Ferenc, a Honvéd csapatkapitánya a 
játékosok nevében megfogadta, hogy 
fegyelmezetten, sportszerűen, szocia­
lista sportszellemben küzdenek majd 
a mérkőzéseken hogy méltók legye- 
nek a szocializmust építő dolgozo 
néphez.

Ezután Titkos Pál elvtárs. az OTSB 
labdarúgó szakosztályának elnöke fel­
olvasta azt a táviratot, melyet a Párt 
II. Cl szagos Kongresszusához cs Rá­
kosi - elvtárshoz küldtek a magyar 
labdarúgók, majd Puskás, Oozsik, 
Börzsei és Gőczc felvonták az.'árbocra 
a bajnoki zászlót.

Az ünnepélyes megnyitó után ke­
rül. sorra a Bp, Honvéd—Győri Vasas 
mérkőzés, amelyet a Honvéd Puskás 
(3), Budai II. (3), Kocsis és Horváth 
góljaival 7:0 (3:0) arányban nyert meg.

zfs utol né percben egyenlített 
a Nyíregyházi Elektromos

D. Lokomotiv—Nyíregyházi Elektromos 2/2 (2:0)
' Az esőzés ellenére több mint 2000 
néző jelent meg a D. Lokomotív—Ny. 
Elektromos mérkőzésen. A rossz idő 
rányomta bélyegét a játék képére, 
mert a sáros talajon sokat csúszkáltak 
a labdarúgók, kevés leadás került így 
jó helyre és inkább csak a lelkesedés 
jellemezte mindkét fél teljesítményét. 
A debreceni csapat valamivel ugyan, 
közelebb állt a győzelemhez, azonban 
formája nem sok jóval bíztatta szur­
kolóit az NB II. bajnoki rajt előtt.

Ha a D. Lokomotív komoly szerepet 
akar betölteni az NB II.-bem úgy fel­
tétlenül változtatni kell játékstílusán. 
A fedezeteknek nem szabad rávinni a 
labdát a csatárokra, hanem hosszú, 
meredek szűk Vetésekkel kell lendület­
be hozni a szélsőket és a középcsatárt. 
A két öszekötőnek pedig többet kell 
mozognia, többet kell magukat hely­
zetbe hozniuk.

A vasárnapi mérkőzésre egyébként 
így állt fel a debreceni együttes: 
Nagy — Váradi Hídvégi, Szabó I. — 
Szabó II., Leányvár! — Czimbalmos, 
Lendvai. Szilágyi TIT-. Imri. Dénes.

Az első félidőben két gólos vezetésre 
tett szert a Lokomotív. Először Imri 
bombája került, a hálóba, majd szünet 
előtt Czimbalmos volt eredményes. A. 
második félidőre a csapatban csupán

annyi változás történt, hogy Nagy M. 
helyett Lalilla állt be a kapuba. Eb­
ben a játékrészben, különösen az utol­
só negyedórában a nyíregyháziak sok­
kal lelkesebben játszottak és Váradi 
öngóljával szépítettek, majd Demeter­
nek az utolsó percben lőtt góljával 
kiegyenlítettek. így 2:2-re alakult a 
végeredmény.

A nyíregyháziak elsősorban lelkese­
désüknek köszönhetik a döntetlent. 
Közülük Pokrovenszky Parra gh, Ma­
gyar és Lovász tűnt ki. míg a D. Lo- 
kometívban Nagy jobb, mint Lalilla. 
a hátvédhál mosnak és a csapatnak 
Hídvégi — különösen az első félidő­
ben — volt a legjobbja. A. fedezetek 
közül Leányvári volt a jobbik. Lelke­
sedését dicsérhetjük elsősorban. Szabó 
Il.-nek sok rossz leadás* volt. A tá- 
madósorban Czimbalmosnalc több jó 
elfutása volt. hibája viszont, hogy em­
berbe viszi a labdát. Lendvai elég jól 
mozgott, habár a sáros talaj nem na­
gyon ízlett neki. Szilágyi III. a máso­
dik félidőben mutatott többet, ImrJt 
viszont elsősorban gólja dicséri. Dénes 
még nincs edzésben, de állandó tagja 
lehet a Lokomotívnak.

j Csörgő elfogadhatóan vezette a já­
tékot. •

ALLAS (3)
MAGÁNOS férfit tanya 

ra majorosnak felveszek. 
Borz-u. 17. szám. 9342—3 

BENTLAKÓ mindenest 
felveszek. Wesselényi-u. 
121. szám. 9324—3

MINDENESNEK gyer­
mekszerető fiatal leányt 
felveszek. Simonyi-út 9.

8313—3
KEZDŐ gyors- és gépíró 

nő saját géppel állást ke­
res. Cím a kiadóban.

9332—3
KÉTÉVES kisfiam mellé 

gyermekszerető nőt kere­
sek, ik szerény háztartá­
som vezetését vállalja. Je­
lentkezni: Zálogház, Csapó 
utca 4. 9334—3

LAKAS (4)

LAKÁS HASÁBBAN

feladott hirdetések csak

a Hajdú-Biharmegyei In­

gatlanközvetítő Vállalat

útján bonyolíthatók le.

Debrecen Batthyány-u. 2
ELCSERÉLNÉM szép ut„ 

cai szoba konyhás lakásow 
mat hasonlóval B,-.várcei- 
val Széchenyi u 23* I. em. 
2. 9195—4

ELCSERÉLEM főutcán 
levő modern összkomfor­
tos, központi fütéses 2 szo­
bás lakásomat Simonyi-úti 
vagy környéki vagy nagy 
erdő. egyetemkörnyéki ha 
sonló 2 szobás vagy 3 szo­
bás lakással. Ceglédi. Da­
rabonul. 35. 9276—4

EGY. két, három szobás 
lakásokat keresünk közü- 
letek céljaira azonnali 
készpénzkártalanítás elle­
nében Ingatlanközvetítő 
Vállalat. Batíhyány-u. 2 
Telefon: 34-08. 4

KÉT szoba, konyha? la­
kásom elcserélem l szoba - 
konyha, speizosra. — Si- 
monffy-u. 42. Fried. 9352-4 

KIS szoba, konyha, spei- 
7 os lakásom nagyobbra 

serélem, esetleg ráfize- 
Marx Károly-u. 52.

9331—4

Nívós sportesemények 
a Pártkongresszus tiszteletére

Az elmúlt napokban több jelentős 
sporteseményL rendeztek a szakszövet­
ségek és az egyesületek a Párt II. Or­
szágos Kongresszusa tiszteletére. Nagy 
siker mellett bonyolították le a tor­
nászok disztornálát, ahol szépszámú 
közönség előtt a legjobb debreceni 
versenyzők —^ Tóth és Mogyorossy- 
Klencc.se l az élen — mutatták be tu­
dásukat. A nézők hálásak voltak: nem 
fukarkodtak a tapsokkal.

A sakkozók szombaton este 2C indu­
lóval villámtornát rendeztek a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagytermében. 
Nagy küzdelem után Vltárius (D. Lo­
komotív) győzött 14 ponttal, Kovácá

(D. Lokomotív) előtt, akinek 13 és fél 
pontja volt. A harmadik helyre Haff- 
ner (D. Lokomotiv) került, 13 ponttal.

Az egyetemi sportcsarnokban a 
Dombóvári Lokomotív, kosáiiabdacsa- 
pat.ának részvételével villámtornát 
rendeztek. A nőknél csupán egy mér­
kőzés volt. melynek során a D. Loko­
motív együttese 52:21 (26:9) arányban 
nyert a Dombóvár] Lokomotív ellen 
A férfiaknál az alábbi eredmények 
születtek: D..%DISZ FEE—Dombóvári 
Lokomotív 34:34 (22:18). D. Lokomotív 
—D. Építők 32:20 (18:8), D. DISZ FSE 
—D. Építők 63:29 (37:10), D. Lokomotív 
—Dombóvári Lokomotív 36:35 (13:9).

ITT A 12 TALÁLATOS 
TOTÓSZELVÉNY!

1 Honvéd—Győri Vasas 7; 6
1 Honvéd—Győri Vasas I. fi. 3: 0
2 BDSE—Bp. Építők 5: 9
2 Kinizsi K.—VL Kistext 6: 8
X Csepeli Vasas—Honvéd 5: 5
2 V. Meteor—V. Elektromos 3: 4

V. Ganzvillany—VM Közért 3:13
VM Tílker—Bp. Dózsa 4:11

1 Bp. Postás—Textiles 3: 1
1 V. Elzett—VL Pamut G: 3
l X. kér. K—VL, Kelíex 3: 2
1 V. Meteor—HonVéd 4: 2

A toto legutóbbi fordulójában 5 da- 
- rob J2 találatos szelvény akadt. Dara­
bonként 9577 forintot kapnak a nyer­
tesek. 119 darab 11 találatosra, 1423 da­
rab 10 találatosra 4O20 illetve 33 forin­
tot kapnak a szelvények tulajdonosai.

A D. HONVÉD BIRKÓZÓI
vasárnap a Nyíregyházi Kinizsi ver­
senyzőit fogadták. Szépszámú közön­
ség előtt a debreceniek, szabadfogás­
ban 8:1. görög-rómaiban pedig 9:5 
arányú győzelmet arattak.

Holnap este a Bocslcai-laktanyában 
honvédségi birkezóbajnokság lesz.

MA évadnyitó vacsorát rendez a D. 
Honvéd a Péterfla-utcai laktanya kul­
túrtermében, melyen a Honvéd Sport 
Központ is képviselteti magát.

MEGVÁLTOZOTT a D. Dózsa ököl­
vívóinak és birkózóinak az edzőhelyi­
sége. A jövőben úgy az ökölvívók, 
mint a birkózók á szokott időben a 
Csapó-utca 43. szám alatt (tűzoltólak­
tanya) edzenek.

A KÉT KAPUS KÖZÖTTI 
KÜLÖNBSÉG

döntötte el a D. Lokomotív—D. Hon­
véd férfi kézilabda mérkőzést’, mely a 
D. Lokomotív 11:9 arányú győzelmét 
hozta.

az újonc építők 
MEGVERTE A D. POSTÁST

Egy héttel a megyei bajnokság 
rajtja előtt a csapatok barátságos 
mérkőzéseken készültek fel a bajnoki 
rajtra. Meglepetés ir, akadt: a D. Épí­
tők együttese biztosan verte a D- 
Postás clbizakodott gárdáját. Eredmé­
nyek:

D. Építők—D. Postás (3:0 (1:0). Meg­
érdemelt győzelem. Ebben az arány­
ban is. A gólokat Ács, Gerő és Réti 
lőtték. — D. Postás II.— D. Építők II. 
3:1 (0:1). — D. Postás ifj.—D. Elektro­
mos Vasas ifj. 8:0 (4:0). — D. Építők 
ifj.—D. Kinizsi 2:1 (1:1). Az Építők ifik 
ezel a győzelmükkel megnyerték a 
Pártkongresszus tiszteletére rendezett 
villámtornát. — D. Lokomotív II.— 
D. Vörös Meteor 0:0. Kitűntek: Kö­
vér, Serfőző, ill. Ajtay és Baváth. — 
Nyíregyházi Lokomotív ifj.—D. Loko­
motív ifj. 2:2 (1:0). Visszavágó mér­
kőzés. A debreceni csapat góljait 
Gere (ll-esből) és Pántye lőtték. — 
D. Honvéd II.—Nyírbátori Kinizsi 3:2 
(1:2). A D. Honvéd góllövöi: Kovács, 
Gabai, Kecskeméti. — Berettyóújfalui 
Vörös Meteor—Biharkeresztesl Loko­
motív 17:1 (6:1). Csúszós talajon irreá­
lis eredmény született. Góllövők: Ka­
tona (9), Háló (3), Bérezi r\ Kádár L. 
KO'-'/k ás és Kör mi , ül. szabó.

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfi részére. Kút-u. 
84. szám. 9312—3

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat keresek. — 
Mester-u. 33. 9345—5

EGY nő kvártélyaiét fel­
veszek azonnalra. Méliusz- 
tér 7. 2. ajtó. fU6—5

SZERÉNY bútorozott szó 
ba konyhahasználattal ki­
adó. Sérült, zongora eladó. 
Kút-U. 42. 9349—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó egy-két férfi részére. 
Erzsébet-u. 24. 9323—51-----------—------------

KÉTSZEMÉLYES, egysze­
mélyes rekamiélc, fotelek, 
hencserck kaphatók és 
m egr en ó':l Ii e tő k Bálintnál. 
Rákóczi-u. 35. Sz. E. 9—11 

MODERN új festett hájó_ 
szobabútor eladó Megtekint 
hető szombat reggeltől Pé- 
tertia u. 34 asztalosmü- 
bely. Sz 571—ll

HÁLÓSZOBA új festett 
eladó Kossuth 4Q

Ny 26—11 
KONYHAASZTAL,* két 

hokedli. 100x57_cs fizövke 
márvány lap eladó Kölcsey _
U 10 Sz. 587—11

DIÓFURNÉROS párnás 
rekamié, ..Delia*' rekamié, 
hencser, négy kárpitozott 
szék olcsón kapható Novak 
Batthyány, u. 7. .

MODERN uj festett háló­
szoba, bútor eladó, Kies kár_ 
pitusnál Szabadság u 5,

Sz. 577—11 
VESZEK és eladok hasz­

nált bútort, Hatvan u. 27, 
pince balra. Sz. 396—11 

M ODE RN kon y babéron _
dezés, festett, háló kapha, 
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet.. Sz. E 47 11

REKAMlÉK, fotelek sez. 
ionok matracok, ágyhete, 
tok szolid árban kaphatok 
megrendelhetők. Péterfia. 
utca 56 Gyurgyevits

Sz E 15—11 
FÉLHÁLÓ, asztal, székek 

ruhaszekrény ágyak el­
adók. Markotányos-u. IC. 
volt Móricz-u. Árpád-tér- 
'llél. ,9354 11

ELADÓ fényezett, diófa­
háló Arany János-u, 1. L 
emelet. Bernáth. 9341—11 

MODERN fényezett dió- 
fa íróasztal eladó. Csapó­
utca 17. aaztalosmühely. — 
Színházátjáró. 9353—11

95x56 cm metszett tükör 
aranyozott keretben, eladó. 
Ságvári Endre-u. 4.

9320—11
ELADÓ használt sezlon 

és puhafaágy. Bethlen-u. 
Bethlen-u. 65. 9307—11

EGY kombinált szobabú-, 
tor eladó. Pacsirta-u. 8.

9311—11
VESZEK, cserélek min­

denfajta szoba, konyhabú­
tort. szőnyeget: Mezei. Er­
zsébet-u. 41. Sz 403—11 

HENCSER, konyhakre- 
denc, siffon. ágy, ágysod­
rony eladó. Ugyanott vs- 
zek használt bútort. Hat- 

van-u: 27. pince, balra.
Sz 390—11 

KOMBINÁLT szekrény, 
barna gyermekágy eladói 
Széchenyi-u. 22. asztalosnál 

9350—11
MÁRVÁNYLAPOS, tük­

rös kredenc, szekrény,, ágy 
éjjeliszekrény eladó. Érte­
kezni Csokonai 23. aszta­
losnál. 9326—11

ELADÓ erőshangú bécsi 
P’üger zongora. Nemzetőr 
utca 4.' 9328—16

TŰZHELY (17)
CSEREPKALYHÁK. Kan­

dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken Is. Taizs kályhás- 
mester, Ispotály-tér 1.

Sz 253—11
"ASZTAI,TŰZHELY " úi fe 
lelőseégge] fényes abroncs 
25-os, gömbvasak eladók, 
Hatván u. 61.

Sz E 21—17
ASZTALTÜZHELY na­

gyon olcsón eladó. Apaffy
utca 133.___________9313 17

EGY zománcozott tűz­
hely eladó. Darabos-u. 55.

9329—17

GYERMEKKOCSI (IS)
MODEBST gyermekkocsik 

órák próbaidőre kaphatók, 
cserélhetők. Hunyadi u. 11. 
Villauykörtccsei'e

Sz 535—3 8

MODERN gyermekkocsi 
konyhaszekrény, férli ke- 
rékpár eladó. Bartók Béla 
út 9 b. (volt Pozsonyi-óit) 

9347—13

GAZD. ESZKÖZ (19)

ELLÁTÁS (6)
EGY férfinek kvártélyt 

adok. Arany János-u. 54. 
11. ajtó. 9315—6

FÉRFI kvávtél.vost felve­
szek. Arany János-u. 19 
Nagy Jenöné. 9335-^6

VÉTF.L (9)
NYLON plasziie forrae?._ 

táí-j Orosznál tökéletes. Hűl. 
ladékot, veszek. Piac u. 56* 
Megyeháza mellett 31—5 

DESZKÁT, üzleti etclázsit 
polcokat. falemezt veszek 
Kacsó Zoltán, Hatvan u. 
47 sz. Sz 555—9

PADLÁSA N iizemenkí.
vüli régi gázvezetékét lesze 
reü átveszi Nagy Béla. gáz 
vezetékszerelő, Füvészkert- 
u 14 ez. Sz 597—9

NAGYOBB ládákat meg 
vételre keresek. Bajcsy- 
Zsilinszky-u. 6. fsz. .lobra 

9351—í
MINDEN HULLADÉKOT 

MEGVESZÜNK! Ócskava­
sat. fémet rongyot, papír 
hulladékot., használt üveget, 
új és használt lollat. csirke 
és pulykatollat hivatalos 
áron. H/üd ii-Bih a vm egyel 
Melléktewiék és Hulladék­
gyűjtő Vállalat Debrecen 
Külső váj.írtéi* 3. sz. Tele­
fon 43-67.

FEHÉR köpenyt keresek 
megvételre., Vivág-u. 24,

931G—9

RUHANEMŰ (10)
TAVASZT és átmeneti 

női kabátok, kosztüm.- ci­
pők eladók. Simonffy-u. 
55. szám. Sz 403—lü

EL.ADO BÚTOR (11)
HENCSER állandóan kap 

ható. Megrendelést átdol­
gozást. vállalok. Karácsony. 
Kálvin tár 12. Sz h

VESZEK szőlőprést, fiatí- 
lődarálót boroghordót. ta- 
poeóká-dat ha javítani va*. 
ló ie. Nap u 4.

Ny 25—19

NuK FIGYELMÉBE! — 
Nylon javítások új mód^ 
ezerrel, azon an 1 is. Pető 
kézimunkaipar, Szent Anna 
u 10 Sz 400—22

MENYASSZONYI. koezo- 
ruslányi ruhámat kölcsön, 
adom Pápai u. 10 Jlow 
rosezlay u. 26. nál

Sz 392—22

Tö LTÜTO LL sz akezc rü
javítása. BÖHM könyvke­
reskedőnél Kossuth u 2. 
(Városháza). Sz E 26—22

ESERNYŐ szakszerű ja^ 
vitása., áthúzáoa és új veci' 
ny:k Lukács csernyőkészí- 
tőnél, Arany János u 8.

Ny. 8—22

N ED OK JA EL ócska ka­
lapját. Olcsón újjáalakítja, 
Kaiapipar Széchenyi u 7 

9155—22

NYLON kabát i"orrasMá 
eát tökéletesen: Dregáimái. 
V.Öröeha<lsereg útja 75 
Pontos kiszolgálás,

Sz 402—22

GYŰ MÖLCS FA CSEMETE 
eladás megkezdődött a Bü 
szörményi úí 64 sz_ alatti 
telepünkön. Fertözesmentes 
fajtabiztcs csemeték nagy 
válaszokban 9151—22

ÁLLAT (23)

EKE borona, karos ülés, 
hármas kisefa és tengeri­
morzsoló eladó. Ha.ió-u. 2.

9322—19

HASAS kecske eladó — 
Megtekinthető Lévai Lász­
lónál, Diófa-U. G. 9348—23

LPÜLV.TANYAG (2(1)

kisebb méretű gyapjú-
szőnyeg eladó. Cím
adóban. 9333—21

ELADÓ VEGYES (21)
ZONGORASZÉK, asztal, 

hintaszék, mosdó hangulat 
lámpa csecsemő ruhák eladó 
Csapó utca. 10. udvarban 
második ajtó

Sz E. 19—21

AJÁNLAT (22)

RADIO (12)
SCHAUB varázsszóm es 

világvevő rádió eladó — 
Kölcsey U 24. Sz. 585—12 

RÁDIÓ, rádióiavitás pre_ 
ciz munka, olcsó ár, Szuper 
hangolás NÁNÁSSY Piac­
it 87. Sz. E. 18—12

SZUPER rádió, 3+2-ŐS: 
eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 409—12 
HÁROM lámpás Gamma 

rádió jutányos áron eladó.
Szoboszlai-út 11. b.

9330—12

ELADÓ AUTÓ. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

SZÉNSALAK, fekete, in­
gyen elhordható. Uj Dóczi 

.9314—22

MENYASSZONYI ruha., 
fátyolkölcsönzés olcsón. — 
Kóssuth-u. 41. keresztépü­
let. 9336—22

CSIZMA SÁMFA, kaptafa, 
cipősámfa legolcsóbb Járni, 
bor lstxán kaptafakészítő, 
mesternél Kossuth 49 sz.

Ny. 29—22

VILLAMOS vasalók, re- 
sók javítása új helyiségben 
Horváth Sándor műszerész- 
üzem. Rákóczi u. 13.

Ny 22—22

BŐRKABÁTOT fordítok 
alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz 101—22

K)0-as Csepel motorkerék. 
rér üzemképes állapotban 
eladó, Péteriig, .u. ni>. a ító 5.

Sz. 370—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEK vétele, el­

adása, alkatrészek, szíj jak; 
tűk olcsón: Soltésznál. Gra­
mofon-. porszívókölcsönzés. 
KáiTd-n-tőr 2. Sz. 306—14 

V A ERŐGÉP ja vitásokat
garanciával vállalok: Laka­
tos Zoltán műszerész, Sza_ 
bails ág u 12.

Sz. 595—14 
SÜLLYESZTETT prí m n

női Sing-er varrógép eladó, 
Simonffy u, 59. ajtó 5 

SINGER női varrógép ki­
tűnő állapotban eladó, Far, 
kas, Magues György tér 11.

Sz 578—14 
RINGER női varrógép jó 

állapotban eladó Magosa 
György.tcr 9. Ti.ÁZFEL__ 

KIS Singer varrógép, vi­
lágvevő Orion rádió, táska 
gramofon eladó. Apoonyi- 
utca '37. 9327-14

GGP, SZERSZÁM (15)
SZŐKE írógépes Köícscy- 

u. 24 ^ Sz. 585—15
ÍRÓGÉP, számológép JA­

VÍTÁS LUÜMAN. Szent. 
Anna_u 10. Sz 599—15

EGY jó táskagramofon 
lemezekkel eladó. Honvéd 
utca 7. 9340—15

HANGSZER <1(>)
KIJÁTSZOTT hegedű el­

adó. Kossuth-u. • C9. kapu 
alatt balra. Évl:-k:zni 1—3 
éra között, M

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
sürgős esetben is készülnek 
Baloghnő műtermében, Vár 
u. 1, gyümölispiöcnál.

Ss. 5—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan jutányos áron 
kijavítja: Bolla szabó. Vö­
rös Hadsereg-útja 30. em 

Sz 297—2:

BUNDÁJÁT alakíttassa 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsit, est ér­
nél, Simonffy-u. 2.

Sz. E. G4—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dalmi 
kalaposmesler, vár-u. 2.

Sz. E. 78—22

LOVAT keresek bérlet­
be megegyezés szerint: sör 
gősen. Esetleg vétel is le­
hetséges. .Megegyezés 
jelige. 9821—23

EGY yorkshirei keresz­
tezett 5 és fél hónapos ma­
lac eladó. Honvéd-u. 12. — 
házfelügyelőnél. 9317—23

MÁSFÉL eves koca és 4 
hónapos malacok eladók. 
Cserepes-u. 5. 9338—23

CLVESZETT
FELKÉREM azt a kerek 

páros férfit, aki szerdán 
este 7 óra körül Érzsébet - 
utca sarkán beszélt azzal 

szóke lánnyal, aki ba 
rátnőjétől ott búcsúzott, 
szíveskedjen saját érdeké­
ben Honvéd-u. 4. alá lefú- 
radni 2 és 6 között.

9399—24

SZOMBAT este Kossuth- 
Batthyány-. Szent Anna, 
utcai részen aki talált egy 
jobbos magasszárú gyer­
mekcipőt, szíveskedjék le­
adni Szent Anna-u. 42. sz. 
jobbra 5. ajtó. 9344—24

INGATLAN (25)

INGATLAN

HASÁBBAN

feladott hirdetések csak

a Hajdú-Biharmegyei In-

gatlanközvetítő VáJlalal*

útján bonyolíthatók

Debrecen Batthyány-». 3

KERESEK kis családi 
hazat 8—10 ezerig megvéd 
tőire. Esetleg lakásomat át­
adom, Széchenyi u 25 I 
2- 9194—23

ELADÓ ház 500 négy­
szögöl gyümölcsössel. Ér­
tekezni: Szabolcs-ll. 15 a. 
szám, Köntösként.

9319—25

KOCJPÖRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi bőröndöd. 
Simonffy.ii. 4. tejpiac.

Sz 9—22

OUMILABBELIK vulkani­
zál‘ása javítása, rossz zipp 
zárás csizmáKat veszek 
N&5Y István Széchenyi u. 2. 
szám. Sz. E. 13—22

GRA1 A VITÁS • jótállással 
Kepes óráénál Dimitrov u. 
2, ez (volt Miklós u) .

Sz E 21—22

LÓHUSÁRü olcsó és ,ió, 
kol-ás-'., ezalámi virslii, 
felvágott 8 forint, darált, 
hús 4 80. Mester * u. 58 
Fülöp lómé ez áros.

Sz. E 22—22

Női kabáton, ruhát, szó 
pen v!készít Jámbor Erzsé 
bet nőiszabó, Csapó 16

Ny 52—22

ELADÓ kertes családi 
ház egyetemnek Lzázados- 
utca 13. Ért. Bundf-u. 1D 
3. ajtó. 9310-23

NÉPLAP
fv Magyar Do'gozók Párti* 

Hajdú.Biharmegyei 
Partbizottságának lapja

Felelős szerkesztő: i
VAJDA MÁRTON 1)

Felelős kiadó I
BARCZI GYULA 1

Szerkesztőség r 
Debrecen. Bajcsy-Za-u. 5. 
Telefon: 42.54 és 48-40

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Z».~n. 1« 

Telefon: 30-01.
Post dt ak arék péq z t á rl 

csekkszámla ■ szám 605 002 
.{■Szabadság*1 lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy.'Zs.-u. I1, 
Telelőn: 52-05

Előfizetési díj
Egy hónapra 11 forint
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